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PE THI TUYEN SINH DAI HOC, CAO PANG NAM 2008
Mén thi: VAT Li - Khéi A
Thai gian lam bai: 90 phut

Céu 1: Khi chi€u 14n lugt hai bie xa c6 tdn s6 1a £y, f; (v6i fy < f) w}ao .
mét qud cdu kim loai dat ¢b 1ap thi déu xdy ra hién tugng quang dién °
v6i dién thé& cuc dai ctia qua clu 14n lugt 1a V;, V,. Néu chiéu dong thoi
hai bifc xa trén vao qud cdu nay thi dién th€ cuc dai cha né la:
AV, B. (V; + Vy). C. V. D, IV, - V,l.
Giai
Vifi<fnénVy>V,. g :
Né&u chi€u déng thdi hai bic xa trén vao qué cdu thi dién thé cuc
dai cia n6 chi bing dién thé 16n hon, d6 chinh 1a V,. '
Vay chon dap dn A.
Céu 2: Trong thi nghiém vé séng ditng, trén mdt sgi dﬁy dan hdi dai
1,2 m v6i hai ddu c6 dinh, ngudi ta quan sat thdy ngoai hai ddu day ¢6
dinh con ¢6 hai diém khéc trén day khong dao dong. Biét-khodng thoi
gian giita hai 14n lién ti€p s¢i day dudi théng 1a 0,05 s. Van tdc truyén
séng trén day la:
A. 16 m/s. B. 4 m/s. C. 12 m/s. D. 8 m/s.
: Giai
Theo dé bai thi trén diy tao thanh 3 mii séng, méi mii séng cb

chiéu dai &
2

A ,

Ta ¢6: 3E=1,2=>X=0,8m.

Khodng thoi gian gia hai l4n lién ti€p sgi day aéi thing 1a 0,05s
nén ta c6 chuki T = 0,05.2 = 0,1s.

=5 =8(ms).

- | >

Van toc truyén séng trén day: v=

Véy chon ddp dan D.
Céu 3: Péi v6i su lan truyén séng dién tir thi

A. vectd cudng df dién trudng E va vecto cidm Ung tif B luén
vudng géc v6i phuong truyén séng.
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B. vecto cudng do dién trudng E va vecto cdm Ung tit B ludn cung
phuong véi phuong truyén séng.

C. vecto cdm ing tit B cung phuong véi phuong truyén séng con
vectd cudng do dién trudng E vudng géc véi vectd cdm ing tir B.

D. vecto cudng dp dién trudng E cung phuong véi phuong truyén séng
cdn vectd cAm dng tir B vudng géce v6i vecto cudng do dién trudng E.

Giai

D6i v6i sy lan truyén séng dién tir thi vectg cudng do dién trudng
E va vects cam dng tit B luén vudng géc v6i phuong truyér séng.

Viéy chon dap dn A.
Céu 4: Co nang ctia mdt vat dao ddng diéu hoa:

A. tang gdp doi khi bién d¢ dao dong ciia vat tang gdp doi.

B. bién thién tudn hoan theo thdi gian véi chu ky béng chu ky dao
dong cta vat.

C. bién thién tudn hoan theo thdi gian vdx chu ky bang mdt nia
chu ky dao dong cia vét.

D. béing dong ning cia vat khi vat t6i vi tri can bing.

Giai

Co niing clia mdt vat dao dong didu hoa bing dong niang cta vit
khi vat tdi vi tri caAn bing.

Vay chon ddp dn D.
Céu 5: Hat nhan '{Be c6 khdi lugng 10,0135u. Khéi lugng cia notron
(nqtron) m, = 1,0087u, khgi lugng clia prétén (proton) m, = 1,0073u,
lu = 931 MeV/c’. Nang lugng lién két riéng cia hat nhan ""Be la:

A. 0,6321 MeV. B. 63,2152 MeV.

C. 6,3215 MeV. D. 632,1531 MeV.
Giai

Néng lugng lién két riéng cia hat nhan '"\Be la:

AE (6m, +4m_—m,)931
T o A
Vay chén dap dn C.
Céu 6: Phét bi€u nao sau diy 1a sai khi néi vé niing lugng dao dong
: dién tir tu do (dao dong riéng) trong mach dao dong dién tir LC khong
¢6 dién tré thudn?
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A. Ming lugng tif trudng cuc dai bing néng lugng dién tir cia mach
dao dong.

B. Nang lugng dién trudng va nang lugng tif truting bién thién diéu
hoa véi tan s bing mdt nifa tn sé cua cudng dd dong dién trong mach.

C. Khi ning lugng dién trudng gidm thi néng lugng tir trusng tang.

D. Nang lugng dién tir cia mach dao dong biéng téng nang lugng dién
trudng tap trung & tu dién va ning lugng tif trudng tap trung & cudn cam.

Giai '

Vi niing lugng dién trudng va nang lugng tir trudng bién thién diéu
hoa véi chu ki bing mot nita chu ki cudng do dong dién trong mach nén
tdn s6 cha né phai gip doi tdn sé cia cudng do dong dién trong mach.

Vay chon ddp an B.

Céau 7: Tia Ronghen ¢6

A. cung badn chat véi séng vo tuyén.

B. cung ban chat véi séng Am.

C. dién tich 4m.

D. buée séng 16n hon bude séng cia tia hong ngoai.

Giai

Tia Ronghen 1a bic xa dién tif nén khong mang dién, c¢6 cung ban
chdt v6i séng vd tuyén va c6 bube séng nhé hon bude séng cia tia
héng ngoai.

Vay chon ddp dn A.

Cau 8: Hat nhan A dang ding yén thi phén ra thanh hat nhan B ¢6
khéi lugng mp va hat a c6 khéi lugng m,. Ti s6 gidta dong nang cia
hat nhan B va dong nang cia hat o ngay sau phén ra bang: .

2 2
ADE B. (ﬂ) . C. [m) . A
mc mo mB mB
Giai

Ap dung dinh luat bdo toan dfng lugng cho hat dang ding yén, ta
c6: mgvg = m_V,.

Ti s§ gita dong ning cda hat nhdn B va dong nidng cia hat a

W, mgvp m
ngay sau phan rd la: — £ =—23=-—12,
da mcvn mB

Véy chon ddp an D.
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Céu 9: Cho doan mach dién xoay chiéu gdm cuén day c6 dién tré
. thudn R, mic néi tiép v6i tu*dién. Biét hiéu dién th giita hai ddu cudn

day léch pha % so véi hiéu dién thé gilta hai ddu doan mach. M&i lién

hé gilta dién trd thuin R v6i cdm khéng Z; cia cudn day va dung
khédng Zc cta tu dién la:

A R* = Zy(Z - Zo). L. R® = Zy(Zc - 7).
C.R? = Zo(Zc - Zy). D. R® = Z(Zy, - Zo).
Giai
ZL

D¢ léch pha giita hai ddu cudn day: tang, —
ZL ZC
Dj léch pha giita hai ddu doan mach: tang = 2

Theo gié thiét o, +<p=§ nén ta cé: cotg, =tan¢@
e n -R Z Z -Z
L B
Véy chon dap dn B.
Cdu 10: Hat nhan 7'X phéng xa va bién thanh mot hat nhan 3 1
bén.. Coi kh6i lugng cia hat nhan X, Y biding s khéi cia chdng tinh
theo don vi u. Biét chédt phong xa 7'X c6 chu ki bén ra l1a T. Ban du
c6 mot khdi lugng chdt 5 X, sau 2 chu ki bén ra thi ti s§ giita khdi
lugng cha chdt Y va khéi lugng cia chat X 1a:

C=R*=Z7.(2.-Z,).

Ay B3 C. 482, Dstd
A, A, A, A,
Gl&l
Sau 2 chu ki, s8 hat nhén X cdn lai la: N, 27° %’—

S6 hat nhan cta ché’t Y hinh thanh la: N, =N, —%’:%No.
Ti s6 khoi lerng chédt Y va Xh‘ —-M=3ﬁl

my  NyA, e
Vay chon dap dn B.
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Céu 11: Mot vat dao dong diéu hda ¢6 chu ki 1a T. Néu chon goc thoi
gian t = 0 1a lac vt qua vi tri can biing, thi trong nifa chu ki déu tién,
vin tdc cia vat biing khong & thoi diém:

s %

A.t=—. B.t=—. Cot= D.
8 4

!

3
5
Giai
Chon gdc thyi gian t = 0 1a ldc vat qua vi tri cdn bang, thi % chu

ki nia vat sé téi bién va vén tdc biang khéng. Trong nia chu ki dau
tién, van toc cta vAt biing khong & thoi diém t = -1:

Véy chon dép dn B.
Cdau 12: Mdt 14 thép mong, mét ddu cd dinh, ddu cdn lai duge kich
thizh d€ dao dong véi chu ki khong ddi va biing 0,08 s. Am do 14 thép
phét ra la:
A. siéu am. B. ha am.
C. nhac &m. D. &m ma tai ngudi nghe dugc.
Giai

Téan s6 an: do thép phét ra: f—;:—_—o——s-l2 5 <16Hz.

Tai ngudi khong thé nghe duge am c6 tén s6 du6i 16Hz nén am do
14 thép phét ra 1a ha dm.

Véy chon ddp dn B.
Céu 13: Phét bidu nao sau day 1a sai khi néi vé do phéng xa (hoat do
phéng xa)?

A. Pon vi do d phéng xa la becoren.

B. D phéng xa 1a dai lugng déc trung cho tinh phéng xa manh
hay y&u cia mot lugng chat phéng xa.

C. Véi mbi lugng chdt phéng xa xdc dinh thi d phéng xa ti 18 v6i
s6 nguyén ti cta lugng chat dé.

D. D6 phéng xa cia mdt lugng chét phéng xa phu thudc nhiét do
cta lugng chat dé.

Giai

D) phéng xa ctia mot lugng chat phéng xa khong phu thude vao
céc tdc dong bén ngoai nhu nhiét d9, 4p sudt, 4nh séng,...

Véy chon ddp dan D.
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Cdu 14: Poan mach dién xoay chiéu khong phan nhénh gom tubn day
¢6 do tu cdm L, dién trd thuan R va tu dién c6 dién dung C. Khi dong

dién c6 tan sd géc

1 : s
chay qua doan mach thi hé s6 cong suét cua
1T e : :

doan mach nay
A. bang 0.
B. phu thudc dién tré thuin cia doan mach.
C. bang 1.
D. phu thudc tdng trd cia doan mach.
Giai

- 1
Khi dong dién c6 tdn s6 gbc ——== chay qua doan mach thi xay ra
JVLC v

hién tugng cdng huéng. Khi d6 u, i cing pha va hé s6 cong suit cia
doan mach bing 1.

Véy chon ddp dn C.
Cdu 15: Cho hai dao djng diéu hda ciing phuong, cing tdn s3, cing
bién d§ va c6 cdc pha ban dau la % va —%. Pha ban diu cta dao dong
tong hgp hai dao dong trén bing:

A= B, T C.-=. D.

12 : 6 2
Giai

N

Pha ban d4u cia dao dong téng hgp hai dao dong trén biing %

Véy chon dap dn A.
Céu 16: Trong mdt mach dao dong LC khc“mg ¢6 dién trd thuén, c6 dao
dong dién tir tu do (dao d9ng riéng). Hiéu dién thé& cuc dai gita hai
ban tu va cudng do dong dién cuc dai qua mach lan lugt 1a U, va I,.

Tai thoi diém cuong do dong dién trong mach c6 gid tri 522 thi dé 16n

hiéu dién thé giita hai ban tu dién la:

A. ﬁuo. B ot | D. ﬁuo.
4 4 2 2
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Giai

2 2
Vi%’-=CU°nénW=Wd+Wt©W,=W—Wd
2 2 2 2 12
_CUyTO0E L =LIO=CU0:>U=£UO.
s D FRE ST Y 2

Vay chon dap dn D. ,
Céu 17: Trong quang phd cia nguyén t hidrd, néu biét buée séng dai
nhat cia vach quang phé trong day Laiman la A, va budc séng cia
vach ké v6i né trong day nay la A, thi buée séng A, cia vach quang
phd H, trong diy Banme la:

| A A
A (A -L.). B. /2. C. (A, +2,). D. e
( I -). )\'l_)\z ( 1 2) x'+)‘2
Giai
Dya vao so dé chuyén mic niang B A,
lugng, ta c6: o
¥ » . xu A’B
hf; = E, - E, (1) E,
hf; = E; - E, (2) M 2| A,
hf, = E; - E, (3) -
Trit v& véi vé (2) va (1) ta duge: ¢
hf“ = hfg - hf1
Vi BE& 7S nn E=h—c—E=:.~ku e
A Y WS D A A,

Vay chon ddp dan B.
Céu 18: Phét bi€u nao sau day 1a sai khi néi vé dao dong cia con ldc
don (b6 qua luc cdn cia méi trudng)? ‘

A. V6i dao dong nho thi dao dong cia con lic 1a dao dong diéu hoa.

B. Khi vat niing & vi tri bién, cd ning cta con lic biing thé€ ning
caa né.

C. Chuyén dong cta con ldc tif vi tri bién vé vi tri cAn bing la
nhanh dan.

D. Khi vat ning di qua vi tri cdn bing, thi trong luc tdc*dung 1én
né cén tling véi lyc cang cia day.

Giai chi “t dé thi TS DH, CD Mdn Vat i 9



Giai
Khi vét néing di qua vi trf can bang, do chuyén dong trén cung tron
nén hgp lyc cia P va sidc cing T tao thanh lyc huéng tam. Vi vay,
trong luc tdc dung 1én né khéng can bing véi lyc cing cia day.
Véiy chon ddp dn D. _
Céu 19: Trong nguyén tit hidrs, ban kinh Bo 1a r, = 5,3.10"'m. Bé4n

kinh quy dao dirng N 1a:
A. 47,710 m. B. 84,8.10'"'m
C. 21,210 m. D. 132,5.10 'm

Giai
Bén kinh quy dao dimg N la: r, = n’ry = 16r, = 84,8.10'm
Véy chon dép dn B.
Céu 20: Mot chat phéng xa c6 chu ky bén ra 1a 3,8 ngay. Sau thdi gian
11,4 ngay thi d¢ phéng xa (hoat dé phéng xa) caa lugng chét phéng xa
con lai bang bao nhiéu phin tram so v61 dd phéng xa cia lugng chdt
phéng xa ban dau?

A. 12,5%. B. 25%. C. 75%. D. 87,5%.
Giai
Vi 11,4 ngay tuong dng véi 3 chu ki T nén d¢ phéng xa con lai la:
=— H, H =12,5%H,.
g
Véy chon ddp dn A.

Cdu 21: Néu trong mjt doan mach dién xoay chiéu khéng phan nhénh,
cudng do dong dién tré pha so v6i hiéu dién thé gida hai ddu doan
mach, thi doan mach nay gém

A. tu dién va bién tré.

B. dién trd thuin va cudn cam. :

C. cudn day thuan cam va tu dién v6i cdm khéng nhé hon dung khéng.

D. dién tré thuin va tu dién.

: Giai

Néu trong mdt doan mach dién xoay chiéu khong phan nhénh,
cubng do dong dién tré pha so v6i hiéu dién thé gitta hai ddu doan
mach, thi doan mach nay gdm dién trd thudn va cudn cam.

Véy chon ddp dn B.
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Céu 22: Phét bidu nao sau day la sai khi néi vé 4nh sdng don sic?

A. Anh séng don séc 1a 4nh séng khong bi tan séc khi di qua lang kinh.

B. Trong cing mdt méi trudng truyén, vin téc 4nh sdng tim nhd
hon vén téc 4nh sdng do.

C. Tfong chan khéng, cdc 4nh sdng don sdc khdc nhau truyén di
véi cing véan tdc.

D. Chiét sudt cia mdt mdi trudng trong sudt d6i véi 4nh sdng dd
16n hon chiét sudt cia méi trudng d6 déi véi 4nh sdng tim.

Giai

Déi v6i 4nh sdng don sdc, chiét sudt cia mot mdi trudng trong sudt
- d8i v6i 4nh sdng téng lén ti dé6 dén tim. Vi vay chiét sudt clia 4nh sdng
d6 phadi nhé hon chiét sudt cia mdi trudng dé ddi véi 4nh sdng tim.

Vay chon ddp dn B.
Cdu 23: Cho doan mach gém dién trd thudn R nédi tiép véi tu dién c6b
dién dung C. Khi dong dién xoay chiéu c6 tdn sé géc ® chay qua thi
téng trd cla doan mach la:

2

2 2 2 1
: : B. ,/R — .
A ,/R +(oC) +(mC)
2

Py 2 - _]_
B. JR —(oC).. D. [R (mc).

Giai

: . o2 2 2 1 :
Téng trd cia doan mach la: Z=/R*+Z; =, |[R* + ok
®

V@y chon ddp dn B.
Céu 24: Theo thuyét lygng tit 4nh sdng thi ning lugng cha

A. m)t phdoton ti 1& thudn véi bude séng a4nh sdng tuong dng véi
photdén dé.

B. mjt ph6ton biing ning lugng nghi cia mot électron (électron).

C. mjt photdn phu thudc vao khodng cdch tir photdn dé téi ngudn
phét ra né.

D™®4c photdon trong chim séng don sic bang nhau.

Giai

Theo thuyé&t lugng ti 4nh sdng thi néngYuqng cia cdc photdén
trong chum sdng don sic bing nhau.

V@y chon ddp dn D.

Gii chi tiét aé thi TS DH, CD Mén Vat i 11 -



Céu 25: Hiéu dién thé& gia andt va catdt cia mét dng Ronghen 1a
U = 25kV. Coi van tdc ban diu cia chim électron (électron) phat ra tir
catdt bang khéng. Biét hing s& Plang h = 6,625.10%J.s, dién tich
nguyén t6 bing 1,6.107°C. T4n s6 16n nhat caa tia Ronghen do éng
nay c6 thé phét ra la:

A. 6,038.10*Hz. B. 60,380.10"°Hz.
C. 6,038.10"°Hz. D. 60,380.10'*Hz.
| Giai
eU 18
Ta c6: eU= hf = f =T=6,038.10 Hz.

Véy chon ddp dn A.
Céu 26: Mot khung day din hinh chi nhéat ¢6 100 vong, dién tich méi
vong 600 ecm?, quay déu quanh tryc déi xing cia khung véi van téc géc
120 vong/phit trong mét tir trudng déu c6 cam Ung tir béing 0,2T. Truc
quay vudng goc v6i cac dudng cdm ing tir. Chon géc thdi gian 1a lac
vecto phap tuyén cia mit phing khung diy nguge huéng véi vects cam
Ung tir. Biéu thic suat dién dong cidm ting trong khung la;:

A e=4,8nsin(40m—§J(V). B. e=48asin(4nt+x)(V).

C.e= 481tsin(407rt —g)(V) D. e=4,8xsin(40nt +7)(V).

Giai
Theo dé bai, ta cé:

+ Dién tich vong day: S = 600cm? =6.10"%m?
+ S6 vong day: N = 100 vong.
+ Cam dng ti: B = 0,2T.
+ T6c d) quay cia roto: 120 vong/phiit = 2 vong/giay.
Vao thoi di€ém t = 0, géc giita phép tuyén cia khung day va cam
Ung trda a=mn.
Ta c6 tir théng qua mot vong day la:
®, =BScos(a+x) = BScos(2mnt + ).

Vi khung day ¢6 N vong giéng nhau nén trong khung c¢6 suit dién
do

dong: e=-N d_tl = NBS2ansin (27t + x).
Thay s6 ta ¢6: e =4,8xsin (40mt + z)(V).
Vay chon ddp dn D.

12 Gidi chi ti§t d& thi TS BH, CD Mén vat I



Céau 27: Trong thi nghiém giao thoa dnh sdng véi khe Iiang (Y-ang),
khodng cach giita hai khe 1a 2 mm, khodng céch tit mat phéng chia
hai khe dén man quan sat 1a 1,2 m. Chiéu sang hai khe bing dnh sdng
hén hgp gém hai 4nh sdng don sdc c6 bude séng 500 nm va 660 nm
thi thu dugec hé van giao tlioa trén man. Biét van Séng chinh giita
(trung tdm) Ung v6i hai bic xa trén trung nhau. Khodng cach ti van
chinh giita dén vAn giAn nhit cing mau véi van chinh gida la:
A. 9,9 mm. B. 19,8 mm. C. 29,7 mm. D. 4,9 mm.
Giai

Ta c6: véi A, = 500nm thi i =£=0,3mm
a

v6i A, = 660nm thi i, =Q-=O,396mm.
a

i b 2983
R TI00 29

Gi4 tri nguyén nhé nhat la k; = 33, k, = 25.

Khoang céch tit van chinh giita dén vAn gidn nhdt cing mau véi
van chinh giita la: 33.0,3 = 9,9mm.

Vay chon ddp dn A.
Cau 28: Mot con ldc 160 xo gom 10 xo ¢6 d9 cing 20 N/m va vién bi c6
khdi lugng 0,2 kg dao dong diéu hoa. Tai thoi diém t, van tdc va gia
téc cta vién bi ldn lugt 1a 20 em/s va 23 m/s’. Bién d¢ dao dong cha
vién bi la:

A. 4 cm. B. 16 cm. C. 103 em. D. 4+/3 cm.

Giai
Ap dung dinh luat bdo toan ning lugng, ta c6:

) 2
Liar=Lie ¢ lmyt = 1ie? +l-l(3—v2 = A=Jx2 $
2 2 2 2 20 [

Thay céc gid tri © = \/E =10(rad/s), v= 20(chs), a =—-’X vao biéu
Ym

thic trén ta duge A = 4cm.

Véy chon ddp dn A. -
Céu 29: Mot con 14c 1d xo treo thing ding. Kich thich cho con ldc dao
dong diéu hoa theo phuong thing ding. Chu ki va bién d¢ dao dong
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ciia con lic 14n lugt 1a 0,4 s va 8 ecm. Chon truc x'x th&ng ding chidu
duong huéng xubng, goc toa do tai vi tri can béng, géc thyi gian t = 0
khi vdt qua vi tri cAn biing theo chidu duong. LAy gia téc roi ty do
g = 10 m/s® va n’ = 10. Thoi gian ngén nhédt k& tir khi t = 0 d&n khi

lyc dan hdi cta 16 x0 c6 dd 16n cuc tidu 1a:
A -Z-s. B. is. C. ls. - D. ls.
30 15 10 30

Giai

Chu ki: T=E=>0)=51t.
®

Khi treo vat vao, 16 xo gidn mot doan:
=—g— —004m<A 0,08m.
k o’

Luc dan hdi cda 16 xo ¢6 6 16n cyc tidu khi x = —0,04m.
Khi dé F = 0.
Khi t = 0 thi x = 0 nén Asing=0. K&t hop véi v > 0 ta c6 phuong
trinh dao dgng:
x=8sin5m=>8sin51rt=—4=>sin5m=—0,5

Sat = <~ + Okx
— 76 =>t=—,
51rt=?n+2k1t

Véy chon ddp dn A.
Cdu 30: Pat vao hai ddu doan mach dién RLC khong phan nhdnh méjt

hiéu'dién thé u=220~/§cos(mt—§)(V) thi cudng d9 dong dién qua

doan mach c¢6 biéu thie la i=2\/§cos(mt—§)(A). Cong sudt tiéu thu

cia doan mach nay la:

A.220v2 W. B.440 W. C.440V2 W. D.220 W.
Giai
D9 léch pha giita cudng d9 dong diér va hiéu dién thé:

=Z = cos i ]
P 2 (PA 3%
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Cong sudt tiéu thy ctia doan mach:

P=Ulcosq= 220.2.% =220\2W.
Véy chon ddp dn A.

Céu 31: Poan mach dién xoay chiéu gém bién tré R, cuén day thuldn
cdm c6 dj tu cidm L va tu dién c6 dién dung C méc ndi ti€p. Biét hiéu
dién thé hiéu dung giita hai ddu doan mach 14 U, cdm khédng Z;, dung
khéng Zc (v6i Z¢ # Zy) va tdn s6 dong dién trong mach khéng déi.
Thay déi R dén gi4 tri R, thi cong sudt tiéu thu cia doan mach dat gia
tri cuc dai P,,, khi dé:

Z ,
A R0=Z—L. B. R, =|Z, -Z|.
C
U2
C.P =—. D.R,=Z +Z..

v
Giai
Trong doan mach chi ¢6 R tiéu thu dién ning duéi dang nhiét
ning, cdng suit tidu thu cia doan mach la:
2 2 2
P=Rlz=R’+(Izu-z p (zU—z ) =UV'
o R+t 57 = <

/

Ta c6: P = Ppex khi M = Mpin.

Theo bat ding thic Cbsi thi: R, =|Z, - Z|.

Vaéy chon ddp dn B. |
Céu 32: Phat biéu nao sau day 1a ding khi néi vé quang phd?

A. Quang phé hdp thu 1a quang phé cia dnh sdng do mét vat rén
phét ra khi vat d6 duge nung néng.

B. Pé thu dugc quang phé hdp thu thi nhiét do cia ddm khi hay
hoi hdp thu phai cao hon nhist do cla ngudn séng phat ra quang phd
lién tuc.

C. Quang phé lién thc clia ngudén sdng nao thi phu thudc thanh
phén cdu tao clia ngudn séng 4y.

D. Méi nguyén td héa hoe & trang théi khi hay hoi néng sang dusi ap
sudt thdp cho mt quang phd vach riéng, dic trung cho nguyén t& dé.

Gidi chi ti§t dé thi TS BH, CD Mdn Vat i , 15



Giai
M&6i nguyén t& héa hoc & trang thai khi hay hoi néng sang dudi ap
sudt thap cho mjt quang phd vach riéng, déc trung cho nguyén té dé.
Vay chon dap dn D.
Céu 33: Cho doan mach dién xoay chidu gdm cuén diy mic néi tiép
v6i tu dién. D§ 1éch pha cha hiéu dién thé gitta hai ddu cudn day so véi

cudng do dong dién trong mach la g Hi¢u dién thé hiéu dung giira

hai ddu tu dién bing 3 lin hiéu dién th€ hiéu dung gitta hai dau
cuon ddy. Dg léch pha cia hiéu dién thé gitta hai ddu cudn day so véi
hiéu dién thé giita hai ddu doan mach trén la

A ZE B. 0. o P

3 2 3
Giai
D léch pha cia hiéu dién thé giita hai ddu cudn day so véi cudng

dé dong dién trong mach la g nén suy ra:
tan @, =%=tan§=\/§:>2,' =RA3.

Ta c6: Uc = V3 Uy = 1Z. =31JR?+3Z2 =V3IJR?+3R? =123R
=25 Zo= 23R
D¢ léch pha gitta u va i:
= ZL_ZC — \/3—R_2\/§R :—ﬁ:}(p:—.’.t..
R R
D léch pha cia higu dién thé giita hai ddu cuén day so véi hiéu
dién thé giita hai ddu doan mach trén la:

tan @

e
3 3 3
Vay chon dap dn A. _
Céau 34: Trong mach dao déng LC ¢6 dao ddng dién tir tu do (dao dong
riéng) véi tan s6 géc 10* rad/s. Pién tich cyc dai trén tu dién 1a 10°C.
Khi cudng do dong dién trong mach biing 6.10° A thi dién tich trén tu
dién la:
A. 4.107°C. B. 6.107°C. £ 2100, D. 8.107'°C.
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Giai
Theo dinh luat bdo toan ning lugng, ta c6:

2

22 2 2
L2| +;—C C;J = q=,/C*U2-CLi* =8.10"°(C).

Véy chon dap dn D.
Cdu 35: Hat nhan “$Ra bién déi thanh hat nhan “Rn do phéng xa:
A B B. avaf. Cilh. . = D. B

Giai
Ta ¢6 phuong trinh: “;sRa — ‘. Rn+ ;He. jHe la hat a.

Véy chon dap dan C.
Cdu 36: Mot chdt di€m dao dong diéu hoa theo phuong trinh

X= 3sih(51tt +%) (x tinh bing cm va t tinh béing gidy). Trong mét gidy

ddu tién tir thoi diém t = 0, chdt diém di qua vi tri ¢6 1i d§ x = + lem:
A. 4 lan. B. 7 lan. C. 5 lan. D. 6 lan. |
Giai

Chu ki dao déng: T=2—n=0,4s. Nghia 12 trong 1s, vt thuc hién
[0)

2,5 chu ki. Trong mot chu ki, vt di qua vi tri c6 li d§ x = +1cm hai lin
nén trong 1s, vat di qua vi tri ¢6 li d6 x = +1cm nadm lan.
Véy chon ddp an C.

Céau 37: Mt séng co lan truyén trén mot dudng ‘théng tit diém O dén
diém M cdch O mot doan d. Biét tdn sé f, buéc song A va bién dj a
cia séng khong déi trong qué trinh séng truyén. Néu phuong trinh dao
dong cta phin ti vat chdt tai diém M c6 dang uy(t) = asin2nft thi
phuong trinh dao dgng cia phén ti vat chat tai O la:

A uo(t)=asinn(ﬁ—%). B. uo(t)=asinn(ﬁ+%).
: d : d
C. uy(t)=asin2x ﬁ+I : D. u,(t)=asin2xn ﬁ—x :
Giai
Néu phuong trinh dao dgng cia phén tif vat chdt tai diém M c6
4‘
dang u,, (t) asin2xft thi thoi gian truyén séng tir O dén M 1a At= .
e e e e+ ey V
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Khi d6 dao dong tai O s6m pha hon tai M 1a Z%d

Phuong trinh dao déng cta phén tir vat chat tai O la:
u,(t)=asin 2n(ﬁ+%).

Viéy chon dap dan C.

Cau 38: Khi ¢6 hién tugng quang dién xay ra trong t&€ bao quang dién,
phéat bi€u nao sau day 1a sai?

A. Gilt nguyén cudng dp chum sdng kich thich va kim loai dung
lam cat6t, gidm t4n s8 cda dnh séng kich thich thi dong ndng ban dau
cuc dai cia électron (électron) quang dién gidm.

B. Gilt nguyén chum sdng kich thich, thay ddi kim loai lam catét
thi dong néng ban dau cyc dai cia électron (électron) quang dién thay déi.

C. Gilf nguyén tdn s§ cta 4nh sang kich thich va kim loai lam
catdt, ting cudng d¢ chum sdng kich thich thi dong nang ban diu cuc
dai cda électron (électron) quang dién ting.

D. Giit nguyén cudng d¢ chum sdng kich thich va kim loai dung
lam cat6t, gidm budc séng cla dnh séng kich thich thi dong ning ban
dau cyc dai cta électrdn (électron) quang dién tang.

Giai

Theo dinh luat quang dién, khi c6 hién tugng quang dién xay ra
trong t€ bao quang dién, dong niang ban diu cyc dai cha cdc quang
électrén hoan toan khong phu thude vao cudng do 4nh sang kich thich
ma chi phy thudc vao bude séng va tn sé.

Vay chon ddp dn C.

Cdu 39: Tai hai diém A va B trong mdt mdi trudng truyén séng c6 hai
nguén séng ké*, hgp, dao dong cang phuong véi phuong trinh lan lugt
la upy = asinwt va ug = asin(a)t+1t). Biét vén tdc va bién do séng do

mbi ngudn tao ra khong ddi trong qud trinh séng truyén. Trong khodng
gida A va B c6 giao thoa séng do hai nguén trén gay ra. Phan ti vat
‘chat tai trung diém cta doan AB dao dong véi bién dd bing:

2
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Giai

Tai trung diém dao dong cGa hai ngudn truyén t6i nguge pha nhau
nén bién d6 dao dong tong hgp bing 0.

Véy chon dap an C.
Céau 40: Phét biéu nao sau day la ding khi néi vé dong dién xoay
chiéu ba pha?

A. Khi cudng dé dong dién trong mot pha bang khéng thi cudng d
dong dién trong hai pha con lai khdc khong.

B. Chi c¢6 dong dién xoay chiéu ba pha méi tao duge tir tru’dng quay.

C. Khi cudng do dong dién trong mdt pha cuc dai thi cudng do
dong dién trong hai pha con lai cyc tiéu.

D. Dong dién xoay chiéu ba pha 1a hé thdong g6m ba dong dién

xoay chiéu mot pha, léch pha nhau géc 271:

* Giai
Dong dién xoay chiéu ba pha 1a hé théng gdm ba dong dién xoay

chiéu mét pha, léch pha nhau géc %’E

Vay chon dap dn D.
Cdu 41: Néu chum tia sdng 16 khéi thdu kinh phan ky ma hdi tu tai
mot diém thi chum tia téi thadu kinh d6 c¢6 dudng kéo dai:

A. giao nhau ¢ sau thdu kinh va giao diém cach thau kinh mgt
khodng nho hon dd 16n tiéu cy coa théu kinh.

B. giao nhau ¢ sau thdu kinh va giao diém cach thau kinh mdt
khoang 16n hon d9 16n tiéu cy cta thdu kinh.

C. giao nhau & sau thau kinh va giao diém trung véi tiéu diém vat
cta thdu kinh.

D. song song véi truc chinh cta thau kinh.

Giai

Néu chum tia sdng 16 khéi thdu kinh phan ky ma hdi tu tai mot
diém thi chum tia t6i thau kinh dé c¢6 dudng kéo dai giao nhau & sau
thau kinh va giao diém cdch thdu kinh mét khodng nhé hon dé 16n
tiéu cu cha thdu kinh.

Vay chon dap dn A.
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Céu 42: Mach dao dong cia mdy thu séng vo tuyén c6 tu dién véi dién
dung C va cudn cam véi dj tu cdm L, thu duge séng dién ti c6 bude
s6ng 20 m. P& thu duge séng dién tir ¢6 bude séng 40 m, ngudi ta phai
méc song song véi tu dién ctia mach dao dong trén mot tu dién c6 dién
dung C’ béng:
A. 4C. B. 3C. C.C. D. 2C.
Giai

Bu6c séng méy thu khi chi ¢6 tu C: A, = c.2n/LC = 20.
Bu6c séng may thu khitu C/ C': A, =c.2n LC, =40.

Ta c6: £=l=>C2 =4C.
4

2

Khi mic song song thi ta ¢6: C' = C; — C = 4C — C = 3C.

Vay chon ddp dn B.
Céu 43: Khi tinh tién chdm m¢t vat AB c6 dang doan thing nhé doc
theo va luén vudng gée véi truc chinh (A nim trén truc chinh) cia mét
mét khdng c6 tat tif xa dén diém cyc c4n cia né, thi ¢6 anh ludn hién
rd trén vong mac. Trong khi vt dich chuyén, tiéu cu cia thdy tinh thé
va gbc trong vat cia mit nay thay déi nhu thé nao?

A. Tiéu cy tang, géc trong vat ting.

B. Tiéu cu gidam, géc trong vit ting.

C. Tiéu cu gidm, gée trong vat giam.

D. Tiéu cy tang, géc trong vat gidm.

Giai

Chon ddp dn B.
Céu 44: Cho mjt hé hai thdu kinh méng L, va L, déng truc chinh. L,
la thdu kinh hgi tu c6 tiéu cy 12cm. Trén truc chinh, trude L, dat mot
diém séng S cach L, 1a 8cm. Théu kinh L, dat tai tiéu dién énh cta
L;. P& chum sdng phét ra tit S, sau khi qua hé 1a chim song song véi
truc chinh thi d¢ tu cta th&u kinh L, phai c6 gid tri:

16 5 o TR 8
A. — di6p. B. = didp. C. — diép. D. — didp.
TSR s g e
Giai
Diém sdng S qua L, cho dnh §' cach L, mét doan:
d =% = -24(cm)
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DPiém sdng S qua L; cho dnh S’ cdch L; mot doan:
d; = 12 + 24 = 36 (cm).
Muén chum tia qua L; 1a chim song song thi S' phdi nim & tiéu
diéni F; ctia Ly, hay tiéu cu cia L, 14 f; = d; = 36cm = 0,36m.
1 1

25 3
— =— (didép).
9 (didép)

D§ tu cda théu kinh L, phéi c6 gia tri: D=—
0 tu cua u kinh L, phai c6 gia tri £~ 036

Vay chon dap dn C.
Céu 45: Mot kinh hién vi quang hoc gom vat kinh va thi kinh c6 tiéu
ey 1dn lugt 1a 0,5 cm va 4 em. Khodng céch gitta vat kinh va thi kinh
bing 20 cm. M§t ngudi mat khong c6 tat, c6 diém cuc edn cdch mét
25 c¢m, st dung kinh hién vi ndy dé quan s4t mdt vat nhé. Do boi gidc
cta kinh khi ngdm chitng & vé cue la:

A. 19,75. B. 25,25. C. 193,75. D. 250,25.

Giai
Ta ¢6: D = 25cm, f; = 0,5em, f; = 4em, & = 20 — 4,5 = 15,5cm.

P bdi gidc cha kinh khi ngdm chimg & vé cuc la: G =8'—D =193,75.

1*2

Vay chon dap dn C.
Cau 46: Mot tia sdng don sdc truyén tit méi trudng (1) c6 chiét sudt
tuyét d6i n, sang mdi trudng (2) c6 chiét sudt tuyét déi n, thi tia khic
xa léch xa phdp tuyén hon tia t6i. Hién tugng phdn xa toan phén c6
thé x4y ra khong néu chi€u tia sdng theo chiéu tit mdi trudng (2) sang
mdi trudng (1)?

A. Khong thé, vi méi trudng (2) chiét quang hon méi trudng (1).

B. C6 thé, vi moi trudng (2) chiét quar.g kém mébi trudng (1).

C. C6 thé, vi mbi trudng (2) chiét quang hon mai trudng (1).

D. Khong thé, vi mdi trudng (2) chiét quang kém méi trudng (1).

Giai

Khéng thé, vi méi trudng (2) chiét quang kém mai trudng (1).

Véy chon ddp dn D.
Céu 47: Mot ngudi can thi c6 diém cuc cdn cdch mit 10 cm, diém cye
vién cdch mét 50 cm, deo kinh c6 dd tu —2 didp sat mét thi nhin rd vat:

A. cdch mét 50 cm ma mét khong cén diéu tiét.

B. & gin nhdt cdch mdt mdt doan 10 cm.

C. & xa vd cuc nhung mét vin cdn diéu tiét.

D. ¢ xa vd cyc ma méit khong cin diéu tiét.
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Giai
Nguéi can thi ¢6 di€m cuc can cdch mét 10 cm, di€m cyc vién cich
mét 50 cm, deo kinh c6 do tu -2 di6p sdt mét thi c6 thé nhin rs vat &
xa vb cyc ma mét khéng can didu tiét.
Vay chon dap dn D.
Céu 48: Vit sang AB c6 dang mot doan théng, dat vudng géc véi truc
chinh (A ndm trén truc chinh) cta mot thau kinh, tao ra &nh A 1B; = 4ecm
rd nét trén man. Gi vat va man c6 dinh, di chuyén thau kinh doc
theo truc chinh dén mét vi tri khéc thi lai thu duge 4nh A;B; = 6,25¢m
ro nét trén man. Pj cao vat AB bing:

A. 1,56 cm. B. 25 em. C. 5 em. D. 5,12 cm.
Giai
Ta ¢6 2 vi tri:
— Vi tri 1 £_ﬂ=i (1)
d AB AB
- Vi tri 2: S=AB—£ (2)
d A"B" 6,25

Gidi hé gém hai phuong trinh (1) va (2) ta dugc AB = 5.

Véy chon dap dn C.
Céu 49: Mot thau kinh méng béng thiy tinh hai mat cdu 18i, c6 chiét
sudt tuyat d6i n. Th4u kinh nay ¢6 do tu:

A. am khi dat trong méi trudng c6 chiét sudt tuyét déi n’ < n.

B. duong khi dit trong méi trudng c6 chiét sudt tuyét déi n’ = n.

C. am khi dit trong méi trudng c6 chi€t sudt tuyét d6i n’ > n.

D. luén duong, khong phu thugc vao méi trudng chia thiu kinh.

Giai

Mot thdu kinh méng bing thiy tinh hai mat cdu 18i, c6 chiét suat
tuyét ddi n. Thau kinh nay c6 dé tu 4m khi dat trong méi trudng cé
chiét suit tuyét déi n’ > n.

Véy chon dap dan C. :
Céu 50: Mt kinh thién van quang hoc gém vat kinh va thi kinh 1a céc
thdu kinh hgi tu c6 tiéu cy ldn lugt 1a 1,2 m va 6 cm. Mot ngudi mit
khéng c6 tdt, quan sdt mdt thién thé & rat xa biing kinh thién van nay
trong trang thdi mdt khong diéu tiét c6 géc trong anh 1a 5. Gée trong
thién thé khi khéng dung kinh la:

A. 05 B. 0,25'. C. 0,35'. D. 0,2'.
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Giai

P boi gide cia kinh la: G = -f'— =£— =20.
: £, 0,06
Géc trong thién thé khi khong dung kinh la: o, = % = -25—0 =0,25".

Véy chon dap dn B.
Céu 51: Mot vat rédn quay quanh mdt truc ¢6 dinh di qua vat c6 phuong
trinh chuyén dong ¢=10+t> (¢ tinh biing rad, t tinh béng gidy). Téc
db goc va géc ma vat quay duge sau thdi gian 5 s ké tit thoi difmt =0
lan lugt la:

A. 5 rad/s va 25 rad. B. 5 rad/s va 35 rad.

C. 10 rad/s va 35 rad. D. 10 rad/s va 25 rad.

Giai
So sanh phuong trinh =10+t (¢ tinh biing rad, t tinh béng gidy)

v6i phuong trinh tong quat ¢ =@, +wdt+%yt2 ta dugc cac gid tri:

0, = 10rad/s; o, = 0; -;—y =1=> y =2rad/s’.

Mt khéc, ph: ong trinh tdc d§ géc: m=1t.
Sau 5s, ta c6: ® = 2.5 = 10 rad/s.
Ap=0—-9, =10+t* -=10=25rad.

Véy chon ddp dn D.
Céu 52: Mot dia phéng dang quay quanh truc ¢6 dinh di qua tdm va
vubng géc v6i mat phing dia véi téc do géc khong ddi. Mot diém bat
ky nim ¢ mép dia

A. khong c6 ca gia tdc huéng tdm va gia tdc ti€p tuyén.

B. ¢6 ca gia t6c huéng tam va gia tdc ti€p tuyén.

C. chi ¢6 gia t&c huéng tdm ma khong c6 gia tde ti€p tuyén.

D. chi c6 gia t&c ti€p tuyén ma khong c6 gia toc huéng tdm.

Giai

Mét diém bat ky ndm & mép dia chi c6 gia téc huéng tdm ma
khéng c6 gia tdc ti€p tuyén.

Vay chon ddp dn C.
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Céu 53: Mot rdng roc ¢6 truc quay nim ngang cf dinh, ban kinh R,
khdi lugng m. Mot sgi day khéng dan c6 khéi lugng khéng ddng ké,
mdt ddu quin quanh rong roc, ddu con lai treo mjt vat kbéi lugng
ciing bang m. Biét day khéng trugt trén rdng roc. B4 qua ma sét cia

rong roc véi truc quay va sidc cdn cia moi trudng. Cho momen quén
2
tinh cla rdng roc d6i véi truc quay la

va gia téc roi tu do g. Gia
tdc cha vat khi duge tha roi la:

2g g g
A28 B =, C.x D=
3 3 . 2

Giai
Ap dung dinh luat co ban cia dong lyc chorong roc: TR = Iy (1)
Ap dung dinh ludt co bén cta dong lue cho vat: mg-T=ma (2)
Ta lai ¢6: a = YR (3)

Gidi hé gébm 3 phuong trinh (1), (2) va (3) ta dugc: a = %

Véy chon ddp dn A. ;
Céu 54: Mot thanh ménh AB déng chat tiét dién déu, chidu dai A,
khdi lugng m. Tai déu B cia thanh ngudi ta g&n mot chat diém c6 khéi

lugng % Khdi tdm cia hé (thanh va chdt diém) cdch ddu A mét doan: :

A. £ B.
2

C. Z D. £
3 3

|~

Giai
Khdi tam cia hé (thanh va chdt diém) cdch ddu A mot doan %

V@y chon ddp dn C.
Céu 55: Mot thanh ménh déng chét tiét dién ddu, khéi lugng m, chidu
dai A, c6 thé quay xung quanh tryc ndm ngang di qua mot ddu thank
va vubng géc v6i thanh. B6 qua ma st & truc quay va sdc cin cia mai

trudng. Mémen quén tinl. cia thanh ddi véi truc quay la I=%m€2 va

gia tdc roi ty do 1a g. N&u thanh dugc tha khéng véan tdc déu tlr vi tri

nim ngang thi khi t6i vi tri thing ding thanh c6 téc do géc ® bing:
3g 2g 3g g
A = B. .[—. C. [—=. D. . [=.
2¢ K74 ¢l 3¢
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Giai
Chon gdc thé nang & vi tri cin biing khi vt nim ngang, ta cé:
+ Co niing ban dau: W = 0.
+ Khi thanh quay dén vi tri thing ding:

W=11e? ——l—mg€=0=>(o= e
2 2 (

Vay chon dap dan C.
Cau 56: Phat biéu nao sau day la diung khi néi vé ngéu lyc?

A. Hop luc cia mdt nglu lyc c6 gid (dudng tdc dung) di qua khdi
tdm cua vat.

B. Hai lyc cGia mét ngéu lyc khong cin béing nhau.
C. Momen ctia ngiu luc khong c6 tdc dung lam bién déi van tdc géc
cda vat. '

D. D&i véi vat rdn khong cé truc quay c¢d dinh, ngdu luc khong lam
quay vat.

| Giai

Hai lyc cia mdt ngdu lyc khong can bang nhau.

Véy chon dédp dn B.
Céu 57: Momen luc tdc dung 1én vét rén c6 truc quay ¢d dinh c6 gid tri

A. khong d8i va khac khong thi luén lam vét quay déu.

B. bing khéng thi vt ding yén hodc quay déu.

C. 4m thi ludn 1am vét quay cham dén.

D. duong thi luén lam vét quay nhanh dén.

Giai |

Momen luc tdc dung 1én vat rdn c6 tryc quay cd dinh c6 gid tri
biing khong thi vét ditng yén ho#ic quay déu.

Véy chon ddp dn B.
Cau 58: Nguvi ta xdc dinh t6c d§ cia mot ngudn 4m bing cdch s dung
thi&t bi do tdn s& am. Khi ngudn 4m chuyén dong thdng déu lai gan
thiét bi dang ding yén thi thiét bi do duge tdn s6 am 1a 724 Hz, cdn
khi nguén Am chuyén dong thdng déu vdi cung tdc do dé ra xa thiét bi
thi thiét bi do duge tdn s& 4m la 606 Hz. Bi&t nguén Am va thiét bi
lubn,cine ndm trén'mdt dudng thdng, tdn s8 cGa ngudn Am phét ra la
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khong d6i va tdc dj truyén 4m trong méi trudng bing 338 m/s. Tée o
clia ngudn 4m nay la:
Avx3mis Bvx25mis. C.va40m/s. D.v ~ 30 mss.
Giai
Goi v 1a téc dp 4m, v, 1a téc dd ngudn am, f, 12 tdn s6 ngudn 4m.
Vi nguén am di ra xa ngudi nghe nén tdn s6 4m duge tinh theo
cong thidc:

£

f, =606 Hz (1)

V+V,

Tén s3 ctia ngudn am khi ti€n lai gin thié&t bi quan sat:

f, =—

f,=724Hz ()
V—Vs

Thay cédc gia tri cia v, vao (1) va (2) ta duge v ~ 30 m/s.

Vay chon dap dn D.
Cau 59: Mot ban tron phéng nim ngang ban kinh 0,5 m ¢6 truc quay
¢ dinh thdng ding di qua tdm ban. Momen quén tinh cGa ban d6i véi
truc quay nay 1a 2 kg.m®. Ban dang quay déu véi tdc do gbc 2,05 rad/s
thi ngudi ta dit nhe mft vat nhé khéi lugng 0,2 kg vao mép ban va
vat dinh chit vao d6. Bé qua ma st & truc quay va sifc can ciia mai
trugng. Téc d§ goc caa hé (ban va vat) bing:

A. 2 rad/s. B. 0,25 rad/s. C. 1 radss. D. 2,05 rad/s.
Giai
Ap dung dinh luat b3o toan momen dong lugng, ta c6:
Lo+Lo=lo,>0= I':)° =2 (rad/s).
1 74

Vay chon ddp dan A.
Céu 60: Trong so dé cia mot may phét séng vd tuyén dién, khong c6
mach (tdng) |

A. bién diéu. B. khuéch dai.

C. tach séng. D. phét dao dong cao tan.

: Giai

Trong so d6 cla mot mdy phat séng vo tuyén dién, khong ¢6 mach
(tdng) tdch séng. Tang tdch séng chi c6 & mdy thu.

Vay chon dap dn C.
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PE THI TUYEN SINH DAI HOC NAM 2009
Mén thi: VAT Li - Khai: A
Thdai gian lam bai: 90 phut

Céau 1: Pat dién dp u = Uscosot vao hai ddu doan mach méc néi tiép
gdm dién tré thuan R, tu dién va cuén cdm thudn cé do tu cam L thay
d6i duge. Biét dung khang cia tu dién bing R+/3. Pidu chinh L dé
dién 4p hiéu dung giita hai ddu cudn cadm dat cuc dai, khi dé:

A. dién 4p gilta hai dau tu dién léch pha -76£ so vGi dién 4p gitra hai
dau doan mach.

B. dién 4p giita hai d4u cudén cdm léch pha % so vGi dién ap gita
hai ddu doan mach.

C. trong mach ¢6 cong hudng dién.

D. dién 4p gitta hai dau dién tré léch pha % so v@i dién 4p gilta
hai ddu doan mach.

Giai

Piép 4p & hai ddu cudn cam la:

U =1z, = I (1)

JR2ZS2)

Chia tf va méu cta (1) cho Z, ta c6:

g 2—-=+1
e Zg

UL = ULmu khi ﬁx) dat glé t!'i nhéo nhﬁ't Khi dé:
R’+Z. R?+3R’ 4R

IR R %

i Se Bip A 5
Mt khdc: tang = LR c_3 = e

U, = : (détx ')
\[Ruzg_ Zr )

Z, =

T
=>(p=g
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Cudng d6 dong dién léch pha g so v6i dién &p giita hai ddu doan
mach. Vi dién ap giita hai ddu dién tré cung pha véi i nén ciing léch
pha 165 so vGi diép 4p gilta hai ddu doan mach.

Véy chon dap dn D.
Céu 2: Trong thi nghiém Y-ang vé giao thoa &nh sdng, khodng céch
gitta hai khe 1a 0,5 mm, khoédng céch tir nai khe dén man quan sit la
2 m. Ngudn séng ding trong thi nghiém gém hai bdc xa c6 buge séng
A, = 450 nm va A, = 600 nm. Trén man quan sat, goi M, N 1a hai
diém & cing mét phia so véi van trung tdm va cach véan trung tam lan
lugt 12 5,5 mm va 22 mm. Trén doan MN, s§ vi tri van sdng trung
nhau cia hai bdc xa la:

A 4, B. 5. C.2. D. 3.

Giai

Ap dung cong thic i_—.E, ta cé:
: 5

~ V6i A, =450nm thi i, =1,8.10"m =1, 8mm.
- V6i A, =600nm thi i, =2,4.10"m=2,4mm.
Khi hai van sdng trung nhau ta cé:
ki = koi; & 1,8k, = 2,4k, & 3k, = 4k,
Trong khodng MN, s8 vén sdng A, la:
556 <18k; <22 & 4<k, <12
Trong khodng MN, s& van sing A, la:
5,6 <24k, <22 & 3<k, <9
Do k, ks 1a nhiing s§ nguyén nén ta c6 céc gid tri théa méan:
kj=4 = k;=3
ki=8 = k=6
ky=12 = k, =9
Vay c6 3 vi tri ca k, 12 hai vin séng trung nhau.
Chon ddp dan D. e :
Céu 3: Dat dién 4p xoay chidu u = Upcos ot ¢6 U, khéng di va o thay
d6i duge vao hai ddu doan mach ¢6 R, L, C méc néi ti€p. Thay déi o
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thi cudng dd dong dién hiéu dung trong mach khi ® = ®, béng cudng
d6 dong dién hiéu dung trong mach khi ® = ®,. Hé thic ding la:
1
A 09, =—7=. B.o+0,=—.
o ! JL_C' 1 2 LC
1 2
—. D o+0,=—7—.
LC NN
Giai

C. o0,=

Cudng d ddng dién hiéu dung trong mach: I = %
D€ hai ddong dién biing nhau ding v6i hai tdn s6 ©,, ® thi:

2 2
Z,=Z,oR*+ Lm,——l— =R+ L(,),___l_
Co, =0,

2 2
= (Lw, —-Cl—) E (Lm2 -—61—)
@, @,

Xét hai trudng hop:
1

¢ Lo,-——=Lo,-— 00, R (loai vi ® > 0)
Co, Co, LC

Véy chon ddp dn C.
Céu 4: Trén mdt soi day dan hdi dai 1,8 m, hai ddu c§ dinh, dang c6
séng dimg v6i 6 bung séng. Biét séng truyén trén day c6 tdn sé
100Hz. Téc dd truyén séng trén day la: :

A. 20 m/s. B. 600 m/s. C. 60 m/s. D. 10 m/s.

Giai

Sgi day duge ¢d dinh hai ddu, dang c6 séng dirng véi 6 bung séng
thi ¢6 6 mai séng. Mot mii séng 12 khodng cdch gitta 2 nit c6 chiéu
dai }-

2

Ta cé: L=6%=3X=1,8m=>k=0,6m.

Vén tdc truyén séng: v = Af = 0,6.160 = 60m/s.
Véy chon dap dn C.
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Céu 5: Chiéu xién mot chum séng hep gém hai 4nh sdng don sdc la
vang va lam tit khong khi t6i mit nude thi
A. chum sédng bi phén xa toan phén.
B. so v6i phuong tia t6i, tia khtc xa vang bi léch it hen tia khace xa lam.
C. so v6i phuong tia t6i, tia khtc xa lam bi léch it hon tia khae Xa vang.
D. tia khic xa chi la dnh sdng vang, con tia sdng lam bi phan xa
toan phén.
Giai
Chiéu xién mot chum sdng hep gdm hai 4nh sang don séc 1a vang
va lam tir khéng l.{hi t6i mat nuée thi so véi phuong tia t6i, tia khic xa
vang bi léch it hon tia khic xa lam.
Vay chon ddp dn B.
Céu 6: Bude séng 1a khodng cédch giita hai diém:
A. gin nhau nhdt ma dao dong tai hai diém d6 cung pha.
B. trén cing mot phuong truyén séng ma dao dong tai hai diém dé
cung pha.
C. trén cing in@t phuong truyén séng ma dao dong tai hai diém dé
ngugc pha.
D. gan nhau nhét trén cing mdt phuong truyén séng ma dao dong
tai hai di€m dé cung pha.
i Giai
Buéc séng la khodng cach gilta hai diém gin nhau nhat trén cung
mt phuong truyén séng ma dao dong tai hai diém dé cing pha.
Vay chon dap dn D.
Cau 7: Gia skt hai hat nhan X va Y c6 d¢ hut khdi bing nhau va sg
nuclén caa h_gt nhén X 16n hon s6 nuclén cia hat nhan Y thi
A. hat nhan X bén vitng hon hat nhan Y.
B. nang lugng lién két cia hat nhén X 16n hon niing lugng lién két
cua hat nhan Y.
C. nang lugng lién két riéng cia hai hat nhan bing nhau.
D. hat nhan Y bén vitng hon hat nhan X.
Giai
Vi hai hat nhan ¢6 d¢ hut khéi bing nhau nén AE, = AE, = AE.
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Ning lugng lién két riéng cia X 1a: g, = AFZ

Ning lugng lién két riéng cia Y la: g, = éA-I;:

2

Vi A, > A; nén ¢, < &,. Nghia 12 hat nhan Y bén viing hon hat
nhén X.

Vay chon ddp dan D.
Cau 8: Cho phén tng hat nhan: T+ D — jHe+X. Ldy do hut khéi
cia hat nhan T, hat nhan D, hat nhan He lan lugt la 0,009106u;
0,002491u; 0,030382u va 1lu = 931,5 MeV/c®. Ning lugng tbéa ra cla
phan ding x4p xi bing:

A. 21,076 MeV. B. 200,025 MeV.

C. 17,498 MeV. D. 15,017 MeV.

Giai

Tif phén dng T+ 7D — jHe+X ta suy ra  X.

Vi /X 1a mot notrén nén khong c6 nang lugng lién két.

P6 hut khéi cua phan dng:

AM = Am,,, — Am, + Am, = 0,030382u -0, 009106u + 0, 00249lu

Ning lugng téa ra cia phan dng:
AE = AM.c? =0,018785.931,5.¢° =17,498MeV.
Véay chon dap an C.
Céau 9: Khi néi vé thuy&t lugng tif 4nh sang, phat biéu nao sau day la ding?
A. Anh sédng dugc tao bdi cdc hat goi 1a photdn.
B. Nang luong phdton cang nhd khi cubng do chum anh séng cang nhoé.
C. Photdn c6 thé chuyén dong hay ding yén tuy thude vao ngudn
sdng chuyén dong hay ding yén.
D. Ning lugng ctia photon cang 16n khi tdn sd cha dnh sédng Ung
véi photdn d6 cang nhé.
Giai
Theo thuyét lugng tt 4nh sdng, 4nh sdng dugc tao bdi cdc hat goi
1a padton. Céc hat nay luén chuyén dong va c6 ning lugng 1a € =hf.
Vay chon ddp an A.
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Céu 10: Khi néi vé dao dong cudng bidc, phat bidu nao sau day la ding?

A. Dao dong cudng bite c6 bién dp khong dbi va c6 tin s§ béng tin
s6 cha lyc cudng bide.

B. Dao dong cia con l4c déng hd 1a dao dong cudng bic.

C. Dao dong cudng bic c6 tdn s8 nhd hon tdn s§ cta lue cudng bue.

D. Bién d¢ cia dao dong cudng bic 1a bién dd cda lue cudng bue.

Giai

Theo dinh nghia, dao déng cudng bic ¢6 bién do khong déi va c6
tdn s& biing tdn s§ cda lye cudng bic.

Véy chon dap dn A.
Cau 11: Khi néi vé dao déng dién tir trong mach dao dong LC li tudng,
phét biéu nao sau day sai?

A. Néang lugng tir trudng va niang h.ro’ng dién trudng cia mach luén
cung tédng ho#c luén cling gidm.

B. Néng lugng dién tir cia mach g0m ning lugng tir trudng va nang
lugng dién trudng.

C. Cudng d6 dong dién qua cudn cdm va hiéu dién thé giita hai ban
tu dién bién thién diéu hea theo thai gian véi cung tan sd.

D. Dién tich cia mét ban tu dién va cudng do dong dién trong

mach bién thién diéu hoa theo thsi gian léch pha nhau g

Giai
Nang lugng tir trudng va niing lugng dién trudng ctia mach luén
bi&n d6i nguge pha nhau.
Véy chon ddp dn A.
Céu 12: Mot séng 4m truyén trong khong khi. Mdec cudng dé 4m tai
diém M va tai diém N 14n lugt 1a 40 dB va 80 dB. Cudng do am tai N
16n hon cudng do 4m tai M:
A. 10000 ldn. B. 1000 lan. C. 40 lan. D. 2 lan.
: Giai
Goi Iy 1a cudng d§ am tiéu chudn; I,, I, 1a cudng do 4m tai M va N.
Mic cudng d9 4m tai M va N lan lugt 1a:
Ll 101%*-: 40dB;L, = lOIg—:i=80dB.
0 0
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Ta ¢6: Ly — Ly = 40dB = lOIg—il—IOIgI—'=101g

0 0

=101g—1i=40

1

- O N

o

zlgl]—’=4:>11—’=10‘ =10000.

1 1

Véy chon ddp an A.
Céu 13: Trong chan khéng, cdc bic xa duge sdp x&p theo thd tu bude
séng giam dén la:

A. tia hdng ngoai, 4nh sdng tim, tia t ngoai, tia Ron-ghen.

B. tia Ron-ghen, tia tif ngoai, 4nh sdng tim, tia hong ngoai.

C. tia hdng ngoai, 4nh sdng tim, tia Ron-ghen, tia t ngoai.

D. 4nh sdng tim, tia hdng ngoai, tia ti ngoai, tia Ron-ghen.

Giai

Trong thang séng dién tif, cdc bic xa duge sip x&p theo thd ty buée
séng gidm din la séng vo tuy@n, tia hdng ngoai, 4nh sdng trong thdy
(tir d6 dén tim), tia tif ngoai, tia Ron-ghen, tia gama.

Vay chon ddp dan A.
Céu 14: Dat dién 4p xoay chiéu c6 gid tri hidu dung khong ddi vao hai
‘d4u doan mach gdém bién tré R méc ndi ti€p véi tu dién. Dung khéng
cta tu dién la 100Q. Khi diéu chinh R thi tai hai gid tri R, va R, cong
sut tiéu thu cia doan mach nhu nhau. Biét dién dp hiéu dung giita
hai ddu tu dién khi R = R, béing hai 14n dién 4p hiéu dung gilta hai
du tu dién khi R = R,. Céc gid tri R, va R; la: -~

A.R;=50Q,R; =100Q. B.R; =40Q, R, = 250Q2.

C.R;=50Q, R, =200Q2. D.R; =25Q, R, =100Q.

Gial

Céng suét tidu thy ciia doan mach lic ddu: P = Ulcos@ =I"R.

Khi diéu chinh R thi tai hai gid tri R; va R; cdng sudt tiéu thy cia
doan mach nhu nhau. Ta c6: P=I'R, =I'R, ' (1)

Vi dién 4p hiéu dung gitta hai ddu tu dién khi R = R, béing hai lan
dién dp hiéu dung gida hai d4u tu dién khi R = R, nén:

11Zc = 21:Z¢c = 1, = 2], (2)
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Thay (1) vao (2) ta ¢6: 4I3R, =I3R, = 4R, =R,.
Ta lai ¢6: P=Ulcosg = UI, cosg, = Ul cos ¢,

=1, cosg, =1, cos ¢, = 2cos @, =cosq,.

P55 e ke Sl 0 e O
JRI+100*  /RZ+100° JRZ+100°  J16R? +100°
1 16 ’

% 4'R,2 +100°  16R} +100°"

Gidi ra ta duge R, =50Q, R, =200Q.

Véay chon ddp dn C.
Cdu 15: Mot con ldc 16 xo ¢6 khdi lugng vat nhé 1a 50 g. Con ldc
dao dong diéu hda theo mét truc o dinh ndm ngang véi phuong trinh
x = Acosot. Cif sau nhitng khoang thdi gian 0,05 s thi dong nang va
thé nang cta vat lai biing nhau. Ldy 7> = 10. Ld xo cia con lc c6 do
ciing béng:

A. 25 N/m. B. 200 N/m. C. 100 N/m. D. 50 N/m.

Giai

Cd sau nhiing khodng thdi giap 0,05 s thi dong ning va thé nang
cia vat lai bang nhau nén chu ki tudn hoan cia dong nang va thé
ndng la T' = 2.0,05 = 0,1s.

Suy ra chu ki dao déng 1a T = 2T' = 0,2s.

2
Ta c6: T= 21:\/E BB . chm
k T 0,04

Vay chon dap dan D.
Céu 16: Trong thi nghiém Y-ang vé giao thoa 4nh sdng, hai khe duge
chi€u bing dnh sing trdng c6 bue séng tir 0,38 um dén 0,76 um. Tai
vi tri vin séng béc 4 cia 4nh sdng don sdc c¢6 bude séng 0,76 . m cdn
¢6 bao nhiéu vén sdng nita ciia cdc 4nh sdng don sic khéc?

A. 8. B. T C. 4. D. 3.
Giai
Tai vi tri vin sdng bac 4 ta c6 x, = 4.0"7£ = k.X.E
a a

:>4.0,76=k.l=>l=%
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Ta c6: 0,38 < A < 0,76 (do khong ké 4nh sdng don sdc c6
4.0,76
k

buée séng 0,76 um) = 0,38 < <0,76=>4<k<8=ke{56,7.8}.

Vay c6 4 van sdng clia cdc 4nh sédng don séc khéc.
Vay chon dap dn C.
Céau 17: Pin quang dién 12 ngudn dién, trong dé6

A. héa ning dugc bién ddi truc ti€p thanh dién nang.

B. quang ning dugc bién déi tryc tiép thanh dién néng.

C. nhiét ning duge bién déi tryuc ti€p thanh dién ning.

D. co nang duge bién déi tryc ti€p thanh dién nang.

Giai

Pin quang dién la ngudn dién, trong d6 quang nang dugc bién déi
truc ti€p thanh dién nang.

Véy chon ddp an B.

Céu 18: Mot mach dao dong dién tir LC i tudng gdm cudn cdm thuén
¢6 dd tu cdm 5uH va tu dién c6 dién dung 5puF. Trong mach c6 dao
dong dién tir tu do. Khodng thdi gian giita hai lan lién ti€p ma dién
tich trén mot ban tu dién c6 dd 16n cyc dai la:

A.25%.10%. B.10m.10%. C.5n.107%. D. 107%.

Giai

Chu ki dao dong cia mach: T = 2zJ/LC =10m.10™s.

Trong modt chu ki, ¢6 2 lan dién tich trén mot ban dat 49 16n cuc
dai nhung trai ddu. Thoi gian giita hai 14n lién ti€p ma dién tich trén
mot ban tu dién ¢6 d9 16n cyc dai 1a T = 5m.107s.

Véay chon dap dan C.

Céau 19: May bién 4p la thiét bi:

A. bién déi tdn s6 cha dong dién xoay chiéu.

B. c6 kha nang bién ddi dién 4p cia dong dién xoay chiéu.

C. bién d6i dong dién xoay chiéu thanh dong dién mét chidu.

D. lam téing cong suit cia dong dién xoay chiéu.

: Giai

M4y bién 4p la thi€t bi c6 kha nang bién déi dién ap cia dong
dién xoay chiéu. .

Véy chon ddp dan B.
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Céu 20: Mot con l4c 1d xo dao dong didu hoa. Bist 1o xo c6 dd cing
36N/m va véat nhé c6 khdi lugng 100g. Lay =’ = 10. Pdng nang cia
con ldc bién thién theo thdi gian véi tdn s6:
A. 3 Hz. B. 6 Hz. C. 1 Hz. D. 12 Hz.
Giai

Chu ki dao dong cta con lic: T = 27t\/— " =—=—
36 611 3

Chu ki tudn hoan cta dqng nang va thé ning: T'= ET o2 é

Tén,s§ bién thién cia dong nang: f = % =6Hz.

Véy chon ddp dn B.
Céau 21: Quang phé lién tuc

A. phy thugc vao nhiét dj cda ngudn phdt ma khéng phy thude vao
bén chét cGa ngudn phat.

B. khdng phu thugc vao ban chét va nhiét do cia ngudn phat.

C. phy thugc vao bén chét va nhiét do cia nguén phat.

D. phy thujc vao bén chit cia nguén phat ma khéng phu thuje
vao nhiét d¢ cia ngudn phat.

Giai
- Quang phé lién tuc phu thudc vao nhiét do ciia ngudn phat ma

khéng phy thujc vao bén chét cia nguén phat.

Véy chon dap dan A.
Cdu 22: Dat dién 4p xoay chiéu c6 gid tri hiéu dung 120V, tin s§ 50Hz
vao hai ddu doan mach méc ndi tiép gém dién trd thuin 30Q, cudn

cam thuln c¢6 do tu cadm o4 (H) va ty dién c6 dién dung thay déi
n

dugc. Piéu chinh dién dung cda ty dién thi dién 4p hiéu dung giita hai
ddu cudn cdm dat gi4 tri cyc dai biing:
A.250 V. B. 100 V. C. 160 V. D. 150 V.
Giai
Diéu chinh dién dung cda tu dién thi dién dp hiéu dung giita hai
ddu cudn cdm dat gid tri cuc dai khi I,
Day la trudng hop cong hudng nén [ = % = 132—: =4A.

36 Gidi chi ti&t 98 thi TS BH, CD Mdn Vat If



Cam khédng cia cufn day: Z, =L = 1001:.0’—4 =40Q.
n
Dién 4p hiéu dung giita hai diu cuén cam:
U, =1_7Z, =4.40=160V.

Vay chon dap dn C.
Cau 23: Pat mot dién 4p xoay chidu c6 gid tri hiéu dung U vao hai ddu
doan mach AB gém cudn cam thudn cé dd tu cdm L, dién tré thudn R
va tu dién c6 dién dung C méc ndi tiép theo thit tu trén. Goi Uy, Uy va
Uc lan lugt 1a cdc dién dp hiéu dung giita hai ddu mdi phén ti. Biét

lmax

dién 4p gitta hai ddu doan mach AB léch pha % so vdi dién 4p gilta

hai ddu doan mach NB (doan mach NB gém R va C). Hé thic nao duéi
day la dung?
A U =U2+U2+ U2, B. UP=U2+U2+U3.
C. Ul =UL+U; +U%. D. Ul=U; +U; +U°.
Giai
Vi Uy léch pha véi Uc % nén: Ul =UZ +U2.

Vi Ug léch pha v6i U - nén: U} = U + U = U + Ug + U™,

Véy chon ddp dan A.
Céu 24: Cong thoét électron cia mdt kim loai 1a 7,64.107°J. Chiéu ldn
luot vao bé mit tAm kim loai nay cac bic xa c6 bube séng 1a A, = 0,18 um,
Ao =0,21pm va Ag = 0,35um. Ldy h = 6,625.10%J.s, ¢ = 3.10°m/s.
Bic xa nao giy dugc hién tugng quang dién déi véi kim loai d6?

A. Cd ba bidc xa (A, Az va Aj).

B. Khdng c6 bic xa nao trong ba bic xa trén. .

C. Hai bie xa (A, va Ly).

D. Chi ¢6 bitc xa A,. “

Giai

Giéi han quang dién:

he & 6,625.10.3.10°

A=
Y ook 7.64.107"°

=2,6.107 =0,26um.
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Do céc buc séng A, va A, bé hon A, nén ching gay ra hién tugng
quang dién d6i v6i tdm kim loai.

Véy chon dap dn C.
Céu 25: Trong mach dao dong LC li tudng dang c6 dao dong dién tir ty
do, dién tich cia mot ban tu dién va cuong do dong dién qua cudn cadm
bién thién diéu hda theo thoi gian

A. v6i cung bién dj. B. v6i cung tdn s&.

C. luén cing pha nhau. D. luén nguge pha nhau.

1 Giai

Trong mach dao déng LC li tudng dang c¢6 dao djng dién tir tu do,
dién tich cla mét bén tu dién va cudng do dong dién qua cudn cam
bién thién diéu hoa theo thdi gian véi cing tin sé.

Véy chon ddp dn B.
Céu 26: Nguyén ti hidré dang & trang théi co ban ¢6 mde ning lugng
bang -13,6eV. D& chuyén lén trang thai dimg c6 mic nang lugng -3 4eV
thi nguyén ti hidrd phdi hdp thu mét photon c6 ning lugng:

A. 17 eV. B. 10,2 eV. C.4 eV. D. -10,2 eV.

Giai
Nguyén ti hidrdé phai hdp thy m¢t phatén c6 ning lugng:
e=hf =E, -E, =—3,4—(—l3,6)=10,2eV.

Viay chon ddp dn B.
Cau 27: Dt dign 4p xoay chiéu vao hai ddu doan mach c6 R, L, C méc néi

-3
tiép. Biét R = 10Q, cudn cam thuin c6 L=ﬁ(H), tu dién c6 C=%(F)
n

va dién 4p gilta hai déu cudn cdm thuén 1a u, =20~/§cos(1001rt +gJ(V)
Biéu thic dién 4p gitta hai diu doan mach la:
A u= 40cos(1001tt +§) (V).  B.u=40V2 cos(lOOm—%) ).

C. u=40s/fcos(100m+§) ). D. u=40cos(100m-§) w).

Giai

Tacé: Z =wL =1001t.-1—=10Q
10n
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s [=—L=2A;1,=2V2.
zZ
U, =1,Z =22.10J2 = 40V.

P§ léch pha: tang = At

G BT ol e i
i
Biéu thdc dién 4p gitta hai ddu doan mach:
u= 40005(100m——) V)

Véy chon dap an D.
Céu 28: Phat biéu nao sau day la sai khi n6i vé séng dién tir?

A. Khi séng dién tit lan truyén, vecto cudng d¢ dién trudng ludn
cung phuong véi vecto cdm (ng tif.

B. Khi séng dién tif lan truyén, vecto cudng d§ dién trudng ludn
vubng géc véi vecto cam dng tdf.

C. Séng dién :if lan truyén duge trong chan khong.

D. Séng dién tir 1a séng ngang.

Giai

Khi séng dién tir lan truyén, vectd cudng d9 dién trudng ludn vudng
gée véi vects cAm (ng tif va ching vudng géc vdi phuong truyén séng.

Véy chon ddp dn A.

Céu 29: Chuyén déng cia mot vat la téng hgp cia ha1 dao déng
didu hoa cung phuong. Hai dao dong nay c6 phuong trinh lan lugt 1a

=4cos(10t+%) (cm) va x2—3cos(10t-3—4—) (cm). Pd 16n van tde

cha vat & vi tri cAn bang la:
g A. 80 cm/s. B. 100 em/s. C. 10 cm/s. D. 50 em/s.
Giai

P§ léch pha gitra hai dao dong: A(p=-}—(—24§)=1t. Suy ra hai dao

dong nay ngugc pha nhau.
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Bién d9 dao dong tdng hgp: A =|A, - A,|=lcm.

Van tdc cha vat & vi tri can biing:
Vmax = WA _101—10cm/s
Véy chon ddp dn C.
Céu 30: O bé mét mdt chat léng c6 hai nguén phét séng két hgp S, va
S; céch nhau 20 em. Hai ngudn nay dao déng theo phuong théng dimng c6
phuong trinh lan lugt 1a u, = 5cos 40t (mm) va u, = Scos(40at + ) (mm).

T8c dj truyén séng trén mit chit 16ng 1a 80 cm/s. S§ diém dso dong .
v6i bién dj cuc dai trén doan thdng S;S, la:

A 11, B. 9. C. 10. D. 8.
Giai
Tén s6 séng: f e = 20Hz.
2r 2n
Buée sdng: l=l=£—0 04m.
SR 220

Séng tai hai ngubn xuét phat nguge pha nhau nén diéu kién dé
mét diém cye dai la: d, -d, =(n+%)l (1)

Theo gia thiét: d; + d; = S;S; = 0,2m (2)

T (1) va (2) suy ra:

d, =%(n+%)x+%s,s, =(n+0,5)0,02+0,1 3)

Va 0 < d; < 0,2, két hgp véi n 12 s6 nguyén nén ta cé:
n=-5-4-3-2-1,0,1,2 3, 4.

Véy ¢6 10 gid tri n tuong dng véi 10 diém cyc dai.

Chon ddp dn C.
Céu 31: Phat biéu nao sau day 1a diing?

A. Chét khi hay hoi duge kich thich bing nhiét hay bing dién luén
cho quang phéd vach.

B. Chat khi hay hai & 4p suét thdp duge kich thich bing nhiét hay
béing dién cho quang phd lién tuc.

C. Quang phd lién tyc cda nguyén t§ nao thi dac trung cho nguyén
to dy..

D. Quang phd vach clia nguyén t§ nao thi dic trung cho nguyén t& dy.
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Giai
Mbi quang phd vach déu dic trung cho mdt nguyén té vé sd vach,
vi tri sdp x&p, cudng dd sang,...
Véy chon dap dn D.
Céu 32: Mot ddng vi phéng xa c6 chu ki ban ra T. Cit sau mot khodng
thoi gian béing bao nhiéu thi sé hat nhan bi phan ra trong khodng
thoi gian d6 bang ba 14n s hat nhan con lai cha dong vi ay?
* S 5 B. 3T. C. 2%, D. 0,5T.
Giai
Goi N 1a s6 hat nhan ban dau.
S& hat nhén con lai la: N =N—l°.
2T

-{
S6 hat nhan bi phan rd 1a: N'= No- N = N, - E%=N0(]—27).
2T
-t -t = -t
Theo gia thiét: N' = 3N = No(l—zT]=3No.ﬁ =1-2T =327
-I
=1=427 ::>2T =4=2"=1=2T.
Vay chon dap dan C.
Céu 33: Mot vat dao dong diéu hoa theo mdot truc ¢d dinh (mébc thé
ning & vi tri cAn bing) thi:
A. khi vat di tif vi tri cAn bing ra bién, van tdc va gia tdc cia vat
luén cung déu.
B. thé ning cta vat cuc dai khi vat & vi tri bién.
C. dong ning cia vat cuc dai khi gia téc cha vat ¢6 do 16n cyc dai.
D. khi & vi tri c4n biing, thé ning cia vat bing cd ning.
Giai
Mot vat dao dong diéu hoa theo mot truc ¢d dinh (méc thé ning &
vi tri caAn bing) thi th& ning cta vat cuc dai khi vat & vi tri bién.
Véy chon ddp dn B.
Céau 34: Mot dam nguyén td hidrd dang ¢ trang thdi kich thich ma
électron chuyén dong trén quy dao dimg N. Khi électron chuyén vé cédc
quy dao ditng bén trong thi quang phé vach phat xa cia d4m nguyén
tir d6 c6 bao nhiéu vach?
A. 3. B. 1. C.4. D. 6.
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Giai

Theo thuyé&t Bo, électron trong nguyén ti hidrd c6 cdc quy dao
dimg K, L, M, N, O,...

Khi ¢ quy dao dimg N, électron chuyén vé cdc quy dao dirng bén
trong M, L, K. Cé céc cach chhyé’n sau: N2K, N>L, N>M, ML,
M-K, L2>K.

Tuong ng v6i méi cach chuyén, sé c6 mot vach quang phd.

Vay chon dap dan D.

Céu 35: Tai mot noi trén mat dat, mdt con ldc don dao dong diéu hoa.
Trong khodng thoi gian At, con lic thye hién 60 dao dong toan phéan;
thay ddi chiéu dai con 14c mot doan 44 cm thi ciing trong khodng thdi
gian At dy, né thuc hién 50 dao dong toan phdn. Chiéu dai ban dau
cia con lic la:

A. 80 cm. B. 100 em. C. 60 cm. D. 144 cm.

- Gidi
l

Chu ki ban dau cta con 14c don: T, = 27t\/—T.
g

I, +44
g

Chu ki ldc sau cia con ldc don: T, =27

Theo gia thiét:

60T, = 50T; < co.zn\ﬁ =502n /" s 6\/5 s /"—‘“‘11‘.
e g g g

< 36l, =25l + 2544 < 11/, =25.44 < [, =254 = 100cm.
Vay chon ddp dn B.
Céu 36: Trong sy phan hach cia hat nhan U, goi k !a hé s& nhén

notron. Ph4t bi€u nao sau diy 1a diing?

A. Néu k = 1 thi phén @ng phan hach diy chuyén khéng xay ra.

B.Néuk<1 thi phén dng phan hach diy chuyén xdy ra va ning
lugng tda ra tang nhanh

C. Néu k > 1 thi phdn (ng phén hach dﬁy chuyén ty duy tri va cé
thé giy nén bung né.

D. Né&u k > 1 thi phan ¢ng phéan hach diy chuyén khong xay ra.
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Giai
Trong sy phén hach cia hat nhan U, néu k > 1 thi phdn tng
phén hach day chuyén tu duy tri va c6 thé gay nén bung né.
Véy chon dap dan C.
Céu 37: Hat nao sau day khéng phai 1a hat so cap?
A. proton (p). B. pozitron (e*).
C. électfon (e). D. anpha (a).
Giai
Hat anpha (a) khong phdi 1a hat so cdp vi n6 la hat nhan nguyén
ti Heli va bao gdm nhiéu hat so cdp khéc.
Vay chon ddp dan D.
Céau 38: Mot doan mach dién xoay chiéu gdm dién tré thuédn, cudn cdm
thudn va tu dién méc ndi ti€p. Biét caAm khang gép doéi dung khéng.
Ding vén k& xoay chiéu (dién trd rit 16n) do dién 4p gita hai déu tu
dién va dién 4p gitta hai ddu dién tré thi s§ chi cia von ké 1a nhu
nhau. P9 léch pha cia dién 4p giita hai ddu doan mach so véi cudng do
dong dién trong doan mach la:

A= Bl 0: &, p. &
4 3 6 3
Giai
Tacoé: Uc=Ur = Zc =R (1)
Theo gia thiét: Z;, = 2Z¢ (2)

Tir (1) va (2) suy ra do léch pha ciia dién 4p gidta hai ddu doan
mach so vdi cudng do dong dién trong doan mach la:
oy AT O
R RN N

Véy chon ddp dn A.

Céu 39: Khi dit hiéu dién thé& khéng ddi 30 V vao hai dau doan mach

tan@

—1=>cp—3t-
o

gdm dién tré thudn méc ndi tiép v6i cudpn cAm thudn c6 do tyf cdm ::—(H)
" n
thi dong dién trong doan mach la dong dién mot chiéu c6 cudng do 1A.
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Néu dat vao hai ddu doan mach nay dién 4p u=150v2 cos120xt (V) thi
biéu thie cia cudng dp dong dién trong doan mach la:

Ai=s8z cos(lzom +§) (A.  B.i=5J2 cos(l20m—-§) (A).

C. i=5cos(120m+§) (A). D. i=5cos(120m—§) (A).

Giai
Khi dat hiéu dién thé& khéng d6i 30V vao hai diu doan mach thi:
R=U.I,=30.1=30Q.
Khi dit hiéu dién thé xoay chiéu, ta cé:
1

Z, =0l =120.n.—=30Q.
4

Téng tré cha doan mach: Z=/R?+Z2 =+/30? +30° =30420.

Suy ra: | —&’- = 1502

SRS R

D léch pha cia dién 4p gitta hai ddu doan mach so véi cudng do
& T

30
dong dién l1a: tanp="L="—=-]1=p=—,
ng dién 0] e 0 2

Biéu thde ciia cudng do dong dién trong doan mach la:

=5A.

i=5005(]20m—%)(A)

Véy chon ddp dn D.
Céu 40: Mgt vat dao dong diéu hda c6 phuong trinh x = Acos(at+¢).
Goi v va a ldn lugt 1a van toc va gia tde cia vat. Hé thuac ding la:

2 2 v2 aZ

A% a
A. —‘+—2=A2. B. —2-+—4=A2.
(0] (0] (O]} ()]
2 2 2 2
(0)) a Vv a
7 —2+—4.=A2. D. —7+‘—2=A2.
v (0]} X [0} @
Gl

Ap dung dinh luat bdo toan ning lugng, ta cé:
mv’ kx’ kA? kv’ kx? kA®
- = >—+ = 2
2 2 2 20 2 2
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2 2
B e a

Thay a=-mx vao biéu thic trén ta cé: L2-+—‘—=A2.
o

Vay chon dap an B.
Céu 41: Mt séng 4&m truyén trong thép véi toc do 5000 m/s. Néu dd
léch pha clia séng &m d6 & hai diém gidn nhau nhit cdch nhau 1 m

trén cung mdt phuong truyén séng la % thi tdn s6 cha s6ng bing:

A. 1000 Hz. B. 1250 Hz. C. 5000 Hz. D. 2500 Hz.
Giai

Ta cé: A(p=27t%=§:> A=4d=4.1=4m.

Tén s6 cia séng: f = % = @ =1250Hz.
Vay chon ddp dan B.
2.107
T

Céu 42: T théng qua mdt vong day dan 1a @ =

cos(l 007t + ) (Wb).
. Biéu thic ctia suat dién dong cdm (ng xudt hién trong vong day nay la:
A. e=2nsin100nt (V). B. e——25m(lOO1tt+ ) V).

C. e=-2sin100nt (V). i D. e=25in(100m+%) (V).
Giai
Ta cé: e=—ﬂ=25in(100m+£) V).
dt 4

Vay chon dap dn D.
Céau 43: Pat dién dap u=U, cos(lOOnt—g-) (V) vao hai ddu mot tu dién

-4
219" #). O thi diém dién 4p giita hai ddu tu dién la

¢6 dién dung

150 V thi cudng do dong dién trong mach la 4 A. Biéu thic cia cudng
d$ dong dién trong mach la: St

A. i=5c05(100m+3) (A). B. i=4\[2—cos(100m—%) (A).

C: i=4\/5cos(100m+%) (A). D. 1—5cos(100m—g) (A).
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Giai

Theo @8 bai: Z. =——=50Q va u=U, cos(lOOnt —f)
wC 3

nén i=I; cos(lOOm—§+§J =], cos(100m+-g) =], sin(lOOnt—%).

1)

Taco: u= 10.50cos(100m—§) =150 = cos(lOOm -%) =Ii

0

i=Iosin(IOOm—§)=4=>sin(100m—§)=—4— (2)

0
Binh phuong hai v& cia (1) va (2), sau d6 cong lai ta c6:
1=%+§=2—25:10 =35A.
IO I0 lO
Biéu thic cta cudng do dong dién trong mach la:

f= 5cos(100m +%) (A).

Véy chon dap dan A.
Cédu 44: V6i cdc hanh tinh sau cGa hé Mat Troi: Héa tinh, Kim tinh,
Mgec tinh, Thé tinh, Thiy tinh; tinh tit Mat Troi, tha tu tif trong ra la:

A. Kim tinh, Mgc tinh, Thiy tinh, Héa tinh, Thé tinh.

B. Thiy tinh, Kim tinh, Héa tinh, Mdc tinh, Thé tinh.

C. Thaéy tinh, Héa tinh, Thé tinh, Kim tinh, Méc tinh.

D. Héa tinh, Mgc tinh, Kim tinh, Thay tinh, Thé tinh.

Giai

Trong hé Mat Troi, tinh tir' Mat Troi, tha tu tir trong ra 1a Thay
tinh, Kim tinh, Héa tinh, Mgc tinh, Thé tinh.

Véy chon ddp an B. . i
Céu 45: Myt mach dao dong dién tir LC li tudng gém cudn cdm thuidn
dj tu cdm L va tu dién c6 dién dung thay ddi duge tir C, dén C,. Mach
dao djng ray c6 chu ki dao dong riéng thay déi duge:

At 4n\JLC, dén 4n/LC,.  B.tr 2,/LC, dén 2,LC,.

C. tii 4,/LC, dén 4,/LC,. D. tir 2x,/LC, dén 2x,/LC,.
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Giai
Chu ki dao djng riéng ctia mach dao d¢ng dién tir LC: T = 2n/LC.
Khi dién dung thay déi tir C, dén C, thi chu ki dao dong riéng thay
déi tir 2m,/LC, dén 2m/LC,.
Véy chon ddp dan D.
Cau 46: Mot vat dao dong diéu hoa c6 dd 16n van tdc cuc dai 1a 31,4cm/s.
Lay n = 3,14. Tdc d trung binh cda vat trong mét chu ki dao dong la:
A. 0. B. 15 cm/s. C. 20 cm/s. D. 10 em/s.
Giai
Vi V=mA, ta c6 téc do trung binh clia vat trong mét chu ki dao
dong la:
4A 4Am 2A(o _ﬂ = 20(cms).
-t e L n
Vay chon dap dn C.
Cdu 47: Mot chat phéng xa ban ddu c6 N, hat nhdn. Sau 1 ndm, con
lai mot phan ba sé hat nhan ban da"1 chua phan ra. Sau 1 nam niia, s&
hat nhén con lai chua phén ra cia chat phéng xa d6 la:

isary B, N c. Mo, p. Do
9 R . 6 16
Giai
Goi Ny 1a s6 hat nhan ban ddu, S6 hat nhén con lai sau 1 nam la:
L
N= N y =2 =3
2T 3

Sau 1 nadm nita, s6 hat nhan con lai chua phéan ra:
. Ns N, N, &

Vay chon ddp dn A.
Cdu 48: Mgt con 1dc 10 xo gom 16 xo nhe va vat nhé dao dong diéu hoa
theo phuong ngang véi tdn s géc 10 rad/s. Biét riing khi dong ning
va thé€ nang (méc & vi tri cAn biing cia vat) bing nhau thi van téc cia
vat c6 d 16n béng 0,6 m/s. Bién dj dao djng ciia con lic la:

A. 12 cm. B. 12s/§cm. C. 6 cm. D. Sﬁcm.
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Giai
Khi dong nang va thé€ ning bing nhau, ta c6: W, = %mv’ = %kxz.

Cd nang caa hé: W =%mv2 +%kx2 =mv’ =%RA’

>V =—.—A? =%a) A’ =>A=— 2 =—\/_ 6\/—(cm)

Vay chon ddp dn D.
Cau 49: Khi néi vé tia hdng ngoai, phat biéu nao sau day 1a sai?

A. Tia héng ngoai c6 tdn s& nhd hon tin s§ cia 4nh sdng tim.

B. Tia hong ngoai ¢6 ban chit la séng dién tir.

C. Céc vat & nhigt do trén 2000°C chi phat ra tia héng ngoai.

D. Téc dung néi bat cda tia hdng ngoai la tdc dung nhiét.

Giai

Céc vat ¢ nhigt d¢ trén 2000°C c6 thé phét ra tia héng ngoai, tia
ti ngoai, 4nh sdng trong thdy.

Vay ddap dan C la sai.
Céau 50: DGi v6i nguyén it hidré, khi électron chuyén tit quy dao M
vé quy dao K thi nguyén tit phat ra photon c6 buée séng 0,1026 pm.
Lay h = 6,625.10°'J.s, e = 1,6.107°C va ¢ = 3.10°m/s. Niing lugng cia
phdtdén nay bing:

A. 12,1 eV. B. 121 eV. C.112eV. D. 1,21 eV.

Giai
Néng lugng ctia photon:
_he_6,625.10%3.10°
A 0,1026.10°

Vay chon ddp dn A.
Céu 51: Momen quén tinh ctia mdt vat rén déi véi mot truc quay ¢6 dinh

A. phy thudc vao momen cia ngoai luc gay ra chuyén dong quay
cla vat rdn.

B. ¢6 gid tri duong ho#c 4m tiy thudc vao chiéu quay cha vat rdn.

C. khong phu thue vao sy phan bé khéi lugng cia vat rin ddi véi
truc quay.

D. déc trung cho midc quén tinh cia vat rén trong chuyén dong
quay quanh truc &y.

=193,7.10%) =12,1eV.
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Giai

Momen quén tinh cia mdt vat rdn d6i v6i mot truc quay cd dinh
déc trung cho mic quédn tinh cia vdt rdn trong chuyén dong quay
quanh truc dy.

Véy chon ddp dan D. .
Cdu 52: Tu trang thdi nghi, mjt dia bdt ddu quay quanh truc c¢g dinh
cia né véi gia téc goc khéng d6i. Sau 10s, dia quay duge mét géc
50rad. G6c ma dia quay dugc trong 10s tiép theo la:

A. 100 rad. B. 200 rad. C. 150 rad. D. 50 rad.

Giai

Géc quay cia dia sau 10s la: ¢, =%7102.
Géc quay cia dia sau 20s 1a: ¢, = %7202.

Ta c6: 2'-=%=>q)2 = 4¢, =200rad.

®,
Géc quay trong 10s tiép theo 1a: ¢ =@, —@, =200-50 =150rad.
Vay chon ddp dn C.

Céu 53: Dat dién 4p xoay chiéu u=U cos(100m+ ) (V) vao hai diu

mjt cudn cdm thudn c6 dé tu cadm L=2L (H).  thoi diém dién 4p
n

‘giita hai ddu cudn cdm 1a 100V2 V thi cudng do dong dién qua cudn
cam la 2A. Biéu thidc cia cudng do dong dién qua cudn cadm la:

A. i=2\/§cos(100m+%) (A). B. i=2~/§cos(100m—-§) (A).

C. 1—2J'cos(100m+6] (A). D. i=2~/§cos(1oo;n-§) (A).

Giai
Theo dé bai: Z, =oL =50Q va u=U, cos(lOOm +§)

nén i=I cos(100m+———) I cos(lOOnt—— Iosin(100m+£).
E 6 3
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Ta cé6: u= IO.SOCOS(IOOm +§) - 100\/5 = cos(lOOnH-}) = 2J§

(1)

0

i=Iosin(100m+§J=2:>sin(100m+§)=ll @)

0

Binh phuong hai v& cta (1) va (2), sau d6 cong lai ta cé:
e I, = 23A.

L R
Biéu thic ctia cudng do dong dién trong mach la:

i=28 cos(lO()m-%) (A).

Véy chon dap dn D.
Céu 54: Mgt vat c6 khéi lugng nghi 60kg chuyén dong véi téc do 0,6¢
(c 1a tdc do anh sdng trong chan khéng) thi khdi lugng tuong déi tinh
cua né la:

A. 60 kg. B. 75 kg. C. 100 kg. D. 80 kg.
: Giai
T it wias S0 o 0 e
v 0,36¢> 0,8
-5 [1-=35
C C

Vay chon dap dn B.
Cdu 55: Lay chu ki bdn ra cia p6l6ni ’j;Po 1a 138 ngay va
N, = 6,02.10*mol™". P phéng xa ciia 42 mg pdléoni la:
A. 7.10"Bq. B. 7.10"Bq. C. 7.10"Bq. D. 7.10°Bq.
Giai
In2 In2 1
N= :
T 138.86400 2rJLC
Véy chon dap dn A.
Céu 56: Tai noi ¢6 gia téc trong trudng 9,8 m/s?, mot con ldc don va
mdt con lic 1d xo nim ngang dao dong diéu hoa véi cung tin s6. Biét
con l&c don c6 chiéu dai 49 em va 16 xo ¢6 do citng 10 N/m. Khai lugng
vat nhé cda con ldc 10 xo 1a:

A. 0,125 kg. B. 0,500 kg. C. 0,750 kg. D. 0,250 kg.
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Giai

Vi con ldc don va con ldc 1d xo dao dong diéu hoa vé6i cung tdn sé
nén ching cung chu ki:

T,=2n|-= —2n(:1=22 _ki=1ow—05kg
- < 9.8

Véay chon dap an B. 2
Céau 57: Mot vat rdn quay quanh mot truc ¢6 dinh duéi tdc dung cia
momen lye khong déi va khéc khong. Trong trudng hgp nay, dai lugng
thay déi la:

A. momen quén tinh caa vat déi véi truc dé.

B. momen ddng lugng cta vat d6i véi true dé.

C. khéi lugng cia vat.

D. gia téc géc cha vét.

: Giai

Vat rdn quay quanh mt truc ¢§ dinh duéi tdc dung ctia momen luc
khong ddi va khdc khong thi momen dong lugng cha vat ddi véi truc
d6 thay déi.

Véy chon ddp dan B.
Céau 58: Mot ngudn phat séng co dao dong theo phuong trinh:

u= 4cos(4m —%) (cm). Biét dao dong tai hai diém gin nhau nhat trén

cung mot phuong truyén séng cdch nhau 0,5 m ¢6 do léch pha la %

Téc do truyén cia séng dé la: .
A. 1,0 m/s. B. 6,0 m/s. C. 2,0 m/s. D. 1,5 m/s.
Giai

Do léch pha giia hai diém: Ag = 21:% = ; =>A=6d=6.0,5=3m.
Theo dé bai: ®=4n= f =2Hz.

TGc d truyén séng: v=»Af =3.2=6(m/s).

Vay chon dap dn B.
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Cdu 59: Myt vat rdn quay nhanh dédn déu quanh mdt truc c§ dinh,
trong 3,14s tdc do gbéc clia né tang tir 120 vong/phit dén 300 vong/phiit.
Ldy n = 3,14. Gia tdc géc cua vat rdn c6 do 16n la:
A. 6 rad/s’. B. 12 rad/s®.
C. 8 rad/s’. D. 3 rad/s®.
Giai
Ta c6: 120 vong/phit = 2 vdng/gidy = o, = 4nrad/s

300 vdng/phiit = 5 vong/gidy = w, =10nrad/s
Gia t8c géc chia vat rdn c6 dj 16n 1a:

o ®, -0, _ 10n—4n =6(rad/sz).
t 3,14
Véy chon dap dan A.

Céu 60: Chiu dong thdi hai bie xa ¢6 budec séng 0,452pum va 0,243 m
vao catdt cia mot t& bao quang dién. Kim loai lam catdt c6 gi6i han quang
dién 12 0,5pm. L&y h = 6,625.10*J.s, ¢ = 8.10°m/s va m, = 9,1.10"*kg.
Vién t6c ban d4u cyc dai cda cdc électron quang dién bing:
A. 9,61.10°m/s. B. 1,34.10°m/s.
C. 2,29.10m/s. D. 9,24.10°m/s.
Giai
- . Ca hai bic xa déu gy nén hién tugng quang dién, trong dé L <A,
Vi van tdc ban dau cyc dai cia céc électron quang dién duge gay ra béi
buéc séng ngén hon nén A = 0,243 um.
Ap dung phuong trinh Anhxtanh:
EéA.,,ngmn _he mvg,,
Y 2 Yo 2

suy ra:

2(hc_hc)_[2.19,875.107% Rt ]
m{yY ¥, 9,1.10°"  10,243.10° 0,5.10°

=9,6l.105(m/s).
Vay chon ddp dn A.
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DE THI TUYEN SINH DAI HOC NAM 2010
Mén: VAT Li - KHOI A
Thdi gian lam bai: 90 phut

Cho biét: hing sd Plang h = 6,625.10%J.s; do 16n dién tich nguyén
td e = 1,6.107°C; téc do 4nh sang trong chan khéng ¢ = 3.10°m/s.

Cdu 1: Mt hat ¢6 khéi lugng nghi m,. Theo thuyét tuong d6i, dong
ning cia hat nay khi chuyén d¢ng véi téc do 0,6c (c 1a téc dp 4nh
sdng trong chdn khéong) la:
A.1,25mec®>.  B. 0,36mec’. C. 0,25myc®. D. 0,225m,c?,
Giai

Ning lugng toan phén cGa hat 1a: W = Wy + mye® = s

= We= =L __mc (1)

2
m,Cc

’ 0,36¢°
1- 2
C

2
Thé vao (1) ta duge: Wy = %—moc2 =0,25m,c?.

3

Theo dé bai v = 0,6¢ nén =0,8.

Vay chon dap dan C.
Céu 2: Ba diém O, A, B cing nim trén mét nira dudng thing xudt
phat tir O. Tai O dit mdt ngudn diém phét séng &m ding huéng ra
khong gian, mdi trudng khéng hdp thu 4m. Mdc cudng do 4m tai A la
60dB, tai B 1a 20dB. Miic cudng d9 4m tai trung diém M cha doan AB la:

A. 40 dB. B. 34 dB. C. 26 dB. D. 17 dB.

Giai

Goi Ly, L; 1a mic cudng dj 4m tai A va B; I;, I, 1a cudng do am tai A

va B; Ry, R, 1a khodng cach tit A va B dén O; I, 14 cudng d6 am chuédn.
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Ta ¢6: L, =]0[g.IL=60:>1g_IL
0 Iy
I, I

L1 =101g—=20=>lg—'
2 I, 0

61, =10°,

—_—

=201, =10°],

=3

Suy ra: L =10*
IZ
Vi cudng d am ti 1& nghich véi binh phuong khodng cach R dén
nguén 4m nén:

2
LzR_§=1o‘ @ﬁﬂoo:»Rz =100R,
I, R R,

Goi M la trung diém cia AB. Ta c¢6: R, = R';R%

~50R,

2 zn2p? .
Do dé I—'=&Jz_=30 2R' =50>. Vay I, = 1.2 _10 £°
I, Ry R 507 50

Ta cé: L, = IOIg:—"= 101g 0

0 0

= 4001,

=101g400 = 26,2 ~ 26.

Véy chon dap dn C.
Céau 3: Trong thi nghiém Y-ang vé giao thoa &nh sang, hai khe duge
chiéu bang 4nh sdng don sdc c6 buée séng 0,6 um. Khoang céch giita
vhai khe 1a 1 mm, khodng cdch tirf mit phéng chia hai khe dén man
quan sét 1a 2,5 m, bé rong mién giao thoa 1a 1,25 cm. Téng s6 van
sédng va van tdi ¢6 trong mién giao thoa la:

A. 21 van. B. 15 van. C. 17 van. D. 19 van.
Giai
6
Khodng van: i e =O’6L_3'2’5 =1,5.10"m=1,5mm.
a 10
12,5

S6 van sang: N, =2.m+1 =9 véan.

oy

S6 van t6i: N, =l]2;55=8 van.

Téng s6 vin: N=N; + N; =9 + 8 = 17 van.
V@y chon ddp dn C.
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Céu 4: Mot mach dao dong li tudng gdm cudn cam thudn c6 do tu
cam 4pH va mot tu dién c¢é dién dung bién déi tir 10 pF dén 640 pF.

Liy n’ = 10. Chu ki dao déng riéng ciia mach nay c6 gia tri

A. tir 2.10% dén 3,6.107s. B. tir 4.10 % dén 2,4.107"s.
C. tir 4.10%s dén 3,2.1077s. D. tir 2.10°%s dén 3.1077s.
Giai

Chu ki dao dong dién tir T = 2aJ/LC.
Ta ¢6: T) = 2n\JLC, =2nv4.10°.10.10™ =27:/4.10"7 ~ 4.10"%s.

T, = 2n/LC, =2ny4.10°.640.10™2 =3271/4.10"7 ~3,2.10"7s.

Véay chon dap an C.

Céu 5: Khi électron ¢ quy dao diung thi n thi nang lugng cia nguyén

t¢ hidré duge tinh theo cong thic E = —13’,6 (eV)(n =1, 2, 3,.). Khi
=

électron trong nguyén td hidré chuyén tif quy dao diftng n = 3 sang quy
d¢ > dimng n = 2 thi nguyén tua hidré phat ra photon dng véi bie xa c6
buée séng bing:

A. 0,4350um. B. 0,4861um. C. 0,657€um. D. 0,4102um.

Giai
Tacé: & =% =E,-E,=- ‘3‘2"\' #13:66V _ 1 8g9ev.

e e 6.625.1073.10°
1,889V  1,889.1,06.107"
Véy chon dap dan C.
Céu 6: Cho ba hat nhan X, Y va Z ¢6 s& nuclén tuong dng 1a Ay, Ay, Az
v6i Ax = 2Ay = 0,5A;. Biét ning luong lién két cha ting hat nhan
tuong dng 1a AEx, AEy, AE; véi AE; < AEx < AEy. Sdp x&p cac hat
nhén nay theo thi ty tinh bén vitng gidm dén la:

=6,576.107 =0,6576um.

A Y X Z. B.Y, Z X C.XY,Z. D.Z, X, Y.
Giai

Theo dé bai A, = 2A, = 0,5A, = 2A, =4A, = A,

Ta lai ¢6: AE, <AE <AE, (1)
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N#ng lugng lién két cha X, Y, Z la:

AEx AEY AEZ
s‘ = > ey S i X ez =
A A A

x y z

(2)

T (1) va (2) suy ra: €, >¢, >¢g,

Vi ning lugng lién két riéng cha hat nhan cang 16n thi tinh bén
vilng cang cao nén sip x&p theo thit tu gidm dinsé la Yy, X, Z.
Véy chon dap dn A.
Céu 7: Hat nhan ’j{Po dang diing yén thi phéng xa «, ngay sau phéng
xa d6, d)ng nang cia hat a
A. 16n hon dong ning ctia hat nhéin con.
B. chi ¢6 thé nhé hon ho#c bing dong nang clia hat nhan con.
C. béing dong ning cia hat nhan con.
D. nhé hon dong néng cia hat nhéan con,
Giai
Goi m,, V,, m_ va V, 1a khéi lugng va vén téc cia cdc hat.
Ta ¢6 phuong trinh phéng xa:
20— ‘He+ AX = A, =206, Z, =82.
Coi khdi lugng bang sé khdi. Theo dinh luat bdo toan dong lugng
tacé: :
m,V, +m,V, =0 4V, +206V, =0
oV, =2y o= (206) v,
4 4

DPdng ning cha hat a la:
m,\V! 4

W, = =-Vi=2V?:
2 2
DPdng niéng cha hat X la:
2
i 2
2 2
2 2 2
Vay Wﬂ=2.206 Ve o L=51,5W, >W,,.
16 16 2
Vay chon ddp dn A.
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Céu 8: Mot chat diém dao dong diéu hoa v6i chu ki T. Trong khoang
thoi gian ngdn nhat khi di tit vi tri bién ¢6 1i d0 x = A dén vi tri

X =:2é , chdt di€m c6 téc do trung binh la:

iy pia g B0
2T T T 2T
Giai '
Gia st phuong trinh dao djng la x = Acosot.

Tai thoi di€m to = 0 thi x = A. Tai thoi diém t ta cé:

x=Acoscot=——A—4DAcos£‘:-t=—é
2 T
2n 1 2rn. 2n T
SCs—t=——S —t=—Dt=—.
i B 2 3 3 3
Mac khéc S = A-(-ﬁ)=3—‘°‘.
2 2
3A
S : S 5 9A
VAn téc t binh Vg = — =% =—.
an toc trung bi tthZT
3

Vay chon dap dan D.
Céu 9: Tai noi c6 gia téc trong trudng g, mot con l&c don dao dong
didu hoa v6i bién do géc a, nhé. Ldy méc thé ning & vi tri cin bing.
Khi con 14c chuyén dong nhanh din theo chiéu duong dén vi tri c6
dong nang biing thé hang thi li do géc a cla con ldc bang:

Oy —Q Uy ay

—_ B. —=. C. =. D. —=.

NE) V2 2 N s
Giai

Tai thoi diém t, khi géc 1éch 12 a, thé néing cia con ldc la:
2
W, = mg/ (1 -cosa) ~ mg/.2sin’ % = 2mg1(—}- = %mgla’.

A

Khi dong ning bing thé ning ta c6:
W=2W, =2.%mg1a2 = mgla’ (1)
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Co néng caa con ldc biing thé ning ban diu khi goc léch bang a,;

\\% =%mgla3 =mgla’ = o’ =%6:>a=ii.

V2
Gia su phuong trinh dao dong c6 dang o = agcoswt thi van tée géc
¢6 dang o'=-oma, sin wt.

Pé a'>0 thi sinwt <0< ot <0.

Do dé ta chon a<0=>a=—ﬁ.

V2

Véy chon dap dn B.
Céu 10: Electron la hat so cap thudc loai:
A. lepton. B. hipéron. C. mézon. D. nuclén.
Giai
Electron 1a hat so cép thudc loai lepton. Vay chon ddp dn A.
Céu 11: Tia tit ngoai duge dung:
A. d€ tim vé&t ndt trén bé mat san phdm béng kim loai.
B. trong y t& dé chup dién, chiéu dién.
C. dé€ chup anh bé mat Trai Dat tit vé tinh.
D. dé€ tim khuyét tat bén trong sin phidm béng kim loai.
Giai
Tia ti ngoai ditge dung dé tim vét nit trén bé mat san phdm bing
kim loai. Vdy chor ddp dn A.
Céu 12: Pat vao hai diu cudn so cdp cha mdt may bién ap li tuéng (bd
qua hao phi) mgt dién dp xoay chiéu c6 gi4 tri hidu dung khéng déi thi
dién dp hiéu dung giita hai ddu cudn thi cap d€ hé 1a 100 V. & cudn
thdt cdp, néu gidm b6t n vong diy thi dién 4p hiéu dung giita hai dau
dé hd cia né 1a U, néu ting thém n vong day thi dién ap dé6 la 2U.
Néu tiang thém 3n vong diy & cuén thi cp thi dién ap hiéu dung giita
hai ddu d€ hé cia cudn nay bing:
A.100 V. B. 200 V. C. 220 V. D.110 V.
Giai
Goi Ny, N; 1a s8 vong cudn so cdp va thit cdp ban ddu; U, la dién

4p & cudn thi cap.
Ban dAu ta c6: =—L=_1 Sl 3 1
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Khi gidm bét cuén thit cdp n vong ta c6: Ny polly (2)
N,-n U
. e TR P e
Khi tang.cudn thi cdp n vong ta cé: =— (3)
N,+n 2U
T (2) va (3) suy ra: SR Lo N, +n=2N,-2n
,—N
=>3n=Nz=>n=E3£ , (4)

Khi ting cudn thi cdp thém 3n vong ta cé:
By o N
N+ Uy 3N N, U

(5)

Tit (1) va (5) ta c6: ]UTZ) =2=U, =200(V).

Véy chon dap dan B.
Céu 13: Trong thi nghiém Y-ang vé giao thoa 4nh séng, nguén séng
phat déng thdi hai bic xa don sdc, trong d6 bic xa mau dé c6 bube
séng 720 nm va bldc xa mau luc c6 bude séng A (c6 gia tri trong
khodng tit 500 nm dén 575 nm). Trén man quan sét, gitta hai vin sdng
gin nhau nhat va cling mau véi vin séng trung tdm c6 8 vén séng
mau luc. Gia tri cia A 12:

A. 500 nm. B. 520 nm. C. 540 nm. D. 560 nm.

Giai

Tai vi tri ¢6 hai vAn sdng tring nhau va c6 mau trung véi van

trung tam ta cé:
kA =kA, =k,A (1)

Gita van trung tdm va van gdn nhit phai c¢6 8 vAn mau luc nén k;
cia mau luc nay phai 1a k; = 9.

Tir d6 ta c6: kA, =94 (2) v6i A la budc séng mau luc.

Suy ra: k, = i—)‘ (8) v6i A, = 720nm la buéc séng mau do.

1
9% 500 9% 575
<k, <
720 720
Vi k; phdi nguyén nén ta chon gid tri k, = 7.
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Thay gia tri trén vao (2) ta c¢6: A =k,TX, = =560 nm.

Vay chon ddp dn D. ;
Céu 14: Dung mot protén c6 dong niang 5,45 MeV bén vao hat nhan
sBe dang didng yén. Phan ing tao ra hat nhan X va hat a. Hat a bay
ra theo phuong vuéng géc véi phuong téi cha protén va cé dong ning 4
MeV. Khi tinh dong nang cia cdchat, 18y khéi lugng céc hat tinh theo

don vi khdi lugng nguyén tif béing s6 khéi cia ching. Nang lugng téa

" ra trong phéan dng nay bing:

A. 3,125 MeV. B. 4,225 MeV. C.1,145MeV. D. 2,125 MeV.

Giai

Hat tao thanh theo phén tng: |H+ ;Be - 5X + {He.

Str dung cdc dinh luét bdo toan tacé Z = 3, A = 6.

Nhu vay, hat X chinh la $Li.

Theo dinh luat bdo toan dong lugng ta c6: P, =P, +P,.
Biéu dién cdc vectd nhu hinh bén. Tir hinh v& ta c6: P’ + P} =P;.
= mV; +mV; =m}Vy (1)

2
Mat khéc: E, = m_2V__ =P? =2m,E,.

Thay vao (1) ta duge: 2m,E, +2m E, =2m E, .

4E,+E, 4.4+5,45
B 3 B
Néang lugng téa ra cia phdn ing bing téng déng ning cda 2 hat a,
X trit di dong nang proton: W = 4 + 3,575 « 5,45 = 2,125MeV.
Vay chon Hap dn D.
Céu 15: Mot mach dao dong li tuéng gém .cuén cdm thuln c6 dj ty cdm
L khéng ddi va tu dién c6 dién dung C thay d8i duge. Pidu chinh dién
dung cla tu di¢n dén gi4 tri C, thi tdn s§ dao dong riéng ciia mach Ia f,.

Ta cé6: 4E, -4-]3p =6E_ SE =

=3,575MeV.

60 Gidi chi ti6t A& thi TS BH, CD Mén Vat i



Pé tan s6 dao dong riéng cha mach la J5 f; thi phai diéu chinh dién
dung cta tu dién dén gié tri:

A. 5C,. B. % C.™J5C.. D. %
Giai
Tacé: f = l (1)
2n,/LC,
E ot s @)
2n,JLC,

4 1 C S 5
Tir (1) va (2) suy ra: ﬁ= Fj agj=§©c, =—5—‘.

Véy chon dap an B.
Cédu 16: Phéng xa va phan hach hat nhén:

A. déu c6 su hdp thu notron chédm.

B. déu 1a phdn (ng hat nhén thu nang lugng.

C. déu khong phai la phdn dng hat nhéan.

D. déu 1a phén Ung hat nhén téa ning lugng.

Giai

Phéng xa va phan hach hat nhan déu la phan ing hat nhan tba
nang lugng. Vdy chon dap dn D.
Céu 17: Pat dién dp u = U2 cosot vao hai déju doan mach AB gém
hai doan mach AN va NB méc ndi tiép. Poan AN gdm bién tré R mic
néi tiép v6i cudn cdm thudn c6 d ty cim L, doan NB chi c¢6 tu dién

1
2JLC

doan mach AN khéng phu thugc R thi tdn s6 géc ® bang:

véi dién dung C. Pat o, =

. P& dién 4p hiéu dung giia hai ddu

o

w
R A B, . C. 20,. D. ,42.
J2 22 : :

Giai
Téng tré mach AN la: Z,, = R?+Z2 = VR +0’L?

2
Téng tré mach AB la: Z,, =\/R2 +((0L—LC)
®

Gidi chi tiét d& thi TS BH, CB Mén Vat i 61



Cudng do hiéu dung ctia dong dién: I = M = "

z \/ 1Y
R‘+(wL———)
oC

Dién 4p hiéu dung giita hai ddu doan mach AN la:

2 272 2 272
SR UVR? + 0L ,=U[ R?+’L :
JRM(mL_L) \/R%(mL—i)
oC oC
i R*+o’L" -U R*+o’L"
G P 3 1 L ]
R +COL—2—+T3 2—‘—?
T RiGat?-C o C
R? +@’L?

; » - ol 1 1
Muén Uay khéng phu thudc R thi ZE—W =0 2L = e
1 1 V2

Suy ra o’ = \/. J_ » J— \/—

Vay chon ddp an D.
Cdu 18: Mot chat c6 kha niing phét ra 4nh sdng phét quang véi tin s6
6.10'*Hz. Khi ding 4nh sdng c6 buée séng nao duéi day dé kich thich
thi chdt nay khéng thé phat quang?

A. 0,55um. B. 0,45 um. C. 0,38 um. D. 0,40 um.

Giai
Buéc séng: A £ P 10:
f 6.10

Theo dinh luat Xtdc, bude séng kich thich phai nhé hon buée séng
anh sdng phéat quang, vi thé 4nh sing ¢6 budc séng 0,55 um khong thé
kich thich gay ra su phat quang.

=0.5.10"m = 0,5um.

Vay chon dap dan A.
Céau 19: Mot sgi day AB dai 100 em cang ngang, ddu B ¢6 dinh, ddu A
gin v6i mdt nhdnh cia am thoa dao dong diéu hoa véi tidn s6 40 Hz.
Trén day AB c6 mdt séng dirng 6n dinh, A dugc coi 1a ndt séng. Téc do
truyén séng trén day 1a 20 m/s. Ké cd A va B, trén day c6

A. 5 uat va 4 bung. B. 3 nit va 2 bung.

C. 9 nat va 8 bung. D. 7 nit va 6 bung.
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Giai

Buée séng X=X=E=O,5m =50cm.
f 40
S6 bung séng trén day la: N —L=M—4
O 23

Trén day c6 4 bung séng va 5 nit séng.

Véy chon ddp dn A.
Céu 20: Myt mach dao dong dién tir li tuéng dang c¢6 dao dong dién tir
tu do. Tai thoi diém t = 0, dién tich trén mot ban tu dién cuc dai. Sau
khoang thoi gian ngén nhat At thi dién tich trén ban tu nay bing mot
nia gia tri cuc dai. Chu ki dao dong riéng ctia mach dao dong nay la:

A 4At. B. 6At. C. 3At. D. 12At.

Giai

Vi dién tich t = 0 thi q = Q; nén phuong trinh dao djng cia dién

tich la:

-~

<t
q=Q,cosot=Q, cosTt

Tai At thi q=—" Q Q°
2 2

Ta ¢6 cosEAt= : 2—“At-—c>T 6At.
iF 2 § 3

2n
=0Q,cos—At
=Q, T

Vay chon dap dan B.
Céu 21: Pat dién 4p xoay chiéu c6 gid tri hiéu dung va tdn sé khong
ddi vao hai ddu doan mach gém bién tré R méc ndi ti€p véi tu dién cé
dién dung C. Goi dién 4p hiéu dung gita hai ddu tu dién, gitta hai dau
bié€n trd va hé sé cong sudt cia doan mach khi bién trd c6 gia tri R,
14n lugt 1a Ug,, Ug, va cos@,; khi bién trd c6 gié tri R, thi cdc gia tri
tuong Ung néi trén 1a Ucy, Uge va cos@,. Biét Ugy = 2Ug;, Ugy = 2Ug,.

Gia tri cta cosq, va cosq, la:

. CO (pl '— ’ (Pz r— . . COS (Pl \/_ ,C()S q)z J_ ~
C. COS(pI ]'— COoS (pz ’— D. COS (P' — L,cos (pz - L.
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Giai

: : R U
Hé s6 céng sudt: cosqp=— = —&
é g ¢ Z- U

Khi dién tré R = R, ta c6: cosq, =

«/Ui. +U,’:.

Khi dién tré R = R, ta c6: cos@, = (2)

,’U,ﬁz £+

Vi U=JU} +U% = [UZ +UZ nen U +Ui =0} +U2 3)
Thé U, =2U. va Uy, =2U;, vao (8) ta dugc:

oo U2
U, +Ug =4U; +% SUL e % )

bl s >
,/U,ﬁl +4U03 5

Tir (1), (2) va (5) ta dé thdy: cosg, =2cos@, = 2

3

Thé (4) vao (1) ta duge: cosg, =

Vay chon ddp dn C.
Cdu 22: Trong thi nghiém Y-ang vé giao thoa 4nh sang, hai khe duge
chiéu biing 4nh sdng trdng c6 buéc séng tir 380 nm dén 760 nm.
Khodng céch giita hai khe 1a 0,8 mm, khodng c4ch tir mit phidng chia
hai khe dén man quan st 1a 2 m. Trén man, tai vi tri cdch van trung
tdm 3 mm c6 van sdng cla céc bdc xa véi buée séng: ‘

A. 0,48 pmva 0,56 pm. ' B. 0,40 pm va 0,60 pm.
C.0,45 pm va 0,60 pm. D. 0,40 pm va 0,64 pum.

| Giai

RS : AD
Néu tai M c6 van sdng thi OM = xy = K—.

a
-3 =3 -6
S 3 = 3% _0,8.1073.10 _L2.10 :
DK 2K s K
Vi bu6e s6ng trong khodng tir 0,38.10°ym dén 0,76.10° i m nén:
52

0,38<’?<0,76=>1,5<K <3,16.
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|

Vi K nguyén nén chon 2 gié tri: K; = 2 va K, = 3.
1,2.10°

V6iK; =2tacé: A = =0,6.10°m = 0,6pum.

1,2.10°

V6i Ky =3 tacé: A, = =0,4.10°m = 0,4um.

Véay chon dap dan B.
Cdu 23: Pat dién 4p xoay chiéu c6 gid tri hiéu dung 200 V va tdn sd
khéug ddi vao hai ddu A va B clia doan mach méc ndi tiép theo thd ty
gdbm bién tré R, cudn cdm thudn cé6 dé tu cdm L va tu dién c6 dién
dung C thay d8i. Goi N 1a diém néi gilta cudén cdm thudn va tu dién.
Céc gid tri R, L, C hitu han va khac khong. Véi C = C, thi dién dp
hiéu dung gitta hai dau bién trd R c6 gia tri khong déi va khéac khong

khi thay déi gid tri R cta bién trd. Véi C =% thi dién d4p hiéu dung

gitta A va N biing:

A.200V2V. B.100 V. C. 200 V. D. 1002 V.
Giai
Khi C = C,, dién 4p hiéu dung & hai ddu R la:
Uy =LR=— K = - -
\/R +(ZL—ZC) 1+(ZL_ZC)
R2

Mudn Uy khéng phu thude vao R thi Z;, — Z¢ = 0 (1)
Khi C =% ta c6: Z'c = 2Zc, = 27, (2)

Khi dé dién 4p gita AN la:
o e UJR?+ZZ UJR*+Z
Bl TR e
2 2
=U___VR+ZL=U=2oo(v)
JR¥+2Z]

Véy chon ddp dan C.
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Céu 24: Tai thoi diém t, dién 4p u=200v2 cos(lOOM—g) (trong d6 u
tinh biing V, t tinh bing s) ¢ gid tri 100+/2 V va dang giam. Sau thdi
diém dé ﬁs, dién 4p nay c6 gid tri la:
A. 1002 V. B.-100V C. 1003 V. D. 200V.
Giai
Khit =t, ta cé: u =200\/5cos(100m—§)=100~/§

.=> cos(lOOm—£]=la100m_£=f
2 ] 2 3

Tacé: T = R vk =—1-(s).
o 100k 50

Khi d6 At= 3Oo(s)——( 5).

Khi tq=t1 + At thi:

u, =200~/2 cos (3+2T g) 200J_cos—=—100f( V).

Vay chon dap dan A.

Céu 25: Xét hai macn dao dong dién tu li tudng. Chu ki dao djng riéng
cia mach thi nhat 1a T;, cia mach thd hai 1a T, = 2T,. Ban dau dién
tich trén mdi ban tu dién c6 dé 16n cuc dai Q. Sau dé6 mdi tu dién
phéng dién qua cudn cam ctia mach. Khi dién tich trén méi ban tu cia
hai mach déu c6 dd 16n bing q (0 < q < Qo) thi ti s6 do 16n cudng do
dong dién trong mach thd nhat va dé 16n cudng do dong dién trong
mach thd hai la:

A. 2. B, C. l D. l
2 4
Giai
Gia st dién tich trén cédc tu bién thién theo quy luat.
2n . dq 2n 5o A%
=Q,cosot=Q,cos—t=>i=—=-—0Q, sin—1.
1=Q Qy 08 a T 28y

D4i v6i mach thi nhat khi t; dién tich ¢c6 do 16n 1a q ta ¢6:
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2n 2. . 2
q=0Q,cos— T t, =i, = T| Qosm?l-l, (1)

Pai v6i mach thi hai khi t; dién tich ¢6 d§ 16n 1a q ta c6:

2n 2n SR
q= roostt =i, = —T—Qosm—T—-t2 (2)
Vig= roosz Qosm =>_2£t_,__2m2 =5 m2—t —smgt—t
TI T TI T2 Tl 2
2n
Thé vao (1) va (2) ta dugc: ,l—‘=L=L=2
i, 2n T,
TZ

Véay chon dap an A.
Céu 26: Theo tién dé cta Bo, khi électron trong nguyén ti hidrd chuyén
tit quy dao L sang quy dao K thi nguyén ti phat ra phdtéon cé bude
séng A,,, khi électron chuyén ti quy dao M sang quy dao L thi nguyén
tit phat ra photon c6 bude séng A;, va khi électron chuyén tir quy dao
M sang quy dao K thi nguyén ti phat ra photén ¢ bude séng A;, . Biéu
thie xdc dinh A, la:

A ), N T £ o gy R e
)‘21 ’)‘32
oy U T R D. A, L
: & )\'32 +)\'2|
Giai
Khi électrén chuyén dong:
— tir quy dao L sang K: :c—E -E, (1)
21
a2 ire he
- tir quy dao M sang L: l_ =E-E¢ (2)
32
AT he
— tif quy dao M sang K: -l——=5 -E4 (3)
3l
Tir (1), (2) va (3) suy ra: LT S BN Ay = Ak
31 32 x'2| )‘32 +)'2|

Vay chon dap an D.
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Céu 27: Mot doan mach AB gdm hai doan mach AM va MB mic néi
ti€p. Poan mach AM c6 dién tré thuin 50Q mic ndi ti€p véi cudn

cdm thudn.c6 do tu cam —l-H, doan mach MB chi ¢6 tu dién véi dién
] n

dung thay d6i dugc. Pat dién dp u=U,cos100nt (V) vao hai ddu doan
mach AB. DPiéu chinh dién dung cia tu dién dén gid tri C, sao cho dién

ap gita hai ddu doan mach AB léch pha g so véi dién 4p gitta hai diu

doan mach AM. Gi4 tri ctia C, béng:

-5 -5 -5
A. 5:10 e B. L | 205 C. o F.
T T T
Giai
1007

Tacé: Z =olL=—-=100(Q)
o

Zyy =R*+Z} =507 +100° =5015(Q)
T dé bai, ta vé gidn dé vecto nhu hinh bén.
Ta ¢6: AOZ, R va AOZ,,,Z déng dang véi

nhau, suy ra:

2
z. ¥ (505
L Zwiyg (Za) Ay =125Q.
e Z, 100
: -5
= SR 1 810

©Z. 100m125 =
Vay chon ddp dn A.

-5
D. 2.10

¥

Céu 28: Theo mdu nguyén ti Bo, ban kinh quy dao K cda électron
trong nguyén ti hidré 1a r,. Khi électron chuyén tir quy dao N vé quy

dao L thi ban kinh quy dao gidm bét:
A. 12r,. B. 4r,. C. 9r,.

Giai

Bén kinh ¢ quy dao n 1a: r, = n’r,.

D. 161’0.

Véi quy dao K thin = 1, quy dao N thi n = 4, quy dao L thin = 2.

Chuyén tit N vé L, ban kinh quy dao da giam bét:

Ar=r, -1, =41 -2’ =12,

Véy chon dap dn A.
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Cdu 29: Piéu kién dé hai séng co khi gép nhau, giao thoa dugc véi
nhau 12 Lai séng phéi xudt phat tif hai nguén dao déng:

A. cing bién d va 6 hiéu s6 pha khong déi theo thdi gian.

B. cung tan s6, cung phuong.

C. ¢6 cung pha ban dau va cang bién do. .

D. cling tan s8, cing phuong va c6 hiéu s& pha khéong déi theo thoi gian.

Giai

Diéu kién dé€ hai séng cd khi gip nhau, giao thoa duge véi nhau la
hai séng phdi xudt phat tif hai nguén dao dong két hgp, nghia la
ching phéi c6 cung tdn s6, cung phuong va c6 hiéu s§ pha khéng déi
theo thaoi gian.

Véay chon dap dan D. .
Cdu 30: N6i hai cuc cia mot mdy phat dién xoay chiéu mét pha vao
hai dau doan mach AB gém dién tré thuin R m#c néi tiép v6i cudn
cam thuan. Bé qua dién tré cdc cudn day cia mdy phat. Khi réto cia
mdy quay déu véi téc do nvong/phit thi cudng do dong dién hiéu
dung trong doan mach la 1 A. Khi réto cia mdy quay déu véi tdc do
3nvong/phit thi cuong dé dong dién hiéu dung trong doan mach
1a V3 A. Néu roto cia mdy quay déu véi toe do 2nvong/phit thi cdm
khéng ctia doan mach AB la:

R 2R :
N B. R\3. e o D. 2R\3.
V3 NE)

Giai
Suét dién dong cia ngudn va cdm khang déu ti 18 véi toc do quay n
nén ta cé:
— Khi quay v6i n thi sudt dién dong 1a E, cAm khéng 1a Z;:

2
e =L =1(A) o o
\/i{' +Lr R*+Z]
— Khi quay véi 3n thi suidt dién d(‘)ng la 3E, cdm khédng 1a 3Z;:
2
et AT “BA)e =1 @
R?+(32,) 92
Tu (1) va (2) suy ra:
R?+972 R

=13R*+3Z] =R’ +9Z! & Z, =—.

V3
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Khi quay véi toc do 2n thi cam khang cta cudn day la:
2
AL T

V3

Vay chon dap dan C.
Cau 31: O mat thodng cia mot chat 16ng ¢6 hai ngudn séng két hop A
va B cdch nhau 20 ¢cm, dao dong theo phuong thidng ding véi phuong
trinh us = 2cos407t va ug = 2cos(40mt + m) (us va up tinh bing mm,
t tinh béng s). Biét toc d§ truyén séng trén mat chit 16ng 1a 30 cm/s.
Xét hinh vuéng AMNB thujc mat thodng chat 16ng. S6 diém dao déng
véi bién d§ cuc dai trén doan BM la:

A. 19. B. 18. ol T R0
Giai
Theo dé bai ta cé:
— Tan so f=2=ﬂ=20Hz.
2t 2=n

— Buéce séng k=l=£= 1,S5em.
f 20

Xét trén doan AB, do dao déng cia B nhanh pha hon A 1a 7 nén
van trung tdm O 1a mot cue tiéu.

S6 diém cyc dai trén doan OB c6 tat ca N, =% =13,33.

Ta chi chon phén nguyén nén N, = 13, ing véi 13 van giao thoa sé
cdt MB, tao thanh trén MB cyc dai.
Céc vén trén doan OA chi c6 N, cdt MB, ta tim 58 N, nay.
— Higu dudng di tix M dén A, B la:
Ad =MB-MA =20v2 -20~8,28cm.
- Hai nguén dao dng ngugc pha nén diéu kién M 1a mét cue dai:
Ad =(k+l)k=8,28c>'k+l=§’2—8=5,5.
2 2 ED
Nhu vay, N, = 6 cuc dai.
Téng s cuc dai tréen MB1a: N = N; + N, = 13 + 6 = 19.
Vay chon ddb an A.
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Cau 32: Pat dién ap xoay chiéu c6 gia tri hiéu dung khong déi, tan sé
50 Hz vao hai ddu doan mach mic ndi ti€p gom dién tré thuan R, cudn

cdm thuan c6 dd tu cdm L va tu dién c6 dién dung C thay déi duge.
-4 -4

0 :
F hodc l—F thi cong suit

Piéu chinh dién dung C dén gi4 tri

: 4n 2n
tiéu thu trén doan mach déu ¢6 gia tri bing nhau. Gi4 tri cia L bang:
A.LH. B. —l—H. C. iH. D.EH
3n 2n T n
Giai

Cong suit tiéu thu P = I°’R bing nhau nghia la cudng do dong dién
I bing nhau. Khi dé tong trd bing nhau, ta cé:
Z=2Zp & (Zy =261 = @z - Z)°
1 1 1 1

Hay oL-——=——-0L & 20L=—+
wC| (DC3 (I)C| (DCZ
<:>2mL=C'+C3 @L:&izi(}]).
wC,C, . 20°C.C; =

Vay chon dap an C.
Céu 33: Mot con ldc 10 xo gom vat nho khéi liugng 0,02 kg va 16 xo ¢6
d6 cing 1 N/m. Vat nho duge dit trén gid dé c¢d dinh ndm ngang doc
theo truc 16 xo. Hé s6 ma sat trugt gitta gia do va vat nho la 0,1. Ban
dau gir vat ¢ vi trf 10 xo bi nén 10 cm roi buéng nhe dé con ldc dao
dong tdt dan. Lay g = 10 m/s>. Téc d¢ 16n nhét vat nho dat duge trong
qua trinh dao dong la:

A. 4043 cm/s. B. 206 cm/s.

C. 1030 emis. D. 402 cmis.

Giai
Vat dat duge van tdc 16n nhat khi vé dén vi tri li d6 x c6 hgp luc
bang khong: F,s — kx = 0.
pmg  0.1.0,02.10
¥ ot
Theo dinh luat bao toan néng lugng ta co:

Khi d6 x = =0,02m =2cm.

lpa= A +lmv§m Foix?,
2 2 2
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Thay A, =pmgs=pmg(A-x); A =n’m, ta dugc:
-;—mm’A2 =pmg(A—x)+%mv2 +%mu)2x2

1 2a2 1 2 1 2,2
S —0A = A—=X)+—V +—m'x
5 Hg(A-x)+- 3

SV = \/m‘Az -2pg(A-x)-w’x’.

Thay s6 v6i = £= L=\/5—0 ta c6:
m 0,02

Vou =+50.0,01-2.0,1.10.0,08—50.4.10" = 0,4+/2m/s = 40v2cms.
V@y chon dap dan D.

Cédu 34: Dao dong téng hgp cia hai dao dong diéu hoa cung phuong,

cung tdn s6 c6 phuong trinh li d§ x=3cos(1tt—%[) (cm). Biét dao

dong thit nhat c¢6 phuong trinh li d§ x, = 5cos(m+%) (em). Dao dong

thit hai ¢6 phuong trinh li 46 la:

dao dong biing céc vects A,, A, va

A . Ta thdy dao dong téng hop A
nguge pha véi dao dong A,. Vi

vay dao dong A, phai ngugc pha A

A. x, =8oos(m+§) (cm). B. x; =2cos(m+%) (cm).

€. X, =2cos(m-%) (cm). D. x, =8cos(m—%j (cm).

Giai

Tt gidn dd vecto, biéu dién céc vA

>1

= ()
My

v6i A, va cing pha véi A. A, 6
Tir d6 ta c6:
A;=A; + A =8cm.
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Mit khédc A, cung pha véi A nén pha ban daula ¢= —5%

Dao dong téng hgp l1a x, —8cos(m—%) Vay chon ddp dan D.

Céu 35: Luc kéo vé tdc dung lén mot chat diém dao dong diéu hoa c6.
do 16n:

A. va huéng khong d01

- B. ti 1& v6i 49 16n cha li dé va luén huéng vé vi tri can bing.
C. ti 1é vé6i binh phuong bién dé.
D. khéng déi nhung huéng thay déi.
: Giai

Luc kéo vé F = —kx, suy ra lyc kéo vé ti 1é véi x va huéng vé vi tri
can bang.

Vay chon dap dan B.
Cdu 36: Quang phé vach phat xa:

A. cua céc nguyén té khéc nhau, ¢ cung mdt nhiét d¢ thi nhu nhau
vé do sang ti d6i cua cédc vach.

B. 12 mot hé théng nhiing vach sdng (vach mau) riéng lé, ngin
cach nhau béi nhitng khoang toi.

C. do céc chat rdn, chat 16ng ho#c chat khi ¢6 4p sudt 16n phadt ra
khi bi nung néng.

D. 12 mot dai 6 mau tir dd dén tim ndi lién nhau mot cach lién tuc.

Giai

Quang phd vach phat xa 1a mot hé thong nhiing vach sang (vach mau)
riéng 16, ngan cach nhau bdi nhitng khoang t6i. Vay chon ddp dn B.
Céau 37: Pat dién 4p u = Uscos wt vao hai ddu doan mach gom dién trd
thudn R, cudn cam thuan ¢6 do tu cdm L va tu dién c6 dién dung C
méc ndi tiép. Goi i 1a cudng do dong dién tdc thdi trong doan mach; u,,
up va ug 1an lugt 1a dién p tidc thoi gitta hai dau dién trd, gita hai dau
cudn cam va gida hai dau tu dién. Hé thdc ding la:

Aid s B.i=-t.
ol R
u

C. i=u;0C. D=
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Giai
Vi i va u; dong pha nén i=%.
Vay chon dap an B.
Céau 38: Mot vat dao dong tdt dan c6 cdc dai lugng giam lién tue theo
thoi gian la

A. bién do va nang lugng. B. li d6 va toc do.
C. bién dé va téc do. D. bién dj va gia téc.
Giai

Vat dao dong tdt dan thi c6 bién do va nang lugng giam lién tuc,
cdn cdc dai lugng khac nhu li d9, gia tdc, van tdc c6 lac tang, lic giam.

Vay chon dap an A. '
Céu 39: Mot kim'loz_ai c6 cong thoat électron la 7,2.107'%J. Chiéu lan
lugt vao kim loai nay cac biic xa c6 bu6e séng A, = 0,18um, A, = 0,21pum,
A= 0,32um va A, = 0,35um. Nhitng bitc xa c6 thé gay ra hién tugng
quang dién ¢ kim loai nay c6 budc séng la:

AT R B. A, va k.

CoXy, Ky v Xy D. A, va A,.

Giai
Gidi han quang dién cta kim loai dé la:
.+ _he  6.625.107.3.10°

Ay =—= =0,276.10°m = 0,276um.
g 7.2.10" 3 et

Nhu vay, céc bic xa ¢6 buée séng A, va A, c6 thé gay ra quang dién.

Viéy chon dap dan B.
Céu 40: Mgt con ldc 15 xo dao dong diéu hda véi chu ki T va bién do
5 cm. Biét trong mot chu ki, khodng thoi gian dé€ vat nhé cia con lic

¢6 do 16n gia téc khong vugt qua 100 cm/s” 1a } Ldy n’ = 10. Tén s§
dao dong cha vat la:

A. 4 Hz. B. 3 Hz. C.1Hz. D. 2 Hz.
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Giai
Chon vi tri can bing lam géc toa do. Tai t = 0, vat ¢ vi tri can
bang. Phuong trinh dao dong c6 dang x = Asinwt.
Trong mot chu ki, c6 4 khodng thdi gian ma gia téc khéng vugt qua
" Vo = 100em/s”.

Goi t 12 thoi diém dé a = 100cm/s”, ta 6 4t = }: t= &

12
e (411
Ta cé: |a| = m'Asm(T.t)

=100 = 4n2f2Asin(2—n.l) =100
T 12

& 4n3f-'Asin% =100=>f* = LO(,) 5.0,5=1e f =1(Hz):
= ,

Vay chon dap an C.
Céu 41: Trong gio hoc thye hanh, hoc sinh méc néi tiép mot quat dién
xoay chiédu véi dién trd R roi méc hai dau doan mach nay vao dién ap
xoay chiéu c6 gia tri hiéu dung 380 V. Biét quat dién nay c6 cdc gia tri
dinh mic: 220 V — 88 W va khi hoat djng ding cong suat dinh mdec thi
d6 léch pha giita dién 4p ¢ hai ddu quat va cudng do dong dién qua né
la @, véi cos¢ = 0,8. Dé quat dién nay chay ding céng sudt dinh muc

thi R béng:
A. 354Q. B. 361Q. C.267Q2. D. 180Q2.
Giai
Cutng do dong dién dinh mic qua quat:
P 88 :

I= = =0,5(A).
Ucosp 220.0,8

U
Ta c6 cosQ =—U"1=> Ug, =0,8220=176(V).

Vi U, =[UL +U? nén U, =[U-U}, =220 -176' =132(V).
Khi mic thém R va méc vao U = 380V ta cé:

U? = U2 + U2, = Uy, =+/3807—132% =356,33(V).
Dién 4p trén R 13: Ug = Uga — U, = 356,33 — 176 = 180,330

Ta c6: R=PIL=M

~ 361(0). »

*

Véy chon dap dn B.
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Cdu 42: Cho khéi lugng cla préton; notron; {Ar; ‘Li ldn lugt la:
1,0073 u; 1,0087 u; 39,9525 u; 6,0145 uva 1 u = 931,5 MeV/c%. So véi
ning lugng lién két riéng cha hat nhan {Li thi ning lugng lién két
riéng cla hat nhan {;Ar

A. I6n hon mét lugng 1a 5,20 MeV.

B. 16n hon mét lugng 1a 3,42 MeV.

C. nhé hon mét lugng 1a 3,42 MeV.

D. nhé hon mét lugng 1a 5,20 MeV.

Giai
Néng lugng lién két riéng cta Ar:

18m_ +22m_ }j-m 2 ;
pe, | 18my +22m,)-m,, ] . 0,3703uc =8,62336MeV.
40 40

Néng lugng lién két riéng cta Li:

"(3mp +3m, )— mg, |,
6 ¢” =35,200875MeV.

Ag, =

Ta c6: Ae=Ae, —Ag, =8,62336-5,200875 = 3,422MeV.

Véay chon dap dn B.
Cdu 43: Trong thi nghiém Y-ang vé giao thoa 4nh sang, hai khe duge
chiéu bing dnh sdng don sic c6 budc séng A. Néu tai diém M trén
man quan sat c6 van ti thi ba (tinh tit van sdng trung tam) thi hiéu
dudng di cia anh séng tif hai khe S,, S, dén M cé dp 16n bing:

A.2). B.15\. C. 3A. D.25)\.

Giai
Vi vén t6i tht ba nén ta c6 k = 2.

Khi d6 Ad =(k+%)l=(2+%)l=2,5k

Véy chon ddp dn D.
Céu 44: Ban dau c6 Ny hat nhan clia mdt miu chat phéng xa nguyén
chdt cé chu ki ban ra T. Sau khoéng thdi gian t = 0,5T, ké tir thoi diém
ban ddu, s§ hat nhan chua bi phan ra cia miu chat phéng xa nay la:
N, N N,

A =0, R, T 3 C. — D. N.+/2.
2 V2 4 <
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Giai
S6 hat chua phan ra sau thoi gian t = 0,5T la:

Véy chon dap dn B.
Céu 45: Tai mot diém trén mat chat 16ng c6 mt ngudn dao dong véi
tdn s6 120 Hz, tao ra séng &n dinh trén mét chat long. Xét 5 gon 161
lién ti€p trén mot phuong truyén séng, & vé mot phia so véi ngudn,
gon tht nhat cach ggn thi nam 0,5 m. Tdc dd truyén séng la:
A. 30 m/s. B. 15 m/s. C. 12 m/s. D. 25 m/s.
Giai
Giita hai gon séng 1a mét bude séng nén gida ggn séng thd nhét va
gon s6ng thi nam c6 bon bude séng. Khi d6 budc séng la:
A= e =0,125m.
4
Téc do truyén séng la: v=Af =15m/s.
Véy chon dap dn B.
Céu 46: Pat dién dp u=U,coswt vao hai dau cudn cam thuan c6 do tu

cam L thi cudng do dong dién qua cufn cdm la:

A. i=-l£cos(mt+£). B.i= Yy cos(mt+£).
oL 2 mL\/i 2

C. i=—U—°—cos(cot—1t-). D.i=- Us cos(mt—lt-).
oL 2 oLV2 2

Giai

Cudng dé dong dién chim pha % so véi dién 4p gita hai dau cudn

cadm nén biéu thic cia i la: i =E£cos(wt —zt-).
oL 2

Vay chon ddp dan C. .
Cau 47: Khi chiu chum tia ti ngoai vao mdt dng nghiém dyng dung
dich fluorexéin thi thdy dung dich nay phat ra anh sang mau luc. Bé
1a hién tugng .

A. phan xa dnh sdng. B. quang - phit quang.

C. héa - phat quang. D. tan sdc 4nh sang.
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Giai
Khi chiéu chum tia ti ngoai vao mot éng nghiém dung dung dich
fluorexéin thi thdy dung dich nay phét ra anh sdang mau luc. D6 la
hién tugng quang - phat quang.
Vay chon dap dn B.
Céu 48: Vat nhé cia mdt con ldc 16 xo dao dong diéu hda theo phuong
ngang, mdc thé nang tai vi tri can bing. Khi gia téc cia vt c6 do 16n
béing mét nita do 16n gia téc cyc dai thi ti s§ gida dong nang va thé
nang caa vat la:
1

A —. B. 3. 8 - D.

1
2 3

Giai
Li d¢ dao dong c6 dang x = Acos(wt+¢) thi van tdc la:
T Vd ~wAsin (ot +¢)
vagiatdcla:  a=-o'Acos(ot+g).
Khi gia t6c bang nia gia téc cuc dai thi:
a=w'Acos(ot+9)= %wZA 29 cds(wt +Q)= %

= sin(ot+¢)= \/l—cosz(mt+<p) oot

Pong nang clia dao dong: W, = %mv2 =%ch2 sin’ (ot +9)

Thé nang cla dao dong: W, = %

i 5 Wa _Sin ((ot+(p) 2 )

W,  cos’ (ot +9) (l)
2

kA cos’ (ot +0)

Véy chon dap dn B.
Céu 49: Mot con ldc don c6 chiéu dai day treo 50 cm va vat nhé c6
khéi iugrg 0,01 kg mang dién tich q = +5.10°C, dugc coi la dién tich
diém. Con l4c dao dong diéu hoa trong dién trudng déu ma vecto cudng
78
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d6 dién trudng c6 do 16n E = 10°V/m va huéng thdng ding xudng dudi.
Liy g = 10 m/s?, 7 = 3,14. Chu ki dao dong diéu hoa cta con lic la:
A. 0,58 s. B. 1,99 s. "C.140s. D. 1,15 s.
| Giai
Con ldc ngoai chiu tdc dung cia tr(_)ﬁg luc P = mg con chiu tdc dung
cua lyc dién F = qE.

» -6 104
mg+qE +£=]0 5.107.10 15(m/s)

0-2
Chu ki T_sz: ,f--—q 15(s).

Vay chon dap an D.

Khi dé g'=

Céau 50: Trong thong tin lién lac bing séng vd tuyén, ngudi ta si dung
cach bién diéu bién d¢, tie 1a lam cho bién do cia séng dién tif cao tn
(goi 1a séng mang) bién thién theo thoi gian v6i tdn s§ bang tan s6
cia dao dong Am tan. Cho tan s séng mang la 800 kHz. Khi dao dong
am tin c6 tAn s6 1000 Hz thuc hién mot-dao dong toan phan thi dao
déng cao tan thyc hién duge s6 dao dong toan phén la:
A. 800. B. 1000. C. 625. D. 1600.
Giai
800000
1000

S6 dao dong cao tan thuc hién: N = =800.

Vay chon dap dn A.
Cau 51: Mot banh da c6 momen quin tinh déi véi truc quay ¢ dinh
cia né la 0,4 kg.m® P& banh da ting téc tif trang thai ding yén dén
tée do géc ® phai ton cong 2000 J. Bé qua ma sat. Gia tri cia o la:
A. 10 rad’/s. B. 200 rad/s. C. 100 rad/s. D. 50 rad/s.
Giai

Pong ning cha banh da: W, = —12—1(1)2.

Péng ning ctha banh da bing chinh cong da cung cap: Wq = A.

Suy ra o= 2—A= Z£@=IOO rad/s.
l 0,4

Vay chon dap dn C. -
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Céu 52: DE kiém chitng hiéu (ng Ddp-ple, ngudi ta b§ tri trén mot
dutng ray thing mét nguén am chuyén dong déu véi téc do 30 mJs,
phat ra &m véi tan s8 xdc dinh va mot may thu am ding yén. Biét 4m
truyén trong khéng khi v6i téc do 340 m/s. Khi ngudn am lai gin thi
may thu do dugc tan sd am la 740 Hz. Khi nguén 4m ra xa thi mdy thu
do dugc tdn s6 Am la: :

A. 620 Hz. . B. 820 Hz. C. 780 Hz. D. 560 Hz.

Giai
Khi nguén 4m lai gin mdy thu, ta cé:
o Fapaf ke ot
V-V, v _

Khi nguén 4m ra xa mdy thu, ta c6:

f o A s ol
AN 370

Vay chon dap dan A.
Cau 53: Chum tia X phat ra tir mdt ong tia X (6ng Cu-lit-gio) c6 tdn sd
16n nhét 1a 6,4.10'°*Hz. Bé qua dong nang cdc électron khi bt ra khéi
catot. Hiéu dién thé gita anot va catdt clia ong tia X la:

A. 13,25 kV. B. 5,30 kV. C. 2,65 kV. D. 26,50 kV.

. Giai

Theo dinh ludt bdo toan nang lugng, ching ta coi nang lugng

électron ddp vao tdm kim loai bing ning lugng cha phéton do tia X
phét ra: eU = hf

| hf  6,625.107.6,4.10"

Suyra U=— T =26,5.10'V = 26,5k V.
e 1,6.10

Vay chon dap dan D.
Cdu 54: Mach dao dong dung dé chon séng cia mot mdy thu vé tuyén
dién gém tu dién c6 dién dung C, va cudn cdm thuin c6 do tu cam L.
Mady nay thu dugc séng dién tir ¢6 bude séng 20 m. Pé thu dugce séng
dién tir c6 budc séng 60 m, phai méc song song véi tu dién C, clia
mach dao dong mét tu dién c6 dién dung:

A.C=C,. B. C = 2C,. C. C = 8Cq. D. C = 4C,.
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Giai
Pé thu duge bude séng A, ta phai cé:

ko =cT=c.2xJLC, (1)
Pé thu duge bude séng A, ta phai cé:
A =cT, =c.2x,JLC, (2)

Tit (1) va (2) suy ra: e —C—'=3:>-C—‘=9=>Cl =9C,.
A s <

0 0
Pé ¢6 tu C, ta phdi méc song song sao cho:
C,=Co+C =9Cy, = C = 8C,.
Vay méc song song tu C, = 8C,. Chon ddp dn C.
Cau 55: Mot chat diém khéi lugng m, quay xung quanh truc ¢d dinh A
theo quy dao tron tdm O, ban kinh r. Truc A qua tdm O va vudng géc
véi mat phidng quy dao. Tai thdi diém t, chat di€ém c6 toc do dai, toe
do gée, gia tdc huéng tdm va dong lugng lan lugt 1a v, ®, a, va p.
Momen dng lugng cta chdt diém d&i véi truc A duge xéc dinh bdi:
A. L = pr. B.L=mrew. C.L=mv’ D. L = ma,.
Giai
Mémen dong lugng: L =lo=mr’e@=mrv =pr.
Vay chon dap an A.
Céu 56: Mot mach dao dong li tudng gém cudn cadm thudn c6 dd ty cam
L vi tu dién c6 dién dung C dang c6 dao dong dién tir ty do. O thai
diém t = 0, hiéu dién th& giita hai ban tu c6 gié tri cyc dai la Uo. Phét
biéu nao sau day la sai?

2
A. Nang lugng tif trudng cuc dai trong cugn cédm la C;J° :

B. Cudng do dong dién trong mach c6 gié tri cyc dai la U, \/%

C. Hiéu dién thé& giita hai ban tu dién béng 0 ldn thi nhat ¢ thoi

didm t==+LC.
2
: : PR n o
D. Ning lugng tir trudng cia mach ¢ thoi diém t= EJLC l1a "ae
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Giai
Ta c6: T=2nJLC nén t=§JL =}.

Niang lugng tir trudng la:
W =W,sin’ ot = lCU(’,.sinj ;_n s lCU;‘,.
2 45 4
Vay chon dap dn D.
Cau 57: Mot dong co dién xoay chiéu khi hoat 19ng binh thudng véi
dién ap hi¢u dung 220 V thi sinh ra céng sudt co hoc la 170 W. Biét
dong co ¢6 hé s6 cong suit 0,85 va cong suat toa nhiét trén day quin
dong co la 17 W. Bé qua cac hao phi khéc, cudng do dong dién cuc dai
qua dong co la:
A.2A. B.3 A. €1k D. V2 A
Giai
Cong sudt tiéu thu cia dong co:
P=P,+P;=170 + 17 = 187 W.
Cuéng doé hiéu dung qua dong co:
i A Y ~1(A).
Ucose 200.0.85

Cudng do dong dién cyc dai: I = 1vV2 =2 (A).

Vay chon ddp dan D.
Céau 58: Trong chuyén ddng quay clia vat rin quanh mét truc ¢é dinh,
momen quan tinh cia vét' déi véi truc quay

A. phu thudc téc d§ géc caa vat.

B. ti 1é véi gia téc goe cua vat.

C. phu thude vi tri cua vat ddi véi truc quay.

D. ti 1& v6i momen luc tdc dung vao vat.

Giai

Trong chuyén dong quay cia vdt rdn quanh mét truc cé dinh,
momen qudn tinh cia vat ddi véi truc quay phu thudce vi tri cua vét?dc‘ii
v6i truc quay.

Vay chon dap dn.C.
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Cdau 59: Mot vat ran dang quay déu quanh truc ¢d dinh A véi téc d
gée 30rad/s thi chiu tdc dung cia mdt momen ham c6 d@ 16n khéng déi
nén quay cham dan déu va dimmg lai sau 2 phit. Biét momen quén tinh
cGia vat rdn nay déi véi truc A 1a 10kg.m®. Momen ham c6 do 16n bing:

A. 3,5 N.m. B. 3,0 N.m.
C. 2,5 N.m. D. 2,0 N.m.
Giai
Goi y 1a gia tdc géc cua vat. Ta co:
, 30 2
0=0,+t=0=>y=——=-——=-0,25rad/s
o T ¥ 120

Theo cong thitc cd ban cia chuyén dong quay, ta c6:
M= Iy =10.0,25 = 2,5 (N/m).
Vay chon dap dan C.
Céu 60: Biét déng vi phéng xa ';C c¢6 chu ki bén ra 5730 nam. Gia si
mot miu gb ¢§ c6 do phéng xa 200 phéan ra/phiat va mot méu gd khdc
cung loai, cung khéi lugng véi mau gb c6 do, ldy tir cdy méi chat, c6 do
phéng xa 1600 phan ra/phit. Tudi cGa mau gd ¢ da cho la:

A. 1910 nam. B. 2865 nam.
C. 11460 nam. / D. 17190 nam.
Giai
© Tai thoi diém cay mdi chit, dj phéng xa la:
P o (1)
At
Po phéng xa cia méau gd méi:
r
L
H=—ﬂ=XN02 T (2)
At
v-l -
Tor (1) %3 (@) ied: g o et L f L
AN, 1600 i 8 2

:%:3:::3&3.5730:17190 sl

Vay chon dap dn D.
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DE THI TUYEN SINH CAO DANG NAM 2010
Mén: VAT Li - Khéi A
Thdi gian lam bai: 90 phut

.~ Cho biét: Hang s6 Plang h = 6,625.10%J.s, téc d¢ 4nn sdng trong
chian khéng ¢ = 3.10°m/s, d§ 16n dién tich nguyén té e = 1,6.10'°C, sé
Avdgadrd Ny = 6,02.10%mel ™, 1MeV = 1,6.107%J,

Cau 1: Cho phan dng hat nhan |H+ H— iHe+ )n+17.6MeV. Ning
lugng toa ra khi téng hop duge 1 g khi héli x4p xi biang:
A.5,03.10"J. B.424.10°J. C.4,24.10°J. D.4,24.10" J.

Giai

Mot mol He c6 4g nén sd nguyén ti trong 1g He la: N = %

Nang lugng téa ra: E = N.17,6MeV = 6,02.1023.-‘11 .17,6.10°.1,6.10"°

= 42,38.10" = 4,24.10" J.

Véy chon dap dan D.
Cdu 2: Mot mach dao dong dién tir LC li tudng dang thuc hién dao
déng dién tir tu do. Dién tich cuc dai trén mot ban tu 1a 2.10°°C, cudng
* do dong dién cuc dai trong mach 1a 0,1nrA. Chu ki dao dong dién tir tu
do trong mach bang:

A. Es. B. lo—ls. C.4.107s. D. 4.107%.

3 3
Giai

Néang lugng mach dao dong:
W=soQi=slF e le-R o Vic =2,

_ 21210

=4.107(s).
0,1n (b)

Chu ki dao dong: T =2aVJLC = Zn%

Vay chon dap an D.
Cau 3: Tai mét vi tri trong mdi trudng truyén am, khi cuong dé am
tang gdp 10 lan gid tri cudng do 4m ban ddu thi mic cudng do 4m

A. ting thém 10 B. B. gidm di 10 B.

C. ting thém 10 dB. . D. gidm di 10 dB.
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Giai

Mic cuong do 4m ban ddu: L, = lOlgil'-.

0

Miec cudng do am khi I, = 101;: L, =lOlg:—3.

0

Tacé: L,-L, =IOIg:—z—IOlg:—'=lOlgll—3=10]g10=lO(dB).

0 0 ' |
Vay chon dap dn C.
Cdu 4: Ban dau (t = 0) c6 mdt mau chat phéng xa X nguyén chit. O
thoi diém t; mau chdt phéng xa X con lai 20% hat nhan chua bi phén
ra. Dén thoi diém t, = t, + 100 (s) sd hat nhan X chua bi phan ra chi
¢on 5% so v6i s6 hat nhan ban dau. Chu ki ban ra cia chit phéng xa -
do la:

A 258 B. 200 s. C. 50 s. D. 400 s.
Giai
Tai thoi diém t;:
N,—N——ZO"/N SRR ' (1)
5
2[
Tai thoi diém t; = t, + 100:
1, +100
N, = NIW—S%N SNy, )
3 - b 20
2 & v
3 ) , 100
Chia (2) cho (1) ta duge: 2 =4=2"> -T—= < T=50(s).

Véiy chon dap dan C.
Cdu 5: Ding hat protdn ¢6 dong nang 1,6 MeV bdn vao hat nhén liti
(ILi) ding yén. Gia si sau phan ung thu dugc hai hat gidng nhau c6
cung dong nang va khong kém theo tia y. Biét ning lugng tdéa ra cia
phan ung la 17,4 MeV. Pong ning cia mdi hat sinh ra la:

A. 15,8 MeV. B. 19,0 MeV. C. 7,9 MeV. D. 9,5 MeV.

Giai

Trong trudng hgp khong kém theo tia y, theo dinh luat bdo toan

ning lugng, tdng dong ning cla hat sinh ra phai biing ning lugng cia
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phdn ung téa ra cong véi dong nang ban dau. Theo d6, néu goi K la
nang lugng cla mdi hat thi ta cé: _
2K =174 MeV + 1,6 MeV = 19 MeV = K = 9,5 MeV.
Vay chon dap an D.
Cdu 6: Mot khung day dén phéng det hinh chi nhat c¢6 500 vong day,
dién tich m&i vong 1a 220 em®. Khung quay déu véi téc d 50 vong/gidy
quanh mét truc d6i xing nim trong mat phing cia khung day, trong
mot tif trudng déu 6 vécto cam Ung tit B vudng géc véi truc quay va

¢6 do 16n 5—\/5"1'. Sudt dién dong cye dai trong khung day biing:
n

A.220V2V.  B.220V. C.110¥2 V. D.110V.
Giai
Suét dién dong cuc dai trong khung day bing:
V2

E, = oN®, = oNBS = 27.50.500.~—.200.10 = 220v2 (V).

-

Véy chon dap dan A.
Céu 7: Mot sgi day AB c6 chiéu dai 1 m cang ngang, ddu A ¢4 dinh,
ddu B géin v6i mét nhdnh cia 4m thoa dao dong didu hda véi tan s§
20Hz. Trén day AB c6 mjt séng ding 6n dinh v6i 4 bung séng, B duge
coi la nit séng. Téc d§ truyén séng trén day la:

A. 50 m/s. - B. 2,5 em/s. C. 10 m/s. D. 2 em/s.

Giai
Hai ddu AB dugc coi 1a nit séng. Do vay trén day c6 4 mai séng.
Ta cé: l=4%=2&=>l=é=0,5(m).

Tée dj truyén séng: v=Af =0,5.20 =10(m/s).

Vay chon dap dn C. . .
Cdu 8: Myt ngudn sang chi phdt ra dnh sdng don sdc c6 tdn s
5.10'*Hz. Cong suat bic xa dién tir cGa ngudn la 10W. S§ phétén ma
ngudn phat ra trong mét giay x4p xi bing:

A.0,33.10”.  B.3,02.10°.  C.3,02.10%. D. 3,24.10%.

86 Gidi chi ti€t dé thi TS DH, CD Mén VAt i




Giai
S6 photon ma ngudn phit ra trong mét giay xap xi bing:
P 10
“hf 6.625.107.5.10"
Viy chon dap an C.
Cdu 9: Theo thuyét lugng tur 4nh sdng, phét biéu nao du6i day 1a sai?
A. Phan td, nguyén tif phdt xa hay hdp thu 4nh séng, cing ¢
nghia 1a ching phat xa hay hap thu phétén.
B. Anh sing dugc tao thanh béi cde hat goi 1a photon.
C. Nang lugng cua cic ph6ton dnh sdng 1a nhu nhau, khong phu
thudc tdn sd cla dnh sdng.

~3,02.10".

D. Trong chan khong, cdc photén bay doc theo tia sang vdi toe do
¢ =3.10° m/s.
Giai
Nang lugng cla cdc photdn & = hf nén tdn s dnh sdng khde nhau
thi niang lugng € khac nhau.
Vay chon dap dan C.

Cdu 10: Pat dién dp u = Uscosot ¢6 @ thay déi duge vao hai diu doan
mach gom cugn cam thuin c6 do ty cdm L, dién tré thudn R va tu dién
1
JLC

A. cudng do dong dién trong doan mach ciung pha véi dién dp giita
hai ddu doan mach.

B. dién dp hiéu dung gitta hai ddu dién tré thudn R nhé hon dién
dp hiéu dung gitta hai dau doan mach.

¢6 dién dung C mic noi tiep. Khi o < thi:

C. cudng do dong diéa trong doan mach tré pha so véi dién dp gita
hai ddu dean mach.
D. di¢n 4p hi¢u dung giita hai ddu dién tré thudn R bing dién dp
hiéu dung gitta hai dau doan mach.
Giai

Khi o< thi |Z, -Z.|>0.

1
vLC

Khi dé Z=\/R’) +(Z,-2.) >R. Suy ra Ug < U.

Véy chon dap dn B.
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Céu 11: Trong so dd khdi cia mot may phét thanh dung séng vo tuyén
khéng c6 by phan nao dudi day?

A. Mach bién diéu. B. Mach tédch séng.

C. Mach khuéch dai. D. Anten.

' Giai :

Trong so do khéi cla mot mdy phat thanh dung séng vo tuyén,
khong cin bd phén tdch séng.

Vay chon ddp dn B.
Cau 12: Séng dién ti

A. ¢6 thanh phan dién trutng va thanh phén tif trudng tai mot diém
dao dong cung phuong.

B. l1a dién tir trudng lan truyén trong khong gian.

C. 1a s6ng doc ho#c séng ngang.

D. khéng truyén dugc trong chan khéng.

Giai ;

Séng dién tir 12 séng ngang, truyén dugc trong chan khong va khi
truyén thi vecto E va B lubn vudng goc véi nhau.

Véy chon ddp dn B,
Céu 13: Mach dao dong li tudng gdm cudn cam thudn c6 dj tu cam L
va tu dién c¢6 dién dung C dang thyc hién dao ddng dién tir ty do. Goi
Uy la dién 4p cuc dai giita hai ban tu; uva i la dién dp gidta hai ban tu
va cudng do dong dién trong mach tai thoi diém t. Hé thic dung la:

A i’ =JLC(UZ-v?). B. i2=%(ug-u’).
C i =LC(Ug—u2). D.i%= E(U; =gt

Giai
Ap dung dinh lust bdo toan ning lugng cho mach LC, ta cé:
seu=scut it e = S(ui-w),
2 2 ) L
Véy chon ddp dn B.

Cdu 14: Mot vat dao dong didu hoa vdi bien do 6 cm. Mac thé nang &
vi tri cdn bang. Khi vit ¢6 dong nang biang % lan co ning thi vat cach

vi tri can biing mét doan.
A. 45 cm. B.6 cm. C. 4 em. D. 3 em.
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Giai
Khi dong nidng bing % cd nang thi thé nang bing:

W=W-Wi=W->w=1lw
4 -4

2
kA2@x=A—c>x=é=3(cm).

Khi dé6 ta c6: lkx3= L
2 2 A3 2

& -

. Vay chon dép an D. :
Céu 15: Pat dign 4p xoay chiéu u = Ugcos ot vao hai ddu doan mach chi
¢6 dién tré thuan. Goi U la dién 4p hiéu dung giia hai d4u doan mach;
i, Io va T 14n luot 1a gid tri tife thoi, gid tri cye dai va gia tri hiéu dung
cia cudng dp dong dién trong doan mach. Hé thie nao sau day sai?

A —-—=0. g top
U, I U I
2 =2
G i =, oo
Uy Io &S
Giai
 § S U, | 1 1
Tacth: ——-—=—422-—_20 _— _____ -0
U, [ \/_U \/_I NE) 2

u i_Uﬁcoscot V2 cos ot 0
Hepote oo
b Lol

Uimh J2=52

Véy chon dap dan C.

Céu 16: Trong cdc loai tia: Ron-ghen, hong ngoai, tU ngoai, don sic
mau luc; tia ¢6 tdn s6 nhoé nhat la:

A. tia héng ngoai. 'B. tia Ron-ghen.

C. tia don sdc mau luc. D. tia ti ngoai.

Giai
Tia hong ngoai ¢6 budc séng 16n nhét nén c¢6 tdn s& nhé nhat.
Véy chon ddp dn A.
Céu 17: D4t dién dp xoay chiéu vao hai diu doan mach gém dién tré
thudn 400 va tu dién médc ndi ti€p. Biét dién ap gitta haj ddu doan
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mach léch pha g so vdi cudng do dong dién trong doan mach. Dung
khdng cta tu dién bing:

A
A. 403Q. B. 203 Q. C. 40Q. D. “’03‘/351

Giai
Z

D§ léch pha: tang = ?C

=tan§@%=\/§@z;=ks/§=4o\/§(n).

Véay chon dap an A. :
Cdu 18: Hiéu dién thé gidta hai dién cyc cia 6ng Cu-lit-gic (6ng tia X)
la Uak = 2.10*V, bd qua dong nang ban ddu cGa électron khi bat ra
khéi catét. TAn s 16n nhat cla tia X ma 6ng c6 thé phat ra xdp xi
bing:

A. 4,83.10" Hz. B. 4,83.10*! Hz.
C. 4,83.10" Hz. D. 4,83.10" Hz.
Giai
_eU 1,6,10.2.10°

Tacé: eU=hf =f =4,83.10",

h 6,625.107™"
Vay chon dap dan C. '

Cau 19: Mot séng cd truyén trong mot méi trusng doc theo truc Ox véi

phuong trinh u=5cos(61rt—1tx) (em) (x tinh bing mét, t tinh biing

gidy). Téc do truyén séng bing:
A. 3 m/s. B. 6 m/s. C. % m/s. D. -;— m/s.

Giai
So sianh phuong trinh séng u=5cos(6nt—nx) véi phuong trinh

tong quat u=U, cos(mt—ng ta thdy: o= 6m; b
X \

Ta cé: v=9=2=6 (m/s).
T =
Vay chon ddp dn B.
Cdu 20: Trong s6 cdc hanh tinh sau ddy cia hé Mat Troi: Thiy tinh,
Tréi Pat, Thé tinh, Mgc tinh; hanh tinh xa Mat Troi nhat 1a
A. Moc tinh. B. Thiy tinh.  C. Thé tinh. D. Trai Dat.
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Giai
Trong s6 cdc hanh tinh thi Thd tinh xa Mat Trai nhat.
Vay chon dap dan C.
Céu 21: Khi néi vé séng am, phat biéu nao sau day 1a sai?
A. Séng am trong khong khi la séng ngang.
B. Séng am truyén duge trong cdc mdi trudng rin, 1ong va khi.
C. Séng am trong khong khi 1a séng doc.
D. O cing mdt nhiét do, téc do truyén séng am trong khong khi
nhé hon téc d§ truyén séng Am trong nuéc.
Giai
Séng am trong khong khi 1a séng doc nén phat biéu A sai.
Vay chon dap dan A.
Céu 22: Nguyén t hidré chuyén tir trang thdi diung c6é nang lugng
E, = —1,5eV sang trang thdi ditng c6 nang lugng E, = -3,4eV. Budc
séng cha bifc xa ma nguyén t hidré phét ra xap xi béng:
A. 0,654.107° m. B. 0,654.10° m.
C. 0,654.10™ m. D. 0,654.107 m.
Giai
Ta c6: E=E2 -E,
A .
he 6,625.107.3.10°

= = ~0,654.10°°.
E,~E, (l,5+3,4)l,6.10'l9

=X

Vay chon dap an B.
Céu 23: Mot con ldc 10 xo gom vién bi nhé va 10 xo nhe c6 dj cing
100N/m, dao dong diéu hoa véi bién do 0,1 m. Mdc thé nang & vi tri
can bang. Khi vién bi cdch vi tri cAn bing 6 cm thi djng nang cua con
ldc bing:

A. 0,64 J. B. 0,32 J. C. 3,2 mJ. D. 6,4 md.

Giai
Co ning cha con ldc: W= —;—kAz.
Thé ning cla con l4c khi cdch vi tri cAn bing 6cm:
W, -Llxe107.
2
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Pong nang cia con ldc khi dé:
1 L2 a2
Wa= W - W, = 2100 (10") ~(6.10")" | 0,325

Vay chon dap dn B.
Cédu 24: Pat dién 4p u= 22042 cos100mt (V) vao hai dau doan mach
AB gom’ hai doan mach AM va MB mic néi tiép. Poan AM gém
dién tré thuan R médc néi ti€p véi cudn cdm thudn L doan MB chi
¢é tu dién C. Biét dién dp gita hai dau doan mach AM va dién dp
gitta hai ddu doan mach MB c6 gia tri hiéu dung biing nhau nhung

léch pha nhau 2—3“— Dién ap hiéu dung giita hai ddu doan mach AM bing:

A 110 V. fetdt U
\/5 L&

C. 2202 V. D. 220 V.
 Giai 5

Dua vao dé bai, ta c6 gidn dé vectd nhu
hinh vé. Dya vao gidn dé vecto ta c6 thé thdy
Uam = Uss = U = 220 (V). =

Véy chon ddp dan D. Uce
Cau 25: Khi mot vat dao dong diéu hoa thi

A. luc kéo vé tac dung lén vat c6 do 16n cuc dai khi vat & vi tri can bing.

B. vén toc cia vat ¢6 do 16n cyc dai khi vt ¢ vi tri cAn bing.

C. gia toc cua vét c6 do 16n cuc dai khi vat ¢ vi tri can biing.

D. lyc kéo vé téc dung lén vat ¢6 d¢ lén ti 1& v6i binh phuong bién do.

Giai

Khi mot vat dao dong diéu hda thi van téc cia vat c6 do 16n cuc
dai khi vat & vi trf caAn bing.

Vay chon ddp dan B.

Céu 26: Mot lang kinh thiy tinh ¢6 géc chiét quang A = 4° dit trong
khong khi. Chiét sudt-cia ling kinh déi véi 4nh sdng dé va tim ldn
lugt 1a 1,643 va 1,685. Chi€u mot chum tia sdng song song, hep gém
hai bic xa d6 va tim vao mét bén cia lang kinh theo phuong vudng
goe v6i mat nay. Géce tao bdi tia do va tia tim sau khi 16 ra khéi mat
bén kia cia lang kinh xdp xi biing:

A. 0,336°. B. 1,416". C. 13,312° D. 0,168".
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Giai
Géc léch cha tia sdng doé: D; = A(ng — 1) = 4(1,643 — 1) = 2,572°.
Géc léch cia tia sdng tim: Dy = A(n, — 1) = 4(1,685 — 1) = 2,74°.
Géc léch gitra hai tia: AD = D, - D, = 2,74 — 2,572 = 0,168°.
Vay chon dap dn D.
Cau 27: Tai mot noi trén mét dit, con ld¢ don c¢6 chiéu dai ( dang dao
dong diéu hoa véi chu ki 2s. Khi tang chiéu dai cta con lic thém 21cm
thi chu ki dao déng diéu hoa cta né 1a 2,2s. Chiéu dai ( bing:
A. 2,5 m. B. 2 m. C-1lm. D. 1,5 m.
Giai
Ban dau, chu ki dao dong cta con lic la:

1',=2ng=2(5) (1)
g

Sau khi tdng thém 21cm, chu ki dao dong cia con lic la:
(+21

g
Tir (1) va (2) ta c6:

T,=2n =2.2(s) 2)

o} W e R
““':(:7:) =11} =1,21 ¢ (+21=1,21( & (=100(cm).
g

Vay chon dap dn C.

-

Cdu 28: Pat dién d4p u= U, cosot vao hai ddu cudn cdm thuén c6 dQ tuy

cam L. Tai thoi diém dién 4p gita hai dau cudn cdm c6 dp 16n cuc dai
thi cudng dé dong dién qua cudn cdm bing:
U U
A. 0. B. -, Cc. —. 3 0,
wL 2oL V2oL
Giai

Cudng do dong dién chay qua cudn cam: i=1 cos(wt —;) :

Khi u=Ujcosot = U thi coswt = 1. Khi dé cos(mt—%):O.

Vay chon dap dn A.
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Cdu 29: Mot mdy phét dién xoay chiéu mot pha c6 phan cam la réto
quay v6i téc do 375 vong/phit. Tan s6 cda sudt dién dong cam ('ng ma
mdy phét tao ra 1a 50 Hz. S6 c#p cuc cia roto bang:

A. 16. B. 8. C.4. D12
Giai
Ta c6: 375 vong/phit = 6,25 vong/giay.
Tén s6 dong dién phat ra la: f = pn =p =£ =i =8§.
Nk 6,25

Viay chon ddp dan B.
Céu 30: Hién tugng nao sau day khing dinh anh sang c6 tinh chat séng?
A. Hién tugng quang dién trong.
B. Hién tugng quang dién ngoai.
C. Hién tm_fng quang phat quang.
D. Hién tugng giao thoa d4nh sang.
Giai
Hién tugng giao thoa anh sang khiing dinh anh sang c6 tinh chat séng.
Vay chon dap dn D.
Cdu 31: Chuyén déng cia mét vat 1a tong hop cia hai dao dong
diéu hoa cung phuong. Hai dao dong nay cé phuong trinh ldn lugt 1a

X, =3cosl0t(cm) va x, =4sin(10t+§)(cm). Gia téc cua vat c6 do lén

cuc dai bing:
A. 1 m/s® B. 5 m/s%. C. 7 m/s%. D. 0,7 m/s%.
Giai

Ta c6: x, =4sin(10t+§)=4colet(cm).

Hai dao dong x, x; cung pha nén dao dong téng hop c6 bién do:
A=A +A; =7 (cm).

Gia toc cua vat: a =x"=-w’Acos(ot+¢).

DP§ 16n cuc dai cha gia téc: a_ = w’A =10%0,07 = 7(m/sz).

max

Vay chon dap an C.
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Cau 32: Treo con l&c don vao tran mot 6td tai noi c6 gia toc trong
trudng g = 9,8 m/s”. Khi 6t6 ditng yén thi chu ki dao dong diéu hoa cia
con l4c 1a 2s. Néu otd chuyén dong thing nhanh din déu trén duong nim
ngang véi gia tdc thi chu ki dao dong diéu hoa cia con 14c xap xi biing:
A. 1,98 s. B. 2,00 s. C. 1,82s. D. 2,02 s.
Giai
Gia téc biéu kién cia con ldc:

g, =g +a’ =102 +2? =10,04(m/s’).

Chu ki dao dong: L_ Bt =To\/£ ~1,98(s).
(EPS. " g
Viay chon ddap dn A.
Céu 33: Chiéu énh sang trdng do mdt ngudn néng sdng phat ra vao
khe hep F cia mot may quang phé lang kinh thi trén tam kinh anh
(hodc tdm kinh md) cua buéng anh sé thu duge:
A. anh sdang tring. ;
B. bay vach sing tir d6 dén tim, ngin cdch nhau biang nhiing
khodng t6i.
C. cédc vach mau sang, toi xen ké nhau.
D. mot dai ¢6 mau tir d6 dén tim ndi lién nhau mot cach lién tuc.
| Giai
Trén tdm kinh anh (ho#c tdm kinh md) cia buéng danh sé thu duge
quang phd cua 4nh sdng tring gom mot dai mau tir dé6 dén tim.
Vay chon dap an D.
Cdu 34: Khi néi vé tia a phat biéu nao sau day la sai?,

A. Tia a 1a dong céc hat nhan heli (;He).

B. Khi di trong khong khi, tia « lam ion héa khéng khi va mat
din nang lugng. -

C. Khi di qua dién trudng gitta hai ban tu dién, tia o bi léch vé
phia bdn 4m caa tu dién.

D. Tia a phéng ra ti hat nhan véi téc do bang 2000 m/s.

' Giai
Tia a phéng ra tif hat nhén véi téc d§ bing khoang 2.10"m/s.
Véy chon dap dan D.
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Cau 35: Khi néi vé tia héng ngoai, phat biéu nao du6i day 1a sai?

A. Téc dung ndi bat nhat cia tia héng ngoai 1a tdc dung nhiét.

B. Tia hong ngoai ¢6 tdn s6 16n hon tin s cta dnh sdng da.

C. Tia hong ngoai ciing c6 thé bién diéu duge nhu séng dién tir cao tin.

D. Tia hong ngoai c6 khd ning giy ra mot s6 phan dng héa hoc.

Giai

Tia hong ngoai c6 bude séng dai hon dnh sdng dé vi thé tin sé cia .
n6 phdi nhé hon tan s& cia 4nh séng dé. |

Vay chon dap dan B. '
Cdu 36: Mot vat dao dong diéu hoa vdi chu ki T. Chon géc thoi gian
la ldc vat qua vi tri cdn bing, van tdc cia vat bang 0 14n d4u tién &
thoi diém:

T

A —.
4

g o
6 8

o |-

Giai
Chon gdc thoi gian ldc vat ¢ vi tri cAn bang. Ta c6:

+ Phuong trinh dao dong: x = Acos(mt -g—)
+ Phuong trinh van tée: v=-nA sin(mt —g)

Khi v = 0 thi sin(&t—£J=0@sin(ﬁt—£]=0
2 T o

2n. =« 2n : n 13
S =—t-——=0—t=—ct=—.
T 2 2 4

Véy chon dap dan A. .
Céu 37: Dat dién 4p u = 200c0s1007t (V) vao hai ddu doan mach gdm

mot bién tré R méc ndi ti€p véi mot cudn cdm thudn cé d ty cim
lH. Diéu chinh bi&n trd dé cong suit toa nhiét trén bién trd dat cuc
n :

dai, khi d6 cudng d dong dién hiéu dung trong doan mach bing:

Ty gk B.1A. C.l?—A. D. J2A

96 Gidi chi tiét dé thi TS DH, CD Mén VAt I L




Giai
Cong suiit cia bién trd la: P=I’R = sz == i -
R*+Z] R Zy
R
Theo bat ding thic Cosi, cong suat dat gid tri cuc dai khi:
R =7, = oL =100€2.
Cuong do dong dién hiéu dung trong doan mach:
e ne By
Z 241007 +100°
Vay chon dap dn B.
Cau 38: Trong thi nghiém Y-Ang vé giao thoa 4nh sing, cdc khe hep
duge chiéu sdng bdi 4nh sang don sdc. Khodng van trén man 1a 1,2mm.
Trong khodng giita hai diém M va N trén man ¢ cing mdt phia so véi
van sdng trung tdm, cdch van trung tdm lan lugt 2mm va 4,5mm, quan
sat dugc:

A. 2 van sdng va 3 van téi. B. 2 van sang va 1 van téi.

C. 3 vin sdng va 2 van téi. D. 2 vAn sdng va 2 van toi.
Giai

Tacé: Ad=4,5-2=2, 5( )

S6 khodng vin: n= 12—2 ~2 vén (n nguyén).

Véy ta chi quan sdt duge 2 van sdng (cdch van trung tdm 2,4mm
va 3,6mm) va 2 van tdi (cdch vAn trung tdm 3mm va 4,2mm).
Vay clion dap dan D.
Céau 39: Mot dong co khéong dong bo ba pha méc theo kiéu hinh sao
duge ndi vao mach dién ba pha ¢6 dién 4p pha Uy, = 220V. Cong suit
T
dién cia dong co 1a 6,643 kW; hé sd cong suit cia dong co la -;'1 .

Cudng do dong dién hiéu dung qua mdi cuén diy cta dong co bing:
A. 20 A. B. 35 A. C. 60 A. D. 105 A.
Giai

P 6643102

Ta c6: P = 3.P, = 3.Ulcoso =1=
: * 3Ucoso 322043

=20(A).

Viy chon dap dn A.
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Cédu 40: So v6i hat nhan };Si, hat nhan 3 Ca c6 nhiéu hon:

A. 11 notrén va 6 proton. B. 5 notrén va 6 proton.

C. 5 notrén va 12 proton. D. 6 notron va 5 proton.

Giai

Hat nhan },Si c6 14 protén, 15 notron.

Hat nhan 3Ca c6 20 protén, 20 notron.

'de chon ddp dn B.
Cédu 41: Pat dién dp u=U, cos(mt+%j(V) vao hai didu doan mach
gdm dién tré thuan R va cudn cdm thudn c6 do tu cdm L méc néi tiép

thi cuong do dong dién qua doan mach la i=I, sin(mt+f—;)(A). Ti s6 |
gilta dién tré thudn R va cdm khang cle cudn cam la:

A 1: B. \3. C

¥ AR
2 2
Giai
2
Ta c6: u=U, cos(mt+-7-t-)= ik sin(mt+£+£) =U, sin(a)t +"—n).
6 e 3

D léch pha gitta dién 4p va cudng do dong dién:

_2n Sn_m
2 ey
Ta ¢6: 2L =tan ==
4

Vay chon dap dn A.
Céu 42: Pat dién dp u=U coswt vao hai ddu doan mach goém dién tré

thudn R va tu dién C mic néi tiép. Biét dién 4p gita hai ddu dién tré
thudn va dién 4p gita hai ban tu dién c6 gid tri hiéu dung bing nhau.
Ph4t biéu nao sau day la sai?

A. Cudng do dong dién qua doan mach tré pha -E so véi dién dp
giita hai ddu doan mach.
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B. Dién 4p gitta hai dau dién tré thudn sém pha % so v6i dién 4p
gilta hai dau doan mach.

C. Cudng d6 dong dién qua doan mach s6m pha % so v@i dién 4p
gita hai dau doan mach.

D. Dién 4p gitta hai ddu tu dién tré pha g so v6i dién 4p gidta hai

dau doan mach.
Giai

Phat biéu sai: “Cudng do dong dién qua doan mach tré pha % S0

vdi dién 4p gitta hai ddu doan mach”.

Véay chon dap dn A.
Céu 43: Trong céc hat so cdp: pézitron, proton, photén, notron; hat ¢6
khéi lugng nghi bang 0 1a: )

A. pbzitron. B. protén. C. notron. D. phétén.

Giai

Photon la hat so cdp c6 khéi lugng nghi bing 0.

Vay chon dap dan D.
Cau 44: Phan (ng nhiét hach la

A. phén (ng trong d6 mot hat nhan néng v& thanh 2 manh nhe hon.

B. phén ng hat nhan thu niang lugng.

C. su két hgp hai hat nhén c6 s6 khéi trung binh tao thanh hat
nhan ning hon.

D. phédn dng hat nhan téa ning lugng.

Giai

Phén (ng nhiét hach la phan @ng hat nhan téa nang lugng.

Véiy chon dap dn D.
Cdu 45: Mach dao dong li tuéng gém cudn cam thudn c6 do tu cam L
khong ddi va tu dién c6 dién dung C thay déi duge. Khi C = C, thi tdn
s6 dao dong riéng ciia mach bing 30 kHz va khi C = C, thi t4n s§ dao
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ddng riéng cia mach bing 40 kHz. N&u C= C'Ccz thi tdn s6 dao
1 +E,

dong riéng ciia mach bing:

A. 10 kHz. B.*0 kHz. C. 24 kHz. D 50 kHz.

Giai
1 1
S =

2 JLC, ' 4r'LC,
Shilt o
2n,/LC, 4n°LC,

Ta c6: f) +f] = 12 L+L - 12 .C‘+C2.= ,1
4nv’L\C, C,) 4r’L CC, ~ 4n’LC

(v6i C = S
C,+C,

Khi C = C, thi f, =

Khi C = C, thi f, =

Suy ra: £ +£7 = = £ = £ +£7 =30 +407 = 50(kz).

Véy chon ddp dan D.

Céau 46: G mat thodng cia mot chat 16ng c6 hai nguén két hgp Ava B
dao dong diéu hda cing pha véi nhau va theo phuong thdng ding. Biét
téc d9 truyén séng khong déi trong qud trinh lan truyén, budc séng do
mdi nguén trén phét ra biing 12 cm. Khoédng cdch ngén nhit gia hai
di€ém dao dong v6i bién d¢ cuc dai nim trén doan thing AB la:

A. 6 cm. B. 12 cm. C. 3 em. D. 9 em.

Giai

Khodng céch giita hai diém dao dong véi bién do cue dai ndm trén
doan thdng AB luén bing % bude séng nén Al = % = % =6(cm).

Viay chon dap dn A. ;
Céu 47: Trong thi nghiém Y-dng vé giao-thoa 4nh sang, hai khe dugc
chiéu sédng ddng thoi béi hai bie xa don sic ¢6 bude séng lan lugt 1a
Ai1va L, Trén man quan sét c¢6 van sdng bac 12 cia A, trang vé6i van
sdng bac 10 cha A,. Ti s6 %1 bing:

2

A. B.

W
|
a
| o

B2
2
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Giai
Tai vi tri 2 van sdng trang nhau, ta cé:
x=x, ok o3 g ea s s, o b
a a A,
Véy chon dap dn B. -
Cdu 48: Mot con ldc 1d xo dao dong diéu hoa véi tdn s& 2f;. Péng nang
cia con ldc bién thién tudn hoan theo th¥i gian véi tdn 6 f, bing:
f, :

A 2 B. f,. C. 4f,. D. 2f;.

o«lm‘

Giai ‘
Vi chu ki cia dong ning bing mét nita chu ki cda dao dong nén
tdn s6 dong nang gap 2 l4n tdn s& dao dong: f, = 2f, = 4f;.
Véy chon dap dn C.
Cdu 49: Mot con lic 10 xo gdm vat nhd va 1d xo nhe ¢6 d9 cing
100N/m. Con ldc dao dong diéu hoa theo phuong ngang véi phuong
trinh x = Acos(wt+¢). Méc thé nang tai vi trf can bing. Khodng thoi
gian gilta hai lan lién ti€p con 14c c6 dong ning biing thé ning l1a 0,1s.
Ldy n’ =10. Kh&i lugng vat nhé bing:
A. 400 g. B. 100 g. C. 200 g. D. 40 g.
Giai
Trong mét chu ki dao dong, ¢6 4 14n dong ning biing thé ning nén
ta c6: T=4At=4.0,1=0,4(s).

Tit ¢dng thie T = Zn\/% suy ra:

'z T’k & 0,4%.100
4’ 410
Véy chon dap dn A.
Céu 50: Mét chét c¢6 kha nang phét ra 4nh sdng phat quang véi bude
s6ng0,55um. Khi ding 4nh sdng ¢6 bude séng nao duéi day dé kich
thich thi chat nay khéng thé phat quang?

A. 0,45 pm. B. 0,35 pm. C. 0,50 pm. D. 0,60 pm.
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Giai
Theo dinh luat Xtdc, 4nh sdng kich thich phéi c6 bue séng nhé
hon bude séng d4nh sdng phat quang. Trong cdc buée séng 'trén thi buée
séng c6 gid tri 0,60 m khong thé phat quang.
Vay chon dap dan D.
Cau 51: Poloni ‘;Po phéng xa a va bién d6i thanh chi Pb. Biét khai
lugng cdc hat nhan Po; «; Pb 1an lugt 1a: 209,937303u; 4,001506u;

205,929442u va 1u = 931,5 M_e;V' Ning lugng téa ra khi mét hat nhan
c

p6loni phén ra xdp xi bing:

A. 59,20 MeV. B. 29,60 MeV.

C. 5,92 MeV. D. 2,96 MeV.

Giai
Do hut khéi: Am=m, —(m,, +m,)
=209,937303u - 205,929442u - 4,001506u = 0,006355u.
AE = Am.c’ =5,9196825 ~ 5,92 MeV.

Vay chon ddp dn C.
Céau 52: Mot s¢i day chiéu dai ¢ cing ngang, hai ddu ¢ dinh. Trén
day dang c6 séng ding v6i n bung séng, tdc dé truyén séng trén day
la v. Khodng thoi gian giita hai 14n lién ti€p s¢i day dudi thing la:

Ko gl lr gt R

n{ l 2nv nv

Giai
Vé6i A 1a bubce s6ng thi l=£=> A =£.
MG 7 n
Chu ki dao dong: T=-)1=£.
vV nv

Khoéng thoi gian giita hai 14n lién ti€p s¢i day dudi thing la:

A

2 nv

Vay chon dap dn D.
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Cau 53: Khi vat rdn quay bién ddi déu quanh mdt truc ¢d dinh thi

A. gia toc goc caa vat khong ddi.

B. téng momen cia cédc ngoai luc tdc dung lén vat ddi véi truc nay
bing khong.

C. gia tdc toan phan cta mdt diém trén vat luén khong déi.

D. tdc d6 goc ctia vat khong ddi.

Giai

Khi vat rdn quay bién d6i déu quanh mét truc ¢d dinh thi gia tdc
goc cua vat khong dai.

Vay chon dap dn A.
Cdu 54: Trong cdc ngudn bic xa dang hoat dong: hd quang dién, man
hinh mdy vd tuyén, 10 sudi dién, 1d vi séng; ngudn phat ra tia tif ngoai
manh nhat la

A. hd quang dién. B. 10 vi séng.

C. man hinh mdy vd tuyén. D. 15 sudi dién.

Giai

Vat & nhiét do cao hon sé phét ra nhiéu tia tif ngoai hon. Trong
cde ngudn bife xa trén thi hd quang dién & nhiét do cao nhat.

Véy chon dap dan A.
Cau 55: Mot banh xe dang quay quanh mdt truc ¢8 dinh véi téc do géc
10 rad/s thi bi ham. Banh xe quay chdm ddn déu, sau 5 s ké tir lic
ham thi dirng han. Gia téc géc clia banh xe ¢6 dj 16n la:

A. 2rad/s’. B. 0,2rad/s®. C. 50rad/s®. D. 0,5rad/s”.
Giai
. o - —10 2
Gia toc goc: y=—t—=—5—=—2rad/s :

Vi xét vé do 16n nén ta chon gi4 tri 2 rad/s®.

Véy chon ddp dn A.
Cau 56: Pat dién 4p u=U+y2cosot (V) vao hai ddu doan mach gdm
cudn cam thudn méc néi ti€p v6i mot bién trd R. Ung v6i hai gid tri
R, =20 Q va Ry = 80 Q cia bién trd thi cong sudt tiéu thu trong
doan mach déu biing 400 W. Gi4 tri cia U la:

A. 400 V. B. 200 V. C.100¥2 V. D.100V.
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Giai
Khi cong suit tiéu thu trong doan mach béng nhau, ta cé:
IR /HERS R, R,
s o R R Y B
RI+Z} R;+Z"L Ri+Z R+Z,
20 80 v 4

T T R e T TS M 2

20°+Z2 80+Z  20°+Z 80+Z:
& 20°4+47 =80+Z! < 3Z; =4800 < Z, =40(Q).

P(R}+Z) 400(400+1600)

g 20

Vay chon ddp dn B. :
Céau 57: Mot vat dao dong diéu hoa doc theo truc Ox. Mdc thé nang &
vi tri ¢in biing. O thoi diém do 16n van toc cia vat bing 50% van téc
cuc dai thi ti s6 gilta dong néng va cd nang cua vat la:

il B 2 D =

2 4 4 3
Giai

Goi v 1a vén t&c clia vat, vo 1 véan tdc cyc dai.

Ta c6: U’ =

= 40000 = U =200(V).

Khi v = 50%v, = % ta cb:

2
: mv
+ Co néng cta vat: W=my’ =—_

my’ mv; mv,

N R R

2
mv,

ey = 2
Ti 8 gitta dong néng va co ning: L B ; 2 5 =l.
W mvo A my, 4

2

+ Dong néng caa vat: W, =

Véy chon ddp dn B.
Céu 58: Vat rdn quay quanh mdt truc ¢8 dinh A. Goi Wy, I va L ldn
lugt 1a dong ning quay, momen quén tinh vA momen ddng lugng cia
vat ddi véi truc A. M&i lién hé gn?a Wy, I va L la:
35 L I’
AW, = T B.Wy,=2LL. C.W,= 3 D.Wd=5i-.
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Giai
Pong nang quay: Wy = %lm2 ;

Momen dong lugng: L =lo = 17 = "w’.
2

L
S tWy= —.
uy ra d o

Vay chon ddp dn C.
Cau 59: Mot déng hé chuyén dong thdng déu véi tée dd v = 0,8¢ (véi ¢
la tdc d¢ anh sdng trong chan khéng). Sau 12 phit (tinh theo déng hd
d6), dong hd nay chay chdm hon dong hd gén v6i quan s4t vién ding
yén la:

A. 4,8 phit. ~ B. 20 phiit.
C. 8 phat. D. 7,2 phit.
Giai
Viv =0,8¢ nén l-v—;= 1-0,64 =0,6
£
Ta c6: At=ﬂ—=£=20
v 0,6

Thoi gian chay chdm hon: t = At-At, = 20 — 12 = 8 (phit).

Véy chon dap an C. _
Cau 60: Mot con lac vat li 14 mdt vat rdn c6 khéi lugng m = 4 kg dao
dong diéu hoa véi chu ki T = 0,5s. Khoang cdch tir trong tdm cla vat
dén truc quay cia né la d = 20 em. Lay g = 10 m/s? va 7’ =10. Mdmen
quén tinh cia vat déi vdi truc quay la:

A. 0,025kg.m”. B. 0,64kg.m”.
C. 0,05kg.m”. D. 0,5kg.m”.
Giai
2
Tacé: T=2n = 2 wis £ ngd T L 0,05(kg.m2).
mgd 4n 4.10

Véy chon dap dan C.
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DE THI TUYEN SINH DAI HOC NAM 2011
Mén: VAT Li - Khéi A
Théi gian lam bai: 90 phat

Cho biét: Hang s Plang h = 6,625.10°%4J s: dd 16n dién tich nguyén
t6 e = 1,6.107'°C; téc dé 4nh séng trong chan khéng ¢ = 3.10°m/s;
lu = 931,5 MeV/c?,

Céu 1: Phét biéu nao sau day la dving khi néi vé séng co?

A. Bubc séng la khodng cdch giita hai diém gan nhau nhat trén
cung mdt phuong truyén séng ma dao dong tai hai diém d6 cung pha.

B. Séng cd truyén trong chét 16ng luorn 12 s6ng ngang.

C. Séng cd truyén trong chat rin ludn la séng doc.

D. Buéc séng la khodng cach giita hai diém trén cung mjt phuong
truyén séng ma dao dong tai hai diém dé cung pha.

Giai

Bu6e séng la khoédng cdch ngin nhat giita hai diém dao dong clung
pha trén cing mét phuong truyén séng. de chon dap dn A.
Céau 2: Pat dién dp u = U2 cos2nft (U khong déi, tin sé f thay déi
duge) vao hai dau doan mach méc néi tiép gom dién tré thuin R, cudn
can* thuan cé do tu cam L va tu dién c6 dién dung C. Khi tin s¢ 1a f
thi cam khang v& dung khéng ctia doan mach ¢6 gid tri lan lugt 1a 6 Q
va 8Q. Khi tan s6 la f, thi hé s§ cong suit cia doan mach béng 1. Hé
thic lién hé gia f, va 5 la: .
Af; = ifl. B.f; = ?ﬁ. C.f;= i::-fl. D.f; = %fl.

V3

Giai

1
Ta c¢6: cos¢ = 1 khi mach x4y ra cong hudng hay f. = !
ac (0 : y ra cdng g hay f, ey

3 e |
dcingvéifitacé: Z =—Z. . o 2nfL=="—
Mat khéc dng véi f; ta c6: Z, 3% xf, 4 2m6C
2
-~ 3 1 3 2
e fi=s )@f’=—2@f =—f,,
] 4(21[ (__LC 1 42 2 \/5 1
Véy chon dap dn A.
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Céu 3: Gia sl trong mdt phan dng hat nhan, téng khéi lugng cta cac
hat truée phan ng nhé hon téng khoi IU(')'ng cac hat sau phan ding la
0,02u. Phan tng hat nhan nay:
A. téa nang lugng 1,863 MeV. B. thu nang lugng 1,863 MeV.
C. téa nang lugng 18,63 MeV. D. thu néng lugng 18,63 MeV.
Giai

Ap dung cong thiec:

AE=| m, +m, —(m,+m,) |c’ =-0,02.931,5=-18,63 MeV.
tnibc phan (g san phin dng

Ta thdy phan dng thu nang lugng 18,63 MeV.

Vay chon dap dn D.
Cdu 4: Trong mach dao dong LC li tuéng dang c¢6 dac dong dién tir tu
do. Thoi gian ngdn nhat dé nang lugng dién trudng giam tir gia tri cuc
dai xuéng con mot nira gia tri cuc dai 1a 1,5.107*s. Thoi gian ngdn nhat
dé dién tich trén tu gidm tir gid tri cuc dai xudng con mot nia gid tri
dé la:

AL 2.30"s. B. 3.107%. C. 6.107". D. 12.107%.
Giai
g 10 Q
Tach : ——=——L=q==1-F.
RE TR L e
Thoi gian néng lugng dién gidm tif cuc dai xuéng mét nia béng
AosT R Q,
tho tu e
i gian q giam tir Q, 5
x
ti et e Lo s N s Tl 0.
25
T : 3
Thoi gian dé dién tich gidm tif cyc dai xuéng mét nia:
-
e
o 2t 6
i .

Vay chon ddp dn A.
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Céu 5: Chat phéng xa pdloni ’j Po phét ra tia a va bién ddi thanh
chi “GPb. Cho chu ki bén ra cia *’Po la 138 ngay. Ban déu (t = 0) ¢6
mot méu pdléni nguyén chat. Tai théi diém t,, ti so giita s hat nhan
pdloni va sd hat nhan chi trong méu la % Tai thoi diém t, = t, + 276

ngay, ti s6 gitta s6 hat nhan péloni va sé hat nhan chi trong méu Ia

i s s Py
25 16 9 15

Giai
o N, N, N
T N, N, AN,
1 50% 50% 1l
2 25% 75% 1:3
3 12,5% 87,5% 1:7
4 6,25% 93,75% 1:15

Dya vac bang suy ra t; = 2T = 276 ngay va t; = 4T. Vay ti 1& cin
tinh 1a 1:15.

Vay chon ddp dn D.
Céu 6: Mot chat diém dao dong diéu hoa trén truc Ox. Khi chét diém
di qua vi tri cidn bing thi téc d6 cia né 1a 20 ecm/s. Khi chit diém c6
tdc do 1a 10 cm/s thi gia tdc cda né c6 do 16n la 403 cm/s®. Bién do
dao dong cha chat di€m la:

A. 4 cm. B.5cm. C. 8 cm. D. 10 cm.
Giai

Ta c6: (Vyrey ), = ©A =20 cm/s (1)

Khi |v|=—12;Vw thi |a|=§m2A =403 cm/s? @ "

Thay (1) vao (2) suy ra: ® =4 (rad/s) = A =5cm.

Véy chon dap dn B.
Cdu 7: Mot khung ddy din phdng quay déu véi téc dd géc ® quanh.
mdt trye ¢§ dinh ndm trong mat phing khung day, trong mét tir
trudng déu c6 vectd cdm Ung tit vudng géc véi truc quay cua khung.
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Suit dién dong cdm Ung trong khung c6 biéu thic e = Eqcos(ot + %).

Tai thoi diém t = 0, vects phép tuyén cta mat phing khung day hop
v6i vecto cam (ng tif mot géc biing
A. 150°. B. 90°. C. 45°. D. 180°.
Giai
Vi pha ban déu tif théng nhanh hon pha ban ddu suat dién dong
T

2

mit gée 125 nén (9,), =(9,), +==m

Véay chon dap an D.
Cau 8: Khi n6i vé mot vat dao dong diéu hda, phat biéu nao sau day sai?

A. Co néng cda vat bién thién tudn hoan theo thoi gian.

B. Luc kéo vé tdc dung lén vét bién thién didu hoa theo thdi gian.

C. Van tdc cha vat bién thién diéu hoa theo thyi gian.

D. Bong nang'cﬁa vat bién thién tudn hoan theo thai gian.

Giai

Trong diéu kién li tuéng, co nang khong thay ddi theo thdi gian;
trong diéu kién khong li tudng, co ning gidm din theo thai gian.

Viay chon dap dn A.
Céu 9: Mot doan mach AB gém hai doan mach AM va MB mic néi
tiép. Poan mach AM gém dién tré thudn R, médc néi ti€p véi tu dién
¢6 dién dung C, doan mach MB gom dién tré thudn R, mic néi tiép
v6i cudn cdm thudn ¢6 do ty cAm L. Pat dién dp xoay chiéu ¢6 tAn s&
va gid tri hiéu dung khéng d6i vao hai ddu doan mach AB. Khi dé
doan mach AB tiéu thu cdng sudt bing 120 W va c6 hé sd cong sudt
bang 1. N&u ndi tdt hai ddu tu dién thi dién 4p giita hai ddu doan

mach AM va MB c¢6 cung gid tri hiéu dung nhung léch pha nhau 1_:—,

cong sudt tiéu thu trén doan mach AB trong trudng hop nay biing:
A 180 W. B. 160 W. C.90 W. D. 75 W.
Giai
UZ
1+ R,

Ta cé: cosp=1=P = =120W (1)
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Sau khi néi tdt thi mach dién con Ry, R, va L; M nim gitta R,
va Ry. Vi Ugy = Uyp nén tam gidc AMB céan suy ra Uag hop véi I mot
gée ¢ =30".

2 2
Vay khi dét P~ 059 2)
FitR;

Ldy (2) chia cho (1) ta ¢6: P=cos’g.P_ =

max

(ﬁ] J20=90W.
2

Vay chon dap dn C.
Céu 10: Trong nguyén ti hidrd, bén kinh Be 1a ro = 5,3.10"'m. & mét
trang thdi kich thich cta nguyén ti hidrd, électron chuyén dong trén
quy dao dirng c6 ban kinh 1a r = 2,12.10 ’m. Quy dao dé ¢6 tén goi la
quy dao dirng: ‘

AN.~ " B.M. C. 0. D. L:

Giai
Ap dung céng thie: r = ron?

=S>n= \/E =2 < Ung v6i trang thai ding L.
19 :

Véy chon dap dn D.
Cau 11: Bin mét proton vao hat nhan ;Li ding yén. Phan (ng tao ra
hai hat nhan X giéng nhau bay ra véi cing téc d¢ va theo cdc phuong
59p véi phuong t6i cia prétén cac géc bang nhau la 60°. Ly khai
lugng cia méi hat nhén tinh theo don vi u bing s§ khdi cta né. Ti sé
gilta toc d) cia proton va tée do cia hat nhan X 1a
L, B. 2. CoE D. 4.

4 2
Giai

Dau hiéu nhén dang: 2 hat X(He) ¢6 dong luong
bing nhau va hgp nhau mét géc 120° nén P, = P,
<~ MyeVHe = myVv,,.

A

-

' m
Suy ra —&-=—t _4

Vie mp

Véy chion dap dan D.
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Cau 12: Mot lang kinh c6 géc chiét quang A = 6° (coi 1a géc nhé) duge
dat trong khong khi. Chi€u mgt chum dnh sang tring song song, hep
vao mit bén cia lang kinh theo phuceng vuéng géc véi mat phdng phan
gidc cua géc chiét quang, rdt gan canh cta ling kinh. Pat mot man E
sau lang kinh, vuéng géc véi phuong cia chium tia t6i va cdch mat
phding phén gidc cla géc chiét quang 1,2 m. Chiét sudt cia lang kinh
d6i v6i d4nh sdng d6 1a ny = 1,642 va dCi véi anh sang tim 1a n, = 1,685.
Do rong tif mau dé6 dén mau tim cha quang phé lién tuc quan sat duge
trén man la
A. 36,9 mm. B. 10,1 mm. C. 5,4 mm. D. 4,5 mm.
Giai

Ta cé:

DT=L(n,-n,)A= 1,2(1,685—1,642).6& =5,4.10"m =5, 4mm,

—_——
rad

Vay chon dap dn C. s
Cdu 13: Thyc hién thi nghiém Y-dng vé giao thoa véi 4nh sdng don
sdc mau lam ta quan sat dugc hé van giao thoa trén man. Néu thay
dnh sdng don sic mau lam bing dnh sdng don sic mau vang va cdc
diéu kién khdc cua thi nghiém duge giit nguyén thi

A. khoang van khéng thay déi. B. vi tri vin trung tdm thay déi.

C. khoang van tang lén. D. khodng van giam xudng.

Giai

Ta c6: i=kTD. Vi Aving > Aiam nén khodng vén i tidng lén khi thay
A lam bADG A yang.

Vay chon dap dan C.
Cdu 14: Poan mach AB gom hai doan mach AM va MB méc néi tiép.
Poan mach AM gém dién tré thudn R; = 40Q mdc ndi ti€p vdi tu

-3

i F, doan mach MB gém dién tré thuin R,
T

dién c6 dién dung C =

mdc réi ti€p v6i cupn cdm thuin. Pat vao A, B dién 4p xoay chiéu ¢é
gid tri hiéu dung va tan sé khong ddi thi dién dp tdc thoi ¢ hai dau
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doan mach AM va MB ldn lugt 1a: Uy = 5042 cos(lOOnt’—-;-,-;—) (V) va

Uys =150¢0s100mt (V). Hé s6 cong suit cia doan mach AB 1a:

A. 0,84. B. 0,71. C. 0,95. D. 0,86.
Giai
b n ( T n
Ta c6: BT P = —| e [ e
T
Pmp =0-9, =3

Uy = JUiM +Upg +2UAM.UMBcos;7—; =104,8V.

U gc0s@ = U ,,,.c080,,, + U, ,c080,,, = cosq = 0,84,
Vay chon ddp dan A.

Céau 15: Mt chit diém dao dong diéu hoa theo phuong trich . = 4cos%t

(x tinh bing cm; t tinh béng s). K& tir t = 0, chat diém di qua vi tri 6
li d§ x = -2 em lan tha 2911 tai thei diém:
A. 3016 s. B. 3015 s. C.6030s. . D. 6031 s.
Giai
Nhdn xét: Quay mot vong ¢6 2 14n cdn tim; quay 1005 vong cb
2010 14n cin tim ddng thi vat trd vé ding vi tri bién ban ddu: quay

thém mot géc —232 thi vat di thém mot 1an nia.

Vay tong géc quét ¢ = ]005(2n)+23—n=-23£t =t =3016(s).

Vay chon ddp dan A.
Cdu 16: Theo thuyét tuong déi, mot électron c6 dong niang bing mot
nifa ning lugng nghi cba né thi électron nay chuyén déng véi tée do béng
- A 2,41.10°nvs. B. 2,24.10°m/s.
C. 1,67.10°m/s. D. 2,75.10°m/s.
: Giai
Tacé: Weg=E - E; = %130:>E=-;—E0
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2
m,c

=2 mye? & v=2,24.10"mss,
T
CZ

Véy chon dap dn B.
Cau 17: Mt con 14¢ don dugc treo vao trdn mjt thang may. Khi thang
mdy chuyén dgng thdng ding di 1én nhanh ddn déu véi gia téc c6 dd
16n a thi chu ki dao dong diéu hoa clia con lic l1a 2,52s. Khi thang may
chuvén dong thing ding di 1én cham din déu véi gia tdc cing c6 db
I6n a thi chu ki dao dong diéu hda cla con lic 1a 3,15s. Khi thang may
ding yén thi chu ki dao dong diéu hoa cia con 14c l1a:

A. 2,84 s. B. 2,96 s. C. 2,61 s. D. 2,78 s.

Giai
* Khi ¥, nhanh ddn thi f gidm dén, khi d6 déng hé chay nhanh.

Suy ra Tl < To.

Tach T'= = F —=g+a= Ié (1)
o NE xR 2 gT,2

* Khi v, chadm dan' thi f tang din, khi d6 déng hd chay cham.

&

Suy ra Ty > T.

2
Tacé: T, = /L.To =g-a =gT—°2 (2)
g—-a L

Tiu (1) va (2) suy ra Ty = 2,78 (s).

Vay chon ddp dan D.
Cau 18: Mt chat phat quang dugce kich thich bing 4nh sdng c¢6 bude
song 0,26 um thi phat ra 4nh sdng c6 budc séng 0,52 pum. Gia sl cong

sudt cia chum sdng phédt quang bing 20% céng sudt clia chum sidng
kich thich. Ti s6 giita s6 phétén 4nh sdng ph4t quang va sé photon
anh sdang kich thich trong cing mdt khoang thdoi gian la:

2 4 1 1

A —. B. —. C. - D. —.
5 5 5 10

Giai
Céng thic dnh sdng kich thich: P, = NE.

kt
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Cong thie anh sdng phat quang: P,=n :c

Pq
Suyra He=Ro DL Ay 0 o 4, 02232 2
Pk, N A.N e~ 2 0,26 5

Vay chon ddp dn A.
Céu 19: Khi néi vé hé Mat Troi, phat biéu nao sau day sai?
A. Sao chdi 1a thanh vién cia hé Mat Troi.
B. Céc hanh tinh chuy&n dong quanh Mat Tréi theo ciing mét chidu.
C. Hanh tinh gdn Mat Tr&i nhat 1a Thay tinh.
D. Hanh tinh xa Mt Tréi nhat 1a Thién Vuong tinh.
Giai
Thién vuong tinh khéng phdi 12 hanh tinh xa mat trgi nhat.
Vay chon dap dn D.
Céau 20: Chiéu tir nuGe ra khong khi mét chum tia sdng song song rat
hep (coi nhu mgt tia sdng) gdm 5 thanh phén don sdc: tim, lam, dé,
lue, vang. Tia 16 don sdc mau lyc di 1a 1a mat nuée (sat véi méat phan
cdch gitta hai mdi trudng). Khong ké tia don sdc mau luc, céc tia 16 ra
ngoai khong khi 1a cdc tia don sic mau
A. lam, tim. B. do, vang, lam.
C. tim, lam, do. D. dé, vang.
Giai
Diéu kién dé€ c6 hién tugng phan xa toan phén: iy > igh v& 4nh sdng
di tir méi trudng c6 budc séng 16n sang méi trudng cé bude séng bé hon.

1
Vi cung géc t6i i = (ighhye va sinig, = — nén:
n

(ign)as > ... (ighhye > . (igh)tim

Véay tia d6 va tia vang khéng bi phan xa toan phdn hay néi cach
khdc tia dé va tia vang bi tdn sdc 16 ra ngoai khong khi.

Véy chon ddp dan D.
Céu 21: Nguyén tdc hoat dong clia quang dién tré dya vao

A. hién tugng quang dién trong.

B. hién tugng phat quang cta chat rén.

C. hién tugng quang dién ngoai.

D. hién tugng tdn sdc 4nh sdng.
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Giai

Nguyén tdc hoat dgng cia quang dién tré dua vao hién tugng
quang dién trong.

Pap dan dung la A.
Cau 22: Pat dién dp xoay chiéu u = Uscos ot (Uy khong déi va o thay
d6i duge) vao hai dau doan mach gdm dién trdé thudn R, cudn cam thuan
¢6 dd tu cdm L va tu dién c¢6 dién dung C méc néi tiép, véi CR? < 2L.
Khi ® = ®; ® = ®, thi dién 4p hiéu dung gitta hai ban tu dién c6
cung mot gid tri. Khi ® = w, thi dién 4p hiéu dung gitta hai ban tu
dién dat cuc dai. Hé thdc lién hé gitta ®,, ®; va o, la:

A o, =%(mf +3 ). B. 0, =/0,0,.

C. —1;=1(L,+ l,]- D. u)o=—l—((o,+m2).
®, 2\0 o, 2
Giai
Khi ® = o, hodc ® = v, ta cé:
U U
U, =Ug, IZ =1Z, <:>Z-ZC| =Z-Zcz
1 1
= -
o 7
m,JR3+(m,L——J m,JR2+(m2L-——)
. 0C P ®,C
Aty 20)31.4 1 2(.021.. 1
<:>(o5.R'+u);.L2-‘ C +F=mf,R’+ |‘L2 C| +E_2_
@(Z—CL-—Rz)(wf-m§)=L2(m,‘—co;)cz(z—cl“——Rz)=L2(mf—mi)
205 %
@(mz—w§)=—c_—,k (vdi R2<-2£) (1)
: I C
2L R
Mit khéc (Uc)ma theo ® khi < of = C2L2 2)

: 1
L&y (2) thay vao (1) ta ¢6: @ =5(m,2 +03).

Véay chon dap én A.
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Céu 23: Khi électron ¢ quy dao ding thit n thi ning lugng cia nguyén

tid hidré duge xdc dinh béi cong thie E, =

"132’6(eV) (véin=1,23,.).
n

Khi électron trong nguy®n tit hidrd chuyén tir quy dao dimg n = 3 vé quy
dao dimg n = 1 thi nguyén tif phat ra photdn ¢6 bube séng A, . Khi électron
chuyén tir quy dao dimg n = 5 vé quy dao dimg n = 2 thi nguyén tir phat
ra photdn ¢6 buéc séng 1,. M&i lién h gitta hai busc s6ng A, va A, la:

A A, =4),. B. 27}, = 128),.
C. 1891, = 800),. D. A; =5),.
Giai
Ta c6: %=Ez—E,=—%+Eo=§EO (1)
I
he By s By 21
—=E;-E,=-24+22=-"_F 2
SRR R S TN | s
8E,
. ; L g - 800 .
L&y (1) chia cho (2) ta cé: ) =3iE, ~ 189 = 1894, =8001,.
100

Véy chon ddp dn C.

Céu 24: Néu ndi hai ddu doan mach gém cudn cdm thudn L mic néi tiép

véi

dién tré thuan R = 1Q vao hai cyc ciia ngudn dién mét chidu c6 suit

dién dong khong d6i va dién tré trong r thi trong mach c¢6 dong dién
khéng ddi cudng d¢ I. Dung nguén dién nay dé nap dién cho mét tu dién
¢ dién dung C = 2.10°°F. Khi dién tich trén tu dién dat gi4 tri cue dai,
ngdt tu dién khdi nguén rdi ndi tu dién véi cudn cadm thuin L thanh
mdt mach dao dong thi trong mach c6 dao dong dién tir tu do véi chu ki
béng 7.10% va cudng do dong dién cuc dai bang 8I. Gi4 tri cda r bing:

116

A 10Q. B.20Q. C.05Q. D.0,25Q.
Giai
E
I=——; Q,=CE
Tacs:{ R*T : Sredt_R2in
T

= lo=on=?CE=81

Viay chon dap dn A.
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Céu 25: Trong thi nghiém Y-a4ng vé giao thoa 4nh sdng, hai khe dugc
chiéu bing 4nh sdng don sdc, khodng céch giita hai khe 1a 0,6 mm.
Khodng vin trén man quan sét do duge 12 1 mm. Ti vi tri ban ddu,
néu tinh tién man quan st mét doan 25 cm lai gin mat phing chia
hai khe thi khodng van méi trén man 1a 0,8 mm. Buéc séng ctia 4nh
sédng dung trong thi nghiém la:

A. 0,64 pm. B. 0,50 p m. C.0,48um. D. 0,45 m.
Giai '
Ban déu: i = }E Lic sau: i' = M
a a
Ta c6: L7 P :

ok e Pal St = i
' D-025 08 i D -

Vay chon dap an C.

" Céu 26: Mot mach dao dong LC !i tudng gom cudn cdm thuin c6 do tu
cam 50 mH va tu dién c6 dién dung C. Trong mach dang c6 dao dong
dién tif ty do v6i cudng do dong dién i = 0,12c0s2000t (i tinh bing A, t
tinh bing s). O thoi diém ma cuong do dong dién trong mach bing
mot nira cudng do hiéu dung thi hiéu dién thé giita hai ban tu c6 4o
16n béng:

A.3J14aV. B.6V2 V. C.123V. D.514 V.

Giai

Ta o6: ~Li? +-Cn? =—1—L.If,. Suy ra:
2 2 2

%(Ij—i) oL L2 i _20005010"J0122 (2}3) ~3J1aV.

Vay chon ddp dn A.
Céu 27: Phat biéu nao sau day 1a sai khi néi vé séng dién tir?

A. Trong séng dién tir thi dao dong cta dién trudng va caa ti
trudng tai mot diém luén déng pha véi nhau.

B. Séng dién tir 1a séng ngang nén né chi truyén dugc trong chét ran.

C. Khi séng dién tir gap mat phan cédch giita hai mdi trudng thi né
¢6 thé bi phan xa va khic xa.

D. Séng dién tif truyén dugc trong chan khong.
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Giai

Séng dién tif c6 thé truyén dugc trong chit rén, 1éng, khi va chan khong.

Vay chon dap dn B.
Céau 28: Mot con ldc 10 xo dit trén mat phing nim ngang gém 1o xo
nhe c¢6 mot dau c§ dinh, ddu kia gdn v6i vat nhé m,. Ban ddu gii vat
m; tai vi tri ma 15 xo bi nén 8 em, dit vat nhd m; (c6 khéi lugng biing
khéi lugng vAt m;) trén miat phing nim ngang va sat véi vat m,.
Budng nhe d€ hai vat bit ddu chuyén dong theo phuong cia truc 1o xo.
B qua moi ma sat. O thi diém 1d xo c6 chidu dai cuc dai 1an dau tién
thi khodng céch giita hai vat m, va m, la: |

A. 4,6 cm. B. 3,2 em. C. 5,7 em. D. 2,3 em.
Giai
Khi h¢ vat chuyén dong tir vi tri bién ban ddu dén vi tri c4n bing:
k

Con ldc 10 x0 (m; + my = 2m): Ve = A® = A e
; m

Khi dén vi tri caAn bing, hai vat tdch khéi nhau do m; b4t diu
chuyén dong chdm dén, lic nay m; chuyén dong thdng déu véi van téc
Vmax O trén.

— Xét con ldc 10 xo m; = m (vén tdc cuc dai khong thay d6i):

v =A'm'=A'\/E=AJL:A':A-=4\/§cm.
m 2m V2

— Tu khi tdch nhau (qua vi tri cdn bing) dén khi 10 xo ¢6 chidu dai
cuc dai thi m; dén vi tri bién A, thoi gian dao dong la:
B3 A - |

k T
Véi m'=1’—=m 2=At=
m = m.2~/§

Trong thdi gian nay, m; di duge:
n

.2\2
Khi d6 khodng cach giita hai vat la: Ad=s—A'~3,2 (cm).
Véy chon ddp dn B.

s=vAt=v_ .At=0A. ~1.2v2cm.
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Cau 29: Dao dong ciia mot chat diém c6 khdi lugng 100 g 1a tdng hgp
cia hai dao dong diéu hoa cung phuong, ¢6 phuong trinh li d§ 14n lugt
la x; = 5cos10t va x; = 10cos10t (x; va x; tinh béng e¢m, t tinh béng s).
Méc thé ning & vi tri cAn bing. Co nang clia chat diém bing:
A. 225 J. B. 0,225 J. C.112,5 J. D. 0,1125 J.
Giai

Vi hai dao dong thanh phin cung pha nén bién d dao déng tong
hop cuc dai: Apex = Ay + Az = 15cm = 0,15m.

Suy ra nang lugng cia vat dao dong tdng hgp la:

W =%mmzA2 =—12-.0,1.10=.0,152 =0,1125J.

Véy chon ddp an D.
Céu 30: Lan lugt dat cdc dién 4p xoay chiéu u; = U2 cos(lOO'n‘t + Q1)
up = U2 cos(120t + Qo) VA ug = U2 cos(1107t + @ 3) vao hai dau doan
mach gém dién trd thudn R, cuén cdm thudn c6 do tu cam L va tu dién
¢6 dién dung C méc ndi tiép thi cudng do dong dién trong doan mach

¢6 biéu thic tuong (ng la: i, = IﬁcoleOnt; i = Isficos(1201tt + -23—n)

va iz = I'V2 cos(110 7t — 33’5). So sénh I va I’, ta c6:

A1=T. B:l=T2. . G1<F D.I>T.
Giai
D4u hiéu nhan dang: Pay la bai todn I bién thién theo f. Tir d6 thi
Iftasuyra: 3>, & I'> L.
Vay chon dap dn C.

14
N e T RV
Ig:ll
\
0] u

fy f fs f
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Céu 31: O mét chit 16ng ¢6 hai nguén séng A, B cdch nhau 18 cm, dao
dong theo phuong thdng ding véi phuong trinh 1a us = ug = acos50xt
(v6i t tinh béng s). Téc do truyén s6ng & mat chdt 16ng 1a 50 cm/s. Goi
O 1a trung diém clha AB, diém M & mit chdt 1éng ndm trén dudng
trung truc cia AB va gdn O nhét sao cho phén ti chit léng tai M dao
ddng cung pha véi phén tif chit 16ng tai O. Khoang cdch MO la:
A. 10 cm. B. 2 cm. C.2\2 em. D. 210 cm.
Giai

5

A o| B

Phuong trinh séng tai mot di€ém M trén dudng trung truc va diém
O la:
u, =2a cos[SOztt -%); u, = 2acos(50xt —97)

= AQ,, =9n-%=2kn=>d=9—2k>AO=9=>k<0.

(0]

Ta ¢6: dpin khi va chi khi kpae = =1, suy ra dpi, = 11.
Khi d6 MO = Jd>. —AO? =210.

Véy chon dap dan D. =
Cdu 32: Mt sgi day dan héi cing ngang, dang c6 séng ding 6n dinh.
Trén day, A 12 mét diém nit, B 12 mot di€m bung gian A nhat, C 1a
trung di€m ctGa AB, v6i AB = 10 cm. Biét khodng thoi gian ngdn nhat
gitta hai 14n ma li d0 dao dong cta phédn ti tai B bing bién dé dao
dong cua phén ti tai C 1a 0,2 s. Téc dd truyén séng trén day la:

A. 0,25 m/s.. B. 0,5 m/s. C. 2 m/s. D. 1 m/s.

Giai

Ta c¢6 bién d9 séng ditng tai mot diém M trén day, cdch diu co

dinh A doan d la:

A, =2a sin@

véi a la bién d) ngudn séng.
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=J)== l=400m):

&>

- Bién do séng tai diém B (dB =

AB = 2a.
- Bién d6 séng tai diém C (dc =;A2E =%):

A

2n— 5
Ac = 2a sinT8 =2a.\/: %

Vi ¢6 thé coi diém B nhu mét chat diém
dao dong diéu hoa véi bién dé Ag, thi thoi
gian ngin nh4t gitta hai 14n diém B ¢6 1i do

V2

A, — la:
2.

At=-};—=0,2:‘>T=0.8s=>v=%=0,5m/s.

Vay chon dap dan B.
Céu 33: Mot ngudn diém O phéat séng 4m c6 cong sudt khong déi trong
mdt mdi truong truyén am ding huéng va khéng hdp thu 4m. Hai
diém A, B cdach nguén 4m lan lugt 14 r; va r,. Biét cu¥ng dd 4m tai A

gdp 4 lan cudng do am tai B. Ti s6 5 bing:
: I

C. 4. D.

|-

A. 2. B.

N | —

Giai

2
Apdungcéngthﬁc:li:r%:r—“= li:ﬁ:Z,
IB rA. rA IB

Vay chon dap dan A.

-

Céu 34: Pat dién dpu = U+2 cosot vao hai ddu mot tu dién thi cudng
do dong dién qua né c6 gid tri hiéu dung la 1. Tai thoi diém t, dién dp
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¢ hai dau tu dién 1a u va cudng do dong dién qua né 1a i. Hé thie lién
hé gilta cac dai lugng la:

T A LA
A —+—=—, B. —+—=1.
gt s U T
2 *2 2 22
C. %wu;—:%. D. ;2+;—2=2

Giai

Vi uc vuéng pha i nén gita ching ludn c6 mét cong thie doc lap

S
thoi glan: —2-+—2=1.
ocC 0
2 2 2 *2

R
+—==2,

= s 3 T=l=>— 3
(\/EUC) ( 21) : Ue 1

Véy chon dap dn D.
Céu 35: Mot hoc sinh quin mdt mdy bién ap v6i dy dinh sé vong day
cia cudn so cdp gap hai ldn s& vong day cia eudn thi cdp. Do so sudt
nén cudn thd cdp bi thi€u mot s6 vong day. Mudn xéc dinh s§ vong
déy thiéu dé quan ti&p thém vao cuén thi cdp cho di, hoc sinh nay dat
vao hai ddu cudn sg c&p mot dién ap xoay chiéu c6 gid tri hiéu dung
khéng ddi, réi dung von ké xdc dinh ti s§ dién 4p & cudn thi cdp dé hg
va cudn so cdp. Lic ddu ti s6 dién 4p biing 0,43. Sau khi quin thém
vao cudn thit cdp 24 vong day thi ti s dién 4p bing 0,45. BS qua moi
hao phi trong may bién 4p. P& duge mdy bién 4p ding nhu dy dinh,
hoc sinh nay phéi ti€p tuc quin thém vao cugn tha cip:

A. 100 vong day. B. 84 vdng day.

C. 60 vong day. D. 40 vong day.

Giai

Goi Ny, N; 12 s§ vdng ddy ban du cia mdi cudn; n 1a s6 vong day

phéi cuén thém.

Ta c6: % =0,43 Nat24

—__pon=60.
N,+24+n '

Véy chon ddp dn C. |

Suy ra:

=0,45= N, =1200; N, = 516.
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Cau 36: Pat dién ap xoay chiéu u = U+/2 c0s100 7t vao hai ddu doan
mach méc ndi tiép gom dién trd thudn R, tu dién c6 dién dung C va
cubn cam thudn 6 dd ty cdm L thay déi duge. Piéu chinh L d€ dién 4p
hitu dung & hai ddu cugn cadm dat gid tri cyc dai thi thay gia tri cyc
dai d6 bing 100 V va dién dp hi¢u dung & hai ddu tu dién béng 36 V.
Gia tri cua U la:

A.64 V. B. 80 V. C.48 V. D. 136 V.

Giai

Khi diéu chinh L dé dién 4p hiéu dung & hai ddu cun cam dat gid

U2 =U?+U; +Ug

tri cuc dai thi ugc vudng pha véi u, ta c6: N
U? =Ug +(U, - U¢)

Suy ra: U=,JU, (U, -U,)=/100(100-36) =80 (V)

Véy chon dép dn B.
Cau 37: Mot chat diém dao dong diéu hoa trén tryc Ox véi bién do
10cm, chu ki 2s. M&c thé nang & vi tri can bing. Téc dj trung binh cia
chit diém trong khoang thoi gian ngdn nhat khi chdt diém di tir vi tri

¢6 dong ning bang 3 lan thé ning dén vi tri ¢6 dong nang bang é lan
: 3

thé nang la:
A. 26,12 cm/s. B. 21,96 cm/s.
C. 7,32 cm/s. D. 14,64 cm/s.

Giai
Thoi gian ngdn nhat vat di ti vi tri c6
dong néng biing 3 lin thé nang dén vi tri

¢6 dong ning bing % l4n thé& ning ching
ta c6 thé biéu dién nhu trén hinh bén.
Ti hinh vé suy ra:
n 1
=—=mt=>t=—(S
pm <)

= v=5(/3-1)6=21,96(cm’s).
S=(£—1)A ( ) (cm/s)

Véy chon dap dn B.
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Cau 38: Khi néi vé tia y, phét biéu nao sau day sai?

A. Tia y c6 kha niing ddm xuyén manh hon tia X.

B. Tia y khong phai 1a séng dién tir.

C. Tia y c6 tin sb 16n hon tan sé cha tia X.

D. Tia y khdong mang dién.

Giai

Tia y 1a mét séng dién tit c6 bude séng rat ngdn nhé hon 10 'm.

Vay chon dap dan B.
Céu 39: Trong thi nghiém Y-ang vé giao thoa dnh sang, khe hep S
phat ra dong thoi ba bic xa don sdc c¢6 buée séng la A, =0,42um ,
A, =0,56pm va A, =0,63um. Trén man, trong khodng gita hai van

sdng lién ti€p c6 mau gidng mau van trung tdm, néu hai van sdng cia
hai bic xa tring nhau ta chi tinh 124 mdt van sdng thi s§ van sdng
quan sét duge la:

A. 27. B. 26. C. 21. D. 23.
% Giai
Tacé: A, :A,:A; =6:8:9.
Vi tri trung nhau 3 van dng véi:
kA, =k,A, =k ), = 6k, =8k, =9k, =72n.
Tinh ra k, =12, k, =9, k, =6.
S& van trung 1a bdi cha cip:
(6, 8) = 24; 48, 72; (6, 9) = 18; 36; 54, 72; (8, 9) = 72.
Téng s van quan sét: 12 + 9 + 6 — 8 = 21.
Véy chon dap dan C.
Céu 40: Hién tugng quang dién ngoai 1a hién tugng électron bi bit ra
khéi tdm kim loai khi |
A. chiu vao tdm kim loai nady mot bic xa dién tir c6 buée séng
thich hgp.
B. cho dong dién chay qua tdm kim loai nay.
C. t&m kim loai nay bi nung néng béi mot ngudn nhiét.
D. chiéu vao tdm kim loai nay mdt cham hat nhén heli.

-
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Giai

Hién tugng quang dién ngoai l1a hién tugng électron bi bit ra khéi
tdm kim loai khi chi€u vao tdm kim loai nay mét bic xa dién tUr c6
buéc séng thich hgp.

Vay chon dap dan A.
Cau 41: Mach dao dong dién tir LC gém mdt cuon day c6 do ty cdm
50mH va tu dién c6 dién dung 5 F. Néu mach c6 dién trg thudn 10°Q,
dé duy tri dao dyng trong mach véi hiéu dién thé cyc dai gitta hai ban
tu dién 1a 12V thi phai cung cip cho mach mdt cong suét trung binh bing

A. 36 pW. B. 36 mW. C.72 uW. D. 72 mW.

Giai

Ta c6: lLI:', =lCU(2,.
2 2

Cong sudt cdp bu: P = %IgR = %%—UéR =72.10°W =72uW.
Véy chon dap an C.

-
Cau 42: Pat dién &p xoay chidu u = U2 cos100nt (U khong ddi, t tinh
bing s) vao hai ddu doan mach mdc ndi tiép gom' dién trd thuan R,

2 el o~ = Ve
cudn cam thuan c6 do tu cam S_H va tu dién c6 dién dung C thay doi
T

duge. Pidu chinh dién dung cia tu dién dé dién dp hiéu dung gitta hai
ban tu dién dat gid tri cyc dai. Gid tri cyc dai d6 biing U+/3. Dién trd
R bing:
A.20Q. B. 102Q. C. 202Q. D. 10Q.
Giai
Tacé:Zy = ©.L =20Q.

=U————‘/RI;+ZL=U\/§:>\/R2+Zi =RJ§:>R=%=10J§Q.

Uc

max

Véy chon dap dn B. .
Céu 43: Mot con ldc don dang dao dong diéu hoa véi bién do géc ao
tai noi c6 gia tdc trong trudng la g. Biét luc cing day l6n nhét bing
1,02 14n lyc cing day nhé nhat. Gia tri cia a, la:

A. 6,6°. B.83% = C. 9,6°. D. 5,6°.
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Giai

Tacé:  T=mg(3cosa—2cosa,)

T 3. 3-2cosa, =1,02= a, = 6,6".
g 0N 2cosa,

Vay chon dap dn A.
Céu 44: Mot mdy phét dién xoay chiéu moét pha c6 phan @ng gdm bén
cufn day giéng nhau méc ndi ti€p. Sust dién dong xoay chiéu do méy
phdt sinh ra c6 tdn s 50 Hz va gié tri hiéu dung 100v2 V. Tir thong

cyuc dai qua mdi vong day cia phén iing la % mWhb. Sé vong day trong
mdi cudn day cta phan dng la:
A. 71 vong. B. 100 vong. C. 400 vong. D. 200 vong.
Giai
Goi N la téng sd vong day cia may, ta cé:
EV2 1004242

-3
e SR AL
T

E,=EvV2 =2afN.®, > N =

s

=400 (vong)

Vi mdy ¢6 4 cudn day nén s§ vong day cta mdi cudn 1a 100 (vong).
Vay chon ddap dn B.
Céu 45: Cong thoat électron cia mot kim loai 1a A = 1,88 eV. Gi6i han
quang dién cda kim loai nay cé gia tri la:
A. 1057 nm. B. 220 nm. C. 661 nm. D. 550 nm.
Giai

Ta c6: A, =%=661 (nm).

Vay chon dap dn C.
Céu 46: Mot séng hinh sin truyén theo phuong Ox tif nguén O véi tdn

s6 20Hz, c6 t6c dd truyén séng ndm trong khodng tir 0,7m/s dén 1m/s. |
~ Goi A va B 1a hai diém ném trén Ox, ¢ cung mét phia so véi O va cdch
nhau 10cm. Hai phan ti méi trudng tai A va B luén dao dong ngugc :

pha 7é¢i nhau. Téc d9 truyén séng la:
A. 90 cm/s. B. 80 cm/s. C. €5 cm/s. D. 100 cm/s.
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Giai

Vi A va B ngugc pha nhau nén AB = d = (k + 0,5)A = (k + 0,5)%.

d.f 2
Suyrav = = (m/s)
k+0,5 k+0,5
Theo dé bai: 0,7m/s<v<im/s < 0,7 < +20 s <1e1,55k<24

Suy ra k = 2, khi d6 v = 0,8m/s = 80cm/s.

Vay chon dap dn B.
Céu 47: Mot chat diém dao dong diéu hoa trén truc Ox. Trong thoi gian
31,4s chat diém thyc hién duge 100 dao dong toan phan. Gée thoi gian
1a lde chdt diém di qua vi tri ¢6 li do 2cm theo chiéu 4m véi tée do la
40+/3 cm/s. Lay n = 3,14. Phuong trinh dao dong cta chét diém la:

A x= 6cos[20t+%)(cm). B. x= 6cos(20t—%)(cm).

C. x=4cos(20t+§)(cm). D. x=4cos(20t—§)(cm).

Giai

Ta cé: T=%s=>m=20 rad/s.

2
Ar=x? +(l) =16 = A =4cm. Pha ban diu duong.
o

Vay chon dap dn C.
Cdu 48: Mot hat nhan X ding yén, phéng xa a va bién thanh hat
nhan Y. Goi m; va my, v, va vy, K; va K, tuong dng 1a khdi lugng, toc
do, dong ning cta hat a va hat nhan Y. Hé thic nao sau day la dung?

A.i=ﬂ=&_ B_l’izﬁ=ﬁ.
v, m K, v m K,
ch-m_K p el 8
v, m, K, v, m K,
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Giai
Ap dung dinh luat bao toan dong lugng ta cé: l_’: + l_’; =0.

=>P,=P:,=>m,.v,=m2,v2=>&=i (1)
m v,
Lai cé: P,z = P; =2m, K, =2m, K, :& =% (2)
| 2

T (1) va (2) suy ra: B kL ﬁ
v, m K,
Vay chon ddp dn D.
Cau 49: Tia Ron-ghen (tia X) c6

A. cing bédn chdt véi séng am.

B. cung ban chat véi tia td ngoai.

C. tin s8 nhé hon tdn s6 cla tia hdng ngoai.

D. dién tich &m nén né bi léch trong dién trudng va tir truong.

Ddp dn B.
Céu 50: Mot thién thaéh bay vao bau khi quyén cia Trdi PAt, bi ma
sdt manh, néng sdng va boc chdy, dé lai mot vét sang dai. V&t sdng
dai nay duge goi la:

A. sao dbi. B. sao bang. C. sao siéu mdi. D. sao chéi.

Dap dn B.
Céu 51: Lat mdt dién 4p xoay chidu c6 gid tri hidu dung va tdn s&
khong ddi 14n lugt vao hai ddu dién tré thudn R, cudn cadm thudn c6 do
ty cdm L, tu dién c6 dién dung C thi cudng dé dong dién hiéu dung qua
mach tuong Ung la 0,25A; 0,5A; 0,2A. Néu dat dién ap xoay chidu nay
vao hai ddu doan mach gém ba phén ti trén méc néi ti&p thi cudng do
dong dién hiéu dung qua mach la:

A. 0,05A. B. 0,3A. C. 0,2A. D. 0,15A.
Giai
R =4U
Ta c6: zLé2U:>1=—lZJ—= - M —=0,2A.
Z.=5U V£ +(2-5)'U

Vay chon ddp dn C.
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Céau 52: Mot cdi thude khi ndim yén doc theo mét truc toa dé cia hé
quy chiéu quén tinh K thi c¢6 chiéu dai 1a ¢,. Khi thuéc chuyén dong
doc theo truc toa do nay véi téc do bang 0,8 14n téc do 4nh sdng trong
chian khéng thi chiéu dai cla thuée do duge trong hé K la:
A. 0,640, B. 0,36 (. C. 0,8¢,. D. 0,6 (.
Giai

VZ

Tacé: (=L, l—c—2 =0,6(,.

Véay chon dap dan D.
Céu 53: Con lic vat 1 1a mdt vat rdn quay duge quanh mét truc nim
ngang ¢6 dinh. Dudi tdc dung cla trong luc, khi ma sdt khéng ddng ké
thi chu ki dao ddng nhé cha con lic

A. khong phu thude vao gia téc trong truding tai vi tri con lic dao dong.

B. phu thuéc vao bién d§ dao dong cia con lic.

C. khéng phu thuévc vao momen qudn tinh cia vt rdn d&i véi truc
quay cua né.

D. phu thude vao khodng céch tif trong tdm cta vat rdn dén truc
quay cua né.

Giai

Tacé: T=2n ’Ld Piéu nay c¢6 nghia chu ki dao dong cia con lic
mg

phu thudc vao khodng céch tif trong tdm cta vat rdn dén truc quay cia
né. Pdp dn D.
Céu 54: Mgt dia tron méng ddng chit c6 dudng kinh 30 cm, khéi lugng
500 g quay déu quanh truc ¢é dinh di qua tdm dia va vudng géc vdi
mit phdng dia. Biét chu ki quay cia dia la 0,03 s. Céong cin thuc hién
dé 1am cho dia ding lai c6 d6 16n la:

A. 493 J. B. 820 J. C. 123 J. D. 246 J.

Giai

Cong A bing dong ning quay:
A=W=li =l.lmR’(3’5)2 =123J.
2 2 2 T
Véy chon dap dan C.
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Cdu 55: Mot banh da dang quay déu quanh truc ¢é dinh cta né. Téc
dung vao banh da mdt momen ham, thi momen dong lugng cua banh
da c6 do 16n gidm déu tir 3,0 kg.m*s xuéng con 0,9 kg.m?¥s trong thoi
gian 1,5 s. Momen ham tdc dung lén bénh da trong khoing thdi gian
dé c¢6 do 16n la:

A. 33 N.m. B. 1,4 N.m.

C. 14 N.m. D. 3,3 N.m.
Giai

Ta c6: M = ly=L2A—_lL'=1,4N.m.

Vay chon dap dn B.

Céau 56: Mot vat rdn quay quanh mét truc ¢§ dinh, c6 momen quén

tinh khong déi d6i v6i truc nay. Néu momen lyc tdc dung 1én vat khac

khong va khéng déi thi vat sé quay:
A. chdm dan déu rdi dirng hin.
B. véi toc do goc khong dai.
C. vdi gia téc goc khong doi.
D. nhanh din déu réi chdm dan déu.
Giai

Néu momen lyc tdic dung lén vat khdc khong va khong ddi thi vat

sé quay véi gia toc géc khong déi.
Vay chon dap dn C.

Cdu 57: Xét 4 hat: notrind, notron, protdon, électron. Cac hat nay duge

sdp x&p theo thit tu gidm dan cta khéi lugng nghi:
A. proton, notron, électron, notrind.
B. notron, protén, notrind, électron.
C. notron, p-6ton, électron, notrind.
D. notrind, notron, protdon, électron.

Dap an C.

Céu 58: Khi chiéu mjt bic xa dién tif 6 bude séng A, = 0,30pm vao

catdt cia mot t& bao quang dién thi xdy ra hién tugng quang dién va

hiéu dién thé ham lac dé6 1a 2 V. Néu dat vao giita andt va catdt cia t&
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bao quang dién trén mjt hiéu dién thé Uxk = -2V va chiu vao catdt
mot bide xa dién tit khdc c6 bude séng A, = 0,15um thi dong ning cuc
dai cta électron quang dién ngay trudc khi téi anét bing:

A.3425.107%J. B.9,825.10"°J. C.1,325.107%J. D. 6,625.107°J.

Giai
Dong nang cyc dai cha e la: (W, —eUh)=%—¥—6 625.107"1.
2 1

Véy chon dap dan D.
Céu 59: Mgt vat rdn quay nhanh ddn déu quanh mét truc c§ dinh. Tai
t =0, toe do goéc cua vat 1a wo. K& tir t = 0, trong 10 s du, vat quay
duge mdt géc 150 rad va trong gidy thd 10 vat quay dugc plét géc 24
rad. Gi4 tri cia o, la: '

A. 5 rad/s. B. 10 rad/s.

C. 2,5 rad/s. D. 7,5 rad/s.

Giai

150=(o0.10+-;—y.102
Ta cé: : = o, =Srad/s.
150—24=m0.9+57.‘92

Véy chon dap an A.
Céu 60: Mot sgi day dan hoi cdng ngang, hai ddu ¢& dinh. Trén day c6
séng difng, toc do truyén séng khong déi. Khi tdn s& séng trén day la
42 Hz thi trén day c6 4 diém bung. Néu trén day c6 6 diém bung thi
tdn s§ s6ng trén day la:

A. 126 Hz. B. 63 Hz.
C. 252 Hz. D. 28 Hz.
Giai
A v
Taco: I=k—=k—=4,— 6—=>f' 63Hz
2 2f 42 .5

Vay chon dap dn B.
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PE THI TUYéN SINH CAO BANG NAM 2011
Mén: VAT Li - Khéi A
Thdai gian lam bai: 90 phut

Cho biét: Hing s Plang h = 6,625.10°J.s; d6 16n dién tich
nguyén td e = 1,6.107°C; tdc do 4nh séng trong chan khong ¢ = 3.10°m/s;
1 u = 931,5 MeV/c?; s6 A-vo-ga-drd N, = 6,02.10% nguyén ti/mol.

Céu 1: Khi néi vé dién tir trudng, phat biéu nao sau day sai?

A. N&u tai mét noi c6 tit trudng bién thién theo thai gian thi tai dé
xuét hién dién trudng xody.

B. Dién trudng va tir trudng 1a hai mat thé hién khdc nhau cua
mot trudng duy nhat goi 1a dién tir trudng.

C. Trong qué trinh lan truyén dién tir trudng, vecto cudng do dién
trudng va vecto cAm ng tif tai mot di€m ludén vudng géc véi nhau.

D. Pién tir trudng khéng lan truyén duge trong dién moi.

Giai

Dién ti trudng c6 thé lan truyén duge trong dién méi.

Véy chon ddp dan D.
Céu 2: Khi néi vé quang dién, phdt biéu nao sau diy sai?

A. Pin quang dién hoat djng dua trén hién tugng quang dién ngoai

_vi né nhén néng lugng dnh sdng tir bén ngoai. »

B. DPién tré cia quang dién tré giam khi ¢6 4nh sdng thich hgp
chiéu vao. :

C. Ch4t quang din la chdt din dién kém khi khong bi chidu sdng
va trd thanh chit din dién t6t khi bi chiéu d4nh sdng thich hgp. |

D. Céng thodt électron cia kim loai thudng 16n hun ning lugng
cdn thiét dé gidi phéng électron lién két trong chat ban déan.

Giai :

Phé4t biéu sai 1a: “Pin quang dién hoat dong dua trén hién tugng
quang dién ngoai vi né nhdn nang lugng dnh sdng tir bén ngoai”.

Véay Ehgn ddap dn A.
‘Céu 3: Hat nhan >Cl cé:

A. 35 notron.  B. 35 nuclon.  C. 17 notron.  D. 18 préton.
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Giai
Hat nhan };Cl ¢6 35 nuclén.
Véy chon dap dn B.
Cdu 4: Mot con ldc don dao dong didu hda véi bién do géc a,. Ldy méc

thé néng & vi tri can bing. G vi tri con lic c6 dong ning bing thé
néng thi li d§ géc cta né biing:
e a, + % O
A. i?. B. :t?. C. .tﬁ. D. iﬁ.
Giai

Ta c6: W = W, + W, = 2W, é%mglaf, = Z%mglu2 =Sa= i%.

Véy chon ddp dn C.
Céu 5: Mot hat nhén cta ch&t phéng xa A dang ding yén thi phan ra
tao ra hai hat B va C. Goi m,, mg, m¢ l4n lugt 1a khai lugng nghi ctia
cdc hat A, B, C va c 1a téc dp 4nh séng trong chan khéng. Qué trinh
phéng xa nay tba ra ning lugng Q. Biéu thic nao sau day ding?

A.mA=mB+mc+gz. B. my = mp + me.
c
C.mA=mB+mc—cgz. D.mA=§——mg—mc.
Giai
Tacd:Q=(mA—mn-mc)czz>mA=mB+mc+ 22
C

Véy chon ddp dn A. .
Cdu 6: Mot séng co lan truyén trong mot méi trudng. Hai diém trén
cing mot phuong truyén séng, cdch nhau mét khodng béng buée séng
¢6 dao dong

A cingpha.  B.ngugcpha.  C. léch pha g D. léch pha %.
: Giai
Hai diém trén cing mot phuong truyén séng, cach nhau mdt khodng

béng budc séng c6 dao dong cang pha.
Viéy chon ddp dn A.
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Céu 7: Trong bdn hanh tinh: Thiy tinh, Kim tinh, Tréi Pat, Hoa tinh
thi hanh tinh ¢6 khéi lugng 16n nhit la:
A. Kim tinh. B. Thay tinh.  C. Héa tinh. D. Trai Pat.
Giai
Trong bén hanh tinh: Thiy tinh, Kim tinh, Tr4i Dat, Héa tinh thi
hanh tinh ¢6 khéi lugng 16n nhat 1a Trai Pat.
Vay chon dap dn D.

/Céu 8: Mot khung day din phéng, hinh chit nhat, dién tich 0,025 m?
gdm 200 vong diy quay déu véi tdec do 20 vong/s quanh mét truc cd
dinh trong mét tif trudng déu. Biét truc quay 1a truc dsi xing nim
trong mit phéng khung va vudng géc véi phuong cia tir trudng. Suat
dién dong hiéu dung xuét hién trong khung c6 d¢ 16n bing 222 V. Cam
ng tif c6 do 16n bing:

A. 0,50 T. B.0,60T. C.045T. D. 0,40 T.
Giai
Bl 1
Tac6: E= L=—¢o0=—NBS.0
VIl % V2
_EV2 2222 20,50

" NSe  200.0,025.20.2%

Vay chon ddp dn A.
Cdu 9: Céc nguyén tir hidrd dang & trang thdi ding ing véi électron
chuyén dong trén quy dao c6 ban kinh 16n gdp 9 1dn so véi bén kinh
Bo. Khi chuyén vé céc trang thdi ding c6 ning lugng thap hon thi cde
nguyén ti sé phat ra cdc bic xa c¢6 tdn s§ khdc nhau. Cé thé cé nhidu
nhét bao nhiéu tdn s3?

A 2. ‘ B. 4. O; 1. D. 3.

Giai

Tacé: r = n’ry = 9rp. Suyran = 3 hay électrron dang ¢ quy dao M.

Véy électrron c6 thé chuyén tir M sang L, M sang K, L sang K nén
c6 nhiéu nh4t 3 tédn sd.

Véy chon dap dn D.
. Cdu 10: Trong khodng thdi gian 4 h ¢6 75% s6 hat nhan ban ddu cia

mot déng vi phéng xa bi phan ra. Chuki bén ri cia déng vi dé la:

LTS B.3h. C.4h. D.2h.
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Giai
Toeran =1= 2 =075 bl yagi by pk ooy
Moot 2 2% 4 T 2
Vay chon dap dan D.
Cau 11: Khi néi vé hé s cong sudt cos¢ cia doan mach dién xoay
chiéu, phat biéu nao sau day sai?
A. Véi doan mach chi c¢6 tu dién hodc chi ¢6 cuén cam thuin thi
cos@ = 0. ‘
B. Véi doan mach chi ¢6 dién tré thuan thi cos¢ = 1.
C. Véi doan mach ¢6 R, L, C méc ndi tiép dang xdy ra cong hudng
thi cos@ = 0.
D. Véi doan mach gém tu dién va dién tré thudn méc néi tiép thi
f<cos@ < 1.
. Gii
Poan mach ¢6 R, L, C méc néi ti€p dang xay ra cong hudng thi
s = 0.
Vay chon dap dn C.
Céu 12: Myt vat nhé c¢6 chuyén dong la téng hgp cia hai dao dong
diéu hoa cung phuong. Hai dao dong nay cé phuong trinh la

X, =A,cosot va x,=A, cos(mt+12[-). Goi E la co nang cia vat. Khoi

lugng cia vat bing:

AE i 2 B
0 \[AZ + A2 02\ [A? +A?
SanBer s A

o' (A} +A}) o’ (A} +A])
Giai

Hai dao djyng vudng pha nén:
A=AZ+A2,

E=%mm’(Af+A§):m= 25

o (A4 A7)
Véy chon ddp dn D.
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Clu 13: Trén mdt phuong truyén séng cé hai diém M va N cach nhau
80 cm. Séng truyén theo chiéu tit M dén N véi bude séng 1a 1,6 m. Coi bién
dd cia séng khong déi trong qua trinh truyén séng. Biét phuong trinh

séng tai N 1a u, =0,08cos§-(t—4) (m) thi phuong trinh séng tai M la:
n n 1
A u, =0,08cosE(t+4) (m). B. u,, =0,08c055(t’+5) (m).

C: g =0,08cos-’25(t—1) (m).  D.u, =0,08cos§(t—2) (m).
Gii
T 1
Ta c6: uy = 0,08 cos(it—Zn) = 0,08cosEt

uy = 0,08cos— (t+ d) 0,08cos — (t+i)
2 v 2 Af
o 0,08cos%(t +2)= 0,08cos(§t+1t)

% 0,08cos(§t—n) = 0,08cos—’2.‘(t - 2) (m).

Véy chon ddp dan D.
Céu 14: P4t dién dp u = Ugcoswt (Uy va ® khong d8i) vao hai diu
doan mach xoay chidu ndi ti€p gém dién trd thudn, cudn cdm thudn va
tu dién c6 dién dung diéu chinh duge. Khi dung khédng l1a 100Q thi
cdng sudt tiéu thu cia doan mach dat cyc dai 12 100W. Khi dung
khdng 1a 200Q thi dién 4p hiéu dung gitta hai ddu tu dién la
1002 V. Gi4 tri caa dién tré thudn la:
A.100Q. B. 150Q. C.160Q. D. 120Q.
Giai
Cong sudt tiéu thy cia doan mach dat cuc dai: khi mach cong
huéng Zy, = Zc = 100Q; P, = 1:: =100W = U =10VR.
U 7 o 1OVR
JRI+(Z, -ZLy ©  JR*+(100)
< 400R* =2R? +2.100> = R =100Q.
Vay chon ddp dan A.
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1

Céu 15: Pat dién 4p u = 2202 cos100 7t (V) vao hai ddu doan mach
gdm mjt béng dén day téc loai 110V — 50W méc ndi ti€p véi mot tu
dién c6 dién dung C thay d8i duge. Pidu chinh C d€ den sdng binh
thudng. Py léch pha giita cuyng do dong dién va dién 4p & hai diu
doan mach lic nay la

Ax 3-S C.
2 3

K

g
4

Giai
Dé den sdng binh thudng thi Uy = 110V.
110 n

U
Khi dé: cosp=—B =—— = :
' Y o T a

Véy chon ddp dn B.
Cau 16: Mt con ldc 10 xo gdm qué cAu nhé khdi lugng 500 g va 1d xo
¢6 d9 cing 50 N/m. Cho con ldc dao dong diéu hda trén phuong nim
ngang. Tai thoi di€m vén t8c cla qua cdu 1a 0,1 m/s thi gia t&c cia né
12 -8 m/s®. Co niing cha con lic la:
" A.0,04 J. B. 0,02 J. C. 0,01 J. D. 0,05 J.
- Giai

2 2 2
Ta c6: m=\/z=10; A=Jx2 +V—2 =\/a_‘+v_2 =0,02m.
m ® o0 o

W =%KA2 =0,01J.

Véy chon dap dn C.
Céu 17: Tia laze ¢6 tinh don sdc rédt cao vi céc photon do laze phét ra cé:
" A. d0 sai léch tin s8 1a rat nhd.
B. 49 sai léch nang lugng 1a rét 16n.
C. d¢ sai léch buéc séng 1a rat 16n.
D. d) sai léch tan s& la rat 16n.
Giai

Tia laze c6 tinh don sdc rat cao vi cdc photén do laze phét ra c6 do
sai léch tdn sd 1a rat nhé.

Véy chon ddp dn A.
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Céu 18: Mot mdy tang 4p c6 cudn thit cdp mic v6i dién trg thuan,
cudn so cap mic v6i ngudn dién xoay chiéu. T4n s dong dién trong
cudn thi cap:

A. ¢6 thé nhé hon hoic 16n hon tin s§ dong dién trong cudn so cap.

B. bang tdn s& dong dién trong cudn so cép.

C. luén nhé hon tén s§ dong dién trong cufn so cép.

D. luén 16n hon tdn s& dong dién trong cudn so cap.

Giai

Tén s§ dong dién trong cudn thi cap bang tdn s6 dong dién trong

cudn so cap.

Vay chon ddp dn B.
Cau 19: Mot doan mach dién xoay chiéu gdm mét tu dién va mot cudn
cdm thudn méc ndi ti€p. Pj lach pha giita dién 4p & hai ddu tu dién va
dién dp & hai ddu doan mach bing

TR gt C.O0hofic x.  D. X hoge -Z.
2 2 6 6

Giai
Ta c6: Néu Z;, > Z; thi uc léch pha m véi u;
Néu Zy, < Z¢ thi u¢ cung pha véi u.
Vay chon ddp én C.
Céu 20: Mach chon séng cia mdt mdy thu séng vé tuyén gém cudn

cdm thudn c6 d9 tu cam %H va tu dién c6 dién dung C thay ddi
4 .

dugc. DPiéu chinh C = %pF thi mach nay thu duge séng dién tir c6

budc séng bing:
A. 300 m. B. 400 m. C. 200 m. D. 100 m.
Giai

Ta ¢6: A =2ncJLC = 27:.3.108‘ /0’4—9'71010"2 =400m.
.

Vay chon ddp dn B.
Céu 21: Pat dién 4p u = 1502 cos100 7t (V) vao hai ddu doan mach
gom dién tré thudn, cudn cam thuan va tu dién méc néi tiép thi dién
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n,
1g

ap hi¢u dung gilta hai ddu dién trd thudn la 150 V. Hé s& cdng suit
cia doan mach la:

L B.1. e £k
2 2 3
Giai
Ta c6: cos<p=y—"=@=l.
- 150

Véy chon dap an B.
Cdu 22: Mot vat dao dong diéu hda c6 chu ki 2s, bién dp 10em. Khi vat
cdch vi tri can béng 6 cm, téc d¢ ctia né bang L
A. 18,84 cm/s. B. 20,08 cm/s. C. 25,13 cm/s. D. 12,56 cm/s.
Giai

Ta c6: m=2=n
T

v=avA?-x* = 11107 - 6? = 8x = 25,13 cmis.

Véy chon dap dn C.
Cdu 23: Hinh chiéu cia mdt chat diém chuyén déng tron déu 1én mét
dudng kinh cia quy dao c¢6 chuyén dong la dao dong diéu hoa. Phat
biéu nao sau day sai?

A. Tén s3 goc cha dao dong diéu hda bling téc dé géc cia chuyén
dong tron déu.

B. Bién d¢ clia dao dyng diéu hda biing bén kinh clia chuyén dong
tron déu.

C. Lyc kéo vé trong dao dong didu hoa c6 dé 16n bing db 16n lue
huéng tam trong chuyén dong tron déu.

D. Téc d9 cyc dai cla dao dong diéu hda biing téc do dai cha
chuyén dong tron déu.

Giai

Phat biéu sai la: Lyc kéo vé trong dao dong didu hoa cé do 16n
béng d§ 16n lyc huéng tdm trong chuyén dong tron déu.

Véy chon ddp dn C.
Céu 24: Trong mach dao dong li tuéng gom tu dién c6 dién dung C va
cudn cdm thudn c6 do tu cdm L, dang c6 dao dong dién tir ty do. Biét
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hiéu dién th& cuc dai gitta hai ban ty 1a U,. Khi hiéu dién thé giita hai
ban tu la —% U thi cudng do dong dién trong mach c6 d 16n bing:

U, ,3L ’ , 3C
L

Glél '

Ta cé: 5CU2=5C +— Ll & — CUZ—

= Li? =%CU§=i= —J

Véy chon ddp dan D.
Céu 25: Theo thuyét lugng tit 4nh sdng, dé phat d4nh sdng huynh
quang, mdi nguyén ti hay phédn t cia chit phdt quang hdp thu hoan
toan mot photdn cha 4nh sdng kich thich ¢6 nang lugng & dé chuyén
sang trang thdi kich thich, sau dé

A. gidi phéng mot électron tu do ¢6 naéng lugng nhé hon & do c6
méit mét ning lugng.

B. phéat ra mot photén khédc ¢6 ning lugng 16n hon & do ¢6 b8 sung
nang lugng.

C. gidi phéng mot électron tu do ¢6 niang lugng 16n hon & do c6 bd
sung nang lugng.

D. phdt ra mot photéon khéc ¢6 niang lugng nhé hon & do c6 mat
méat ndng lugng. '

l 1

lCU +—Li*
4 2

Giai
Theo thuyét lugng ti 4nh sdng, d€ phat 4nh sdng huynh quang,
mbi nguyén ti hay phan ti cia chdt phdt quang hdp thu hoan toan
mot photdn cia 4nh sdng kich thich ¢6 nang lugng ¢ d€ chuyén sang
trang thai kich thich, sau d6 phat ra m¢t photén khac c6 nang lugng
nhé han € do ¢6 mat mat ning lugng.

'

Véy chon #@dp dn D.
Cdu 26: Trong thi nghiém Y-dng vé giao thoa dnh sdng, chi€u vao f
hai khe déng thdi hai 4nh sdng don sdc c6 bu6e séng A, = 0,66 um va

Az = 0,55um. Trén man quan sit, vin sdng béc 5 cia 4nh sdng c¢6 bude

séng A, trung v6i vAn sdng bdc méy cla 4nh sdng c6 budc séng A ;?
A. Bac 7. B. Béic 6. C. Bac 9. D. Béc 8.
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Giai

Hai van sdng trung nhau nén: 50, =kA, => k= %31'- =6.

2
Véy chon dap dn B.
Cu 27: Chit suit cia mot thiy tinh d&i véi mot 4nh sdng don sdc la
1,6852. Téc do cta anh sdng nay trong thiy tinh dé la:
A.1,78.10°m/s. B.1,59.10°m/s. C.1,67.10°m/s. D. 1,87.10°m/s.
Giai

_3.10°
1 6852
Véy chon ddp dn A.

Cau 28: Quan sét séng ding trén s¢i day AB, ddu A dao dong diéu hoa
theo phuong vudng géc véi sgi day (coi A 1a nit). V6i ddu B ty do va
tin s§ dao dong cia ddu A 1a 22 Hz thi trén day c6 6 nit. Néu dau B
¢6 dinh va coi t&c do truyén séng trén day nhu cd, dé van c6 6 nit thi
tin s§ dao dong cia ddu A phdi bang:

Ta cé: v=

= 1,78.10°m/s.

A. 18 Hz. B. 25 Hz. C. 23 Hz. D. 20 Hz.
Giai
Tacé: KhiBtudo:l= (2k+1)—-(25+1)——11 4f (1)
A
Khi B ¢6 dinh: [ = k—=5—— (2)
2 2f

Tir (1) va 2) suy ra: f; = 20Hz.

Véy chon dap dn D.
Cau 29: Trén mot soi day dan hdi dang c6 séng ding. Khodng céch tir
mdt nit d€n mdt bung ké né bang

A. mt nda bude séng. B. hai budc séng.

C. mot phéan tu buée séng. D. mdt bube séng.

Giai

Trén mot sgi day dan hdi dang c6 séng ding. Khodng cach tir mgt
niit dén mot bung ké né bing mét phén tu bude séng..

Véy chon dap dn C.
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Céu 30: Gita andt va catdt cia mot 6ng phét tia X c6 hiéu dién thé
khong ddi 1a 25 kV. Bé qua dong nang cia électron khi bit ra tit catét.
Buée séng ngén nhat cia tia X ma 6ng c6 thé phat ra bing:

A. 31,57 pm. B. 39,73 pm.  C. 49,69 pm. D. 35,15 pm.

Giai
Ta c6: e =|e|.l'JAK Ao = |e|}$ = 49,69 pm.
min *~AK

Vay chon ddp dn C.
Céau 31: Mot kim loai ¢6 gi6i han quang dién 1a A, Chi&u bitc xa ¢6
buéc séng bing % vao kim loai nay. Cho ring nang lugng ma
électron quang dién hap thu tit phdtén cia bic xa trén, mét phan dung
dé gidi phéng né, phdn con lai bién hoan toan thanh dong nidng cia
né. Gid tri dong nang nay la: '

ik g £ e
ko 2h, 3 2
Giai
hc he hc he he
4 i 6: —=—+W, > W E———=2,
5 )\' lo ; : x A'0 )"0 .

Véy chon dap dn D.
Cau 32: Khi néi vé 4nh séng don sic, phat biéu nao sau day ding?

A. Anh séng don sédc khong bi tén sdc khi truyén qua lang kinh.

B. Anh sang tring la 4nh sdng don sdc vi né c6 mau trdng.

C. Téc df truyén cia mdt 4nh sang don sdc trong nu6e va trong
khéong khi 1a nhu nhau.

D. Trong thdy tinh, cdc 4nh sdng don sdc khdc nhau truyén véi téc
dd nhu nhau.

Giai

Chi c6 ddp dan A ding, cdc ddp dn con lai déu sai.
Céu 33: Trong mach dao dong LC Ii tudng dang c6 dao dong dién tir tu
do, cutng do dong dién trong mach va hi¢u dién thé giita hai ban tu
dién 13ch pha nhau mét géc bing:

A B. x. C.
4
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Giai
Trong mach dao dong LC li tudng dang c¢6 dao dong dién tir tu do,
cudng do dong dién trong mach va hiéu dién thé gitta hai ban tu dién

léech pha nhau mét géc bing %

Vay chon ddp an C.
Céu 34: Khi néi vé tia tif ngoai, phat biéu nao sau day sai?

A. Tia tlf ngoai 1a séng dién tir c6 tdn s6 nhé hon tdn s6 cia dnh
sang tim.

B. Trong y hoc, tia tif ngoai dugc dung dé chira bénh cdi xuong.

C. Trong cong nghiép, tia tif ngoai duge dung dé ph4t hién céc vét
nit trén bé mit cdc san phdm kim loai.

D. Tia ti ngoai c6 tdc dung manh lén phim anh.

Giai

Phéat biéu sai 1a: Tia t ngoai 1a séng dién tif ¢6 tdn s& nhé hon
tin sé cia 4nh sdng tim.

Vay chon dap dan A. .
Céu 35: Khi n6i vé hat so cdp, phat biéu nao sau day ding?

A. Notrind 1a hat sd cap c¢6 khoi lugng nghi biing khéi lugng nghi
caa électron.

B. Tap hgp cdc mézdn va cédc barion ¢6 tén chuhg l1a cédc hadrén.

C. Proton 1a hat so cdp c6 phan hat 1a notron.

D. Phén t, nguyén ti 1a nhitng hat so cap.

Giai

Chi c6 ddp dn B diung, cdc ddp dn con lai déu sai.
Cau 36: Pat dién ap xoay chiéu u = Uycos2 nft (U, khong d6i, f thay déi
dugc) vao hai ddu doan mach chi ¢6 tu dién. Phat biéu nao sau day ding?

A. Pién 4p giita hai ddu doan mach sém pha g so v6i cudng do

dong dién trong doan mach.

B. Cuong do dong dién hiéu dung trong doan mach cang lén khi
tan sé f cang l6n.

C. Dung khéng cda tu dién cang 16n khi tdn s6 f cang 16n.

D Cudng do dong dién hiéu dung trong doan mach khéng déi khi
tin sé f thay ddi.
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Giai
Ta c6: 1= -ZE =U.2xf, néu f cang 16n thi I cang 16n.

Véy chon dap dn B.
Céu 37: Vat dao dong tdt dan c6

A. co nang ludn gidm dén theo thyi gian.

B. thé nang lubn gidm dan theo thdi gian.

C. li d¢ luén gidm déan theo thdi gian.

D. pha dao dong ludn gidm dén theo thoi gian.

] Giai

Vat dao dong tdt ddn c6 co nang luén gidm dén theo thai gian.

Véy chon ddp dn A.
Céu 38: Trong may phat dién xoay chiéu ba pha dang hoat dong, suit
dién dong xoay chiéu xuit hién trong méi cudn day cha stato c6 gia tri
cue dai la Eo. Khi sudt dién dong tdc thai trong mdt cugn day bing 0
thi sudt dién dong tdc thoi trong mdi cudn day con lai c6 d§ 16n bing
nhau va bing:

A M. . 25 c. k. D. E°—‘5.
2 3 2 2
Giai

Ta c6: e; = Eqcos ot; e; = Eocos(mt —%); e; = Ewos(mH%J

Gid site; =0 :>(ot=i§
Thay vao biéu thic e; va e; ta duge e; = e; = E°2J§ é

Véy chon ddp dn A.
Céu 39: Khi néi vé dao dong didu hoa, phat bidu nao sau diy ding?

A. Dao djng ctia con ldc 1d xo ludn 1a dao dong didu hda.

B. Co nang cia vat dao dong didu hoa khong phu thugc bién do
dao djng.

C. Hop lyc tdc dung 1én vat dao dong didu hda ludn huéng vé vi tri
cin bing. *

D. Dao dong cia con 14c don ludn 1a dao dong diéu hoa.
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Giai
. Chi ¢6 ddp dan C ding, cdac ddap dn con lai déu sai.
Céau 40: Dung hat a bdn ph4 hat nhén nito dang ddng yén thi thu duge
mdt hat proton va hat nhan 6xi theo phén ing: ja+'IN - 'O+ |p. Biét
khoi lugng cac hat trong phan (ng trén 1a: m, = 4,0015 u; my = 13,9992u;
my = 16,9947u; m, = 1,0073u. Néu bé qua ddng ning cha cac hat sinh
ra thi dgng nang t6i thiéu cha hat a la:
A. 1,503 MeV. B. 29,069 MeV. C. 1,211 MeV. D. 3,007 MeV.
Giai
Ap dung dinh luat bao toan nang lugng, ta c6:
W,, +myc’ =mc’ = W, =mc’ -m,c’ =1,211MeV.
Vay chon dap dn C.
Céu 41: Cho dong dién xoay chxéu ¢6 tan s6 50 Hz chay qua mot doan
mach. Khodng thdi gian gita hai lan lién tiép cudng do dong dién nay
bing 0 la:
1 1 1 1

A —s. B. —s. C. —s. D. —s.
100 200 50 25
Giai
Khoang thoi gian giita hai 14n lién ti€p cudng do dong dién bing 0 la:
Toibeoode
A 100

Vay chon ddp dn A.
Cdu 42: Theo mAu nguyén ti Bo, trang thdi ditng cia nguyén ti

A. c6 thé la trang th4i co ban hodc trang thai kich thich.

B. chi 1a ¢rang thadi kich thich.

C. la trang thai ma cdc électron trong nguyén tit ngiing chuyén dong.

D. chi 1a trang thdi co ban.

Giai

Theo méu nguyén ti Bo, trang thdi dirng cla nguyén tir c6 thé la
trang thdi co ban ho#c trang thédi kich thich.

Véy chon dap dn A.
Céu 43: Trong thi nghiém Y-4ng vé giao thoa 4nh sdng, khodng cdch
gitta hai khe 1a 2 mm, khodng cdch tit mat phdng chda hai khe dén
man quan st 14 2 m. Ngudn phét 4nh sdng gdm céc bite xa don séc c¢6 -
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buée séng trong khodng tir 0,40pm dén 0,76 um. Trén man, tai diém
cdch véan trung tdm 3,3 mm c6 bao nhiéu bdc xa cho van t6i?
A. 6 bic xa. B. 4 buec xa. C. 3 bic xa. D. 5 biec xa. ,
Giai |
a.x :

Céc bic xa cho van t3i ¢6: x = (k +0,5))‘—D:> Az — ——
a (k+0,5)D

) a.x
Ta lai ¢6: 0,4pum <A <0, 76um < 0.4um € — ——<0.,76
' . " e (25 )T el

=3,9<k<7,75. Vay k = 4; 5; 6; 7 hay c6 4 bic xa. '
Véay chon dap an B.
Céu 44: D léch pha cia hai dao dong diéu hoa ciing phuong, cung tin
s6 va ngugc pha nhau la:

A. (2k+1)§ (v6ik=0,+1,+2,.).

B. kr (v6ik =0, +1,+2,..).
C. (2k+1)n (v6i k=0, 1, £2,...).
D. 2kn (v6i k=0, £1, +2,..).

Giai
Do léch pha cta hai dao dong diéu hda cung phuong, cing tin sé
va ngugc pha nhau la (2k+1)x (v6i k=0, 1, £2,...).

Vay chon ddp dn C.
Cdu 45: Khi truyén dién ning c6 cong sudt P tif noi phat dién xoay
chiéu dén noi tiéu thu thi cong suit hao phi trén dudng day la AP. Pé
cho cong sudt hao phi trén dudng day chi con la e (v6in > 1), ¢ noi
n
phét dién nguti ta st dung mdt mdy bién ap (li tuéng) cé ti s6 giita sé
vong day ctia cujn sd cdp va s6 vong day cia cudn thi cdp la:

1 1
A. V. B C.n. oty o h
Jn n
Giai
Ta cé: AP, =¥; AP, = P-l};
05 6}
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Ny U 1

AP, N, _
N,

AP,=—l & U2 =nU? & U, =vhU, =
n
Vay chon ddp dan B.

Cau 46: Mach chon séng cia mdt mdy thu thanh gém mét cudn cam
thun c6 do tu cdm khéng ddi va mot tu dién c6 thé thay déi dién
dung. Khi tu dién c6 dién dung C,, mach thu duge séng dién tir ¢6 buée
séng 100 m; khi tu dién c6 dién dung C,, mach thu dugc séng dién tir
¢6 bude séng 1 km. Ti s6 % la:

A. 10. B. 1000. C. 100. D. 0,1.
Giai
; 2
Tacé:hz &:&= h =(@) =100.
A, C, C, A 100

Vay chon dap dn C.
Cdu 47: Biét khdi lugng ciia hat nhan ;U 1a 234,99 u, ctia proton la
1,0073 u va cua notron la 1,0087 u. Nang lugng lién két riéng cia hat
nhan ;U la:

A. 8,71 MeV/nucléon. B. 7,63 MeV/nuclén.
C. 6,73 MeV/nuclén. D. 7,95 MeV/nuclén.
Giai
Zm_+N.m -m
Ta c6: W = 2 - = 7,63 MeV/nuclén.

Véay chon dap dn B.
Cdu 48: Mot con ldc don c6 chiéu dai day treo 1 m dao dong diéu hoa

v6i bién d¢ géc 2—’; rad tai noi c6 gia toc trong trudng g = 10m/s®. Ly
n’ = 10. Thoi gian ngdn nhat dé con l4c di tir vi tri can biing dén vj

tri ¢6 li d¢ géc =3 rad 1a:

40 fA(p|l0
A. 3s. B. 34/2s. 18
23, w5 \Ofﬁ J
U GIe=S;
3 25 a 40
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Vay chon dap an C.
Céu 49: G mat chat 16ng c6 hai ngudn séng A, B cdch nhau 20 cm, dao
dong theo phuong thdng ding véi phuong trinh 14 us = ug = acos50 at
(t tinh béng s). Téc d§ truyén séng trén mat chét 1ong 1a 1,5 m/s. Trén
doan thing AB, s6 diém c6 bién d6 dao dong cuc dai va s§ diém ding
yén lan lugt la:

A. 9 va 8. B. 7 va 8. C.7vaeé. D. 9 va 10.
Giai
P 660 % =VT = .28 =180 2% S Gorn.
[0) 50n

S6 diém c6 bién do dao dong cuc dai trén AB:
B AR 20 0
A A 6 6
&k=-3;-2;-1;0;1;2; 3: ¢6 7 diém cyc dai.
S& diém ding yén trén AB:
—ﬁ-—O,SSk S&—O,Scs —2—0,55 k SQ—O,S
A A 6 6
ok=-3;-2,-1;0;1; 2: ¢6 6 di€ém ding yén.
V@y chon ddp dn C.
Céau 50: Hat so cdp nao sau ddy khéng phai 1a leptén?
A. Electron. B. Prétén. C. Pézitron. D. Notriné.
Giai
Hat prﬁtén.khéng phéi 1a leptén.
Vay chon ddp dn B.
Céu 51: Nguyén tif hidrd chuyén tit mgt trang thai kich thich vé trang
thdi ding ¢6 nang lugng thap hon phéat ra bic xa ¢6 buée séng 486 nm.
D§ gidm nidng lugng cia nguyén ti hidré khi phét ra bic xa nay la:
A 4,09.10°J. B.4,86.10°J. C.4,09.10°J. D. 3,08.10°%J.
Giai

Ta c6: AE =% =4,09.10"J. Véy chon ddp dn C.
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Céu 52: Mot hé gém hai chat diém c6 cung khéi lugng m duge gén &
hai ddu clia mét thanh dong chat, tiét dién nhé, khéi lugng M, chiéu
dai L. Momen qudn tinh cia hé déi véi truc quay ¢8 dinh qua trung
diém ctia thanh va vudng géc véi thanh la:

Fe (5m+M)L2. B. (6m+M)L,.

6 : 12 :
c. (4m+MJL2. D. (7m+M)L2.

8 14

Giai
Ta cé:
2 2 3
R g e 2m(—[1) sl Ok g L =(9'"—““-)L2.
2 12 & AP 125

Véy chon dap dn B.
Cau 53: Mot dia tron moéng, dong chat, kh61 lugng m, dudng kinh d,
quay déu véi téc dp géc @ quanh mdt truc ¢d dinh qua tdm va vudng
gée v6i mat dia. Pong nang cta dia la: ’

A Dadint . LB et e b gl
2 2 8 16

Ta cé: Wd- j)-l =-;-';—

Véy chon dap dn D.
Cdu 54: Mot hat dang chuyén dong véi toe dd béing 0,8 14n tdc do 4nh
sang trong chan khong. Theo thuyét tuong ddi hep, dong ning Wy cla
hat va ning lugng nghi E, cia né lién hé véi nhau béi hé thie:

A Wgs= 811:;. B.Wd=ISE°. CWd——3—§—. D. W, = 2E

Giai

Tacé: Wy=E - Ep =

2.
B
Vay chon dédp dan D.
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Céu 55: Mot vat rdn quay nhanh dan déu quanh mét truc ¢ dinh du6i
tdc dung cla mot momen lye M. Bé qua moi Iy can. Néu tai thoi diém
vét 6 toc do géc o, ngiing tdc dung momen luc M thi vat rén sé

A. quay cham dan déu réi ding lai.

B. quay déu véi toc do géc 0’ < .

C. dirng lai ngay.

D. quay déu véi tdc do géc w.

Giai

Néu tai thoi diém vat c6 toc dp géc o, ngitng téc dung momen luc
M thi vat rdn sé quay déu véi toc dé géec o.

Vay chon dap dn D.
Céu 56: Mot mau chdt phéng xa ¢6 chu ki ban ra T. G céc thi diém t,
va ty (v6i t2 > t1) ké tif thoi di€m ban ddu thi dé phéng xa cia mau
chét tuong dng la H, va H;. S§ hat nhéan bi phan ra trong khodng thoi
gian tit thoi di€m t; dén thoi diém t, bing:

a BH)T g HaH, o (HAH)T o (H-H )i

In2 2(t,-1,) In2 T

Giai

H -H, _ (H,-H,)T
= A s

Ta c6: H, =AN,;; H, =AN, = AN =N, -N, =

Vay chon dap dn A.
Céu 57: Cho phén ting hat nhan {H+ {Li — jHe + {He. Biét khdi lugng
cdc hat doteri, liti, heli trong phdn (ng trén lan lugt la 2,0136 u;
6,01702 u; 4,0015 u. Coi khéi lugng cia nguyén ti bing khéi lugng hat
nhén cia né. Nang lugng téa ra khi c6 1 g heli duge tao thanh theo
phan dng trén la:

A 3,1.10"J.  B.4,2.10"J. C. 2,1.10"J. D. 6,2.10"J.

Giai

Ta c6: W, = %Na (my —m)c’

%.%.‘6,02.1023_(2,0136+6,01702—2.4,0015).931,5.1,6.10"3
= 3,1.10"J.
Vay chon ddp dn A.
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Céu 58: Mot vat rdn quay déu quanh mét truc ¢6 dinh xuyén qua vat.
Mot diém trén vét rdn cach truc quay 5 ecm c6 téc do dai 1a 1,3 m/s.
Téc do gée cha vat ran ¢6 do 16n la:
A. 5,2 rad/s. B. 26,0 rad/s. C. 2,6 rad/s. D. 52,0 rad/s.
Giai

Vay chon dap an B.
Cau 59: Trong mdi trudng truyén am, tai hai diém A va B c¢6 mic
cudng do 4m lan lugt 1a 90 dB va 40 dB véi cung cudng d6 4m chudn.
Cudng do Am tai A 16n gap bao nhiéu lan so véi cudng 46 4m tai B?
A. 2,25 lan. B. 3600 lan. C. 1000 lan. D. 100000 lan.
Giai
Taecé: L, =Ly =10|g—1[i‘-=50

=5 ;—: =10’= 100000 14n.

Vay chon dap an D. ;
Céu 60: Trong thi nghiém Y-ang vé giao thoa 4nh sdng, chiéu anh
sdng trdng vao hai khe. Trén man, quan sat thay:

A. chi mét dai sdng c6 mau nhu ciu vong.

B. hé van gém nhitng vach mau tim xen ké v6i nhitng vach mau dé.

C. hé van gdm nhitng vach sdng tring xen ké véi nhiing vach téi.

D. van trung tdm la vAn sdng trdng, hai bén c¢6 nhitng dai mau
nhu ciu véng, tim & trong, d6 ¢ ngoai.

Giai

Trong thi nghiém Y-ang vé giao thoa 4nh séng, chiéu 4nh sang tring
vao hai khe. Trén man, quan sit thdy van trung tdm la véan sang tring,
hai bén c¢6 nhitng dai mau nhu cdu vdng, tim ¢ trong, dé ¢ ngoai.

Véay chon dap an D.
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DE THI TUYEN SINH DAI HOC NAM 2012
Mén: VAT Li; Khéi A
Thai gian lam bai: 90 phut

Cho biét: héing s6 Plang h = 6,625.10'J.s; 45 16n dién tich nguyén
t8 e = 1,6.107'°C; téc do 4nh sdng trong chan khong ¢ = 3.10° m/s: s§
Avogadrd Ny = 6,02.10% mol ™.

I. PHAN CHUNG CHO TAT CA THi SINH (40 cadu, tu cdu 1 dén céu 40)
Cdu 1: Mgt con léc 10 xo gém 10 xo nhe ¢6 do citng 100 N/m va vat
nhé khéi lugng m. Con l4c dao dong diéu hoa theo phuong ngang véi

chu ki T. Biét 6 thoi diém t vat c6 1i d6 5em, ¢ thoi diém t + % vat ¢

téc do 50cm/s. Gi4 tri cia m bing:
A. 0,5 kg B. 1,2 kg C. 0,8 kg D. 1,0 kg
Giai
Tai thoi diém t:
x;= Acos(ot+¢) = 0,05m
Tai thoi diém t + {-:
\

X3 = Acos(mt+(p+§J, V

Vg = —mAsin(mt+(p+—725)

= —oAcos(ot+¢) = +0,5m/s

Suy ra: ® = 10 rad/s = m =1 kg.

Vay chon ddp dén D.

Céu 2: Mot chdt di€m dao dong diéu hoa v6i chu ki T. Goi vy la
tdc d§ trung binh cia chdt diém trong mot chu ki, v 1a téc do tde thai

cia chdt diém. Trong mdt chu ki, khodng thai gian ma y ?.%vTB la:

i ¥ Lins T i
. — B. — C. — D. —
9 6 3 2
Giai
T Ve  GA R RS e OKER A
VZZVTB =T=T tuong dng véi li dj: —3SXS3.
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Khoang th&i gian duge biéu dién bdi hinh vé: X

Viéy chon dap dn B.

Cdu 3: Laze A phat ra chum bic xa ¢6 budc séng 0,45um véi cong
suit 0,8W. Laze B phat ra chum bic xa c¢6 bue séng 0,60 um véi cong
suat 0,6W. Ti s6 gilta s6 photon cta laze B va s6 photon cla laze A
phét ra trong mdi giay la:

A1 g 20 e D.

B|w

Giai

Ta c6: n, =P"—)"‘, nazp”—)“
he he

Theo dé bai: PL, =Pk, = —A=1.

nB

Vay chon dap dn A.

Céu 4: Trong thi nghiém Y-ang vé giao thoa 4nh sdng, nguén sdng
phat ra dnh sdng don sdc ¢6 bude séng A,. Trén man quan sat, trén
doan théng MN dai 20 mm (MN vuéng géc véi hé van giao thoa) c6 10
van t8i, M va N la vi tri cGa hai van sdng. Thay 4nh sdng trén bing

dnh sédng don sdc c6 buge séng A, =§-3k—' thi tai M la vi tri cGa mot van

giao thoa, s6 van sdng trén doan MN lic nay la:
' B.5 C.8 D.6
Giai
Khi thay A, thi sd van t6i trén doan MN la:
10\, =kA, = k% = k = 6. Nghia la ¢6 7 van sang.
Véy c.c.on dap dn A.
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Céu 5: Phéng xa va phan hach hat nhan

A. déu la phan tng hat nhan téa nang lugng

B. déu l1a phan dng hat nhéan thu nang lugng

C. déu la phén dng tdng hop hat nhan

D. déu khong phai la phéan @ng hat nhén.

Giai

Phéng xa va phan hach hat nhan déu la phan ing hat nhan téa
nang lugng.

Vay chon dap dn A.

Cau 6: Tai noi c6 gia téc trong truong 1a g, mot con lie 1o xo treo
thing ding dang dao dong déu hoa. Biét tai vi tri can béng cla vat dé
dan cia 16 xo la A/. Chu ki dao dong ctia con ldc nay la:

A. 27:‘/é £ i, ina £ S thiedatl=t
Al 2n\ g 2rn VAl g

Giai

Khi can bing: mg = kAl =>co="—k- =1/£.
m Al
Suyra: T =2n ’ﬂ
g

Vay chon dap dn D. :
Cdu 7: Pét dién dp u = Uyeos100nt (V) vao hai ddu doan mach AB
gom hai doan mach AM va MB mic ndi tiép. Poan mach AM goém dién
tré thudn 100v/3Q mic ndi ti€p véi cudn cdm thudn c6 dd tu cam L.
L A S
Doan mach MB chi ¢6 ty dién c6 dién dung 2—F . Biét dién dp gilta
n
hai ddu doan mach AM léch pha g so vdi dién 4p gita hai ddu doan

mach AB. Gi4 tri ctia L bing

A. EH B. 2H C. lH D. £H
T n T T
Giai
Tacé: Z.=200QQ khi L = —3—H, Z, =300Q
n
2

L= ZH, Z =200Q
T

-1y, 7, -1000
|4
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V2

= “ZH, Z,=100V2Q.
T

Dung phuong phép loai trif chon L = lH, Z, =100Q.
T

Vay chon dap dn C.

Céu 8: Theo thuyét lugng tif 4nh séng, phat biéu nao sau day la sai?

A. Trong chan khong, phéton bay véi tée do ¢ = 3.10° m/s doc theo
cdc tia sang.

B. Photon cua cdc 4nh sidng don sic khiac nhau thi mang ning
lugng khdc nhau.

C. Nidng lugng cia mét phétén khéng déi khi truyén trong
chdn khéng.

D. Photon tén tai trong cd trang thdi ding yén va trang théi
chuyén déng. :

Giai

Chon ddap én D. Photén tén tai trong ca trang thdi ding yén va
trang théi chuyén dong.

Cdu 9: Mot mach dao dong dién tir li tudng dang c6 dao dong dién
tir tu do. Biét dién tich cyc dai trén mét ban tu dién la 42 puC va
cudng do dong dién cuc dai trong mach 1a 0,57v/2 A. Thoi gian ngén
nhdt d€ dién tich trén mot ban tu gidm tir gia tri cuc dai dén nda giéd
tri cuc dai la

4 16 2 8
A. —us. B. —us. C. —us. D. —ps.
3 e g gt
Giai
I &
Ta cé: o=—=—.10"rad/s.
q 8
Thoi gian ngdn nhdt dé dién tich trén mot ban tu giam tir gia tri

cyc dai dén nita gié tri cuc dai la: t=%=%.10"’(s) = -gps.

Vay chon dap dn D.

Céu 10: Trong hién tugng giao thoa séng nudc, hai nguén dao dong
theo phuong vudng géc véi mat nuée, cung bién d9, cung pha, cing tdn
s6 50 Hz duge dat tai hai diém S, va S, cdch nhau 10em. Téc dé truyén
séng trén mat nuée la 75 cm/s. Xét cdc di€m trén miat nude thujce
dudng tron tdm S;, ban kinh S;S;, diém ma phén ti tai d6 dao dong
v6i bién dj cuc dai cdch diém S, mot doan ngén nhat bing

A. 85 mm. B. 15 mm. C. 10 mm. D. 89 mm.
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Giai

Ta cé: k=x=§=l,5 (cm) .
£ 50 a
Trén S,S; ¢6 13 diém dao dong véi S0

bién d6 cuc dai. S, S,
Tac6: -6 < k < 6. :
Cuc dai gan S, nhit dng véi k =6
Xét diém M trén dudng tron S,M = d, - 10ecm; S;M = d,
Ta ¢6: d; — d; = 61 = 9em
Suy ra: dymin=10-9=1¢em = 10 mm
Viay chon ddp dn C.
Céu 11: Hai dao dong cung phuong lan lugt ¢6 phuong trinh x; =

o=

A, cos(m+%) (em) va x; = 6cos(m—§) (cm). Dao dong téng hop cia

hai dao djng nay c6 phuong trinh x = A cos(nt +¢) (cm). Thay déi A,
cho dén khi bién d¢ A dat gi4 tri cuc tiéu thi

A. (p=—grad. B.g=nrad  C. (p=—§rad. D. ¢ =0rad.
Giai

Taco: A’ =AJ+A]+2AA, cos%’—' =A] -6A, +36

Suy ra A nhoé nhat khi A; = 3cm (khdo s&t ham béac 2).

n
A,cos—

A=3V3em =cosQ= > :>cp;—§

Véy chon ddp dan C.

Cdu 12: Mot con 1dc 16 xo dao dong diéu hoa theo phuong ngang
v6i cd néng dao dong la 1 J va lyc dan hdi cuc dai 1a 10 N. Méec thé
nang tai vi tri cdn bang. Goi Q la ddu cd dinh cia 15 xo, khodng thoi
gian ngdn nhat giita 2 14n lién ti€p Q chiu tdc dung lue kéo caa 1o xo
¢6 dp 16n SV3N la 0,1 s. Quang dudng 16n nhiat ma vat nhd cia con
ldc di duge trong 0,4 s la

A. 40 cm. B. 60 cm. C. 80 em. D. 115 em.

Giai
Ta c6: W = —;—kAz.lJvz‘aF=kA= 10N = A = 20cm
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Khodng thoi gian ngdn nhét gida 2 14n lién tiép Q chiu téc dung
lte kéo cia 16 xo ¢6 do 16n Ss[jN la 0,1s = % = T = 0,6s.

St dung méi quan hé cia chuyén dong tron déu va dao déng diéu
hoa (dudng tron lugng gidc). Chia ra cdc trudng hop dac biét xdc dinh

quang duding di dugc l6n nhat: t, = O,3s(§). 8; = 2A = 40cm; t, = 013(%),

8o = 20em (tU —% dén % hodc ngugc lai).

Suy ra s = 60cm.

Védy chon dap dn B. .

Céu 13: Theo mau nguyén tir Bo, trong nguyén tit hidrd, chuyén dong
cia électron quanh hat nhén la chuyén dong tron déu. Ti s6 gitta toc do
cla électron trén quy dao K va tdc d¢ cta électron trén quy dao M béng

A 9. B. 2. C. 3. D. 4.
Giai
klg,q, A
Ap dung cong thide: —lﬁ- el
rl'- l.ll
, klq,q, 3
Suy ra: mv- = Iq.q_ =5 v"z =ri=9i=9 :v—"=n=3.
L Vu Kk 5 Vu

Véy chon ddp dn C.
Céu 14: Khi néi vé tinh chdt cda tia ti ngoai, phat biu nao sau
day la sai?
A. Tia tif ngoai lam i6n héa khang khi.
B. Tia ti ngoai kich thich sy phat qusng cia nhiéu chat.
C. Tia tf ngoai tdc dung 1én phim anh.
D. Tia tif ngoai khéng bi nuée hap thu.
Giai
Chon dap an D.
Céu 15: Trong mot phan dng hat nhén, ¢6 su bdo toan
A. s6 proton. B. s6 nuclon.  C. sd notron.  D. khdi lugng.
Giai
Chon dap dn B.
Cdu 16: Tai diém O trong méi trudng ding huéng, khong hdp thu
&m, c6 2 nguon am diém, giéng nhau véi cong suat phat 4m khong déi.
Tai di€ém A c6 mic cudng do 4m 20 dB. Dé tai trung diém M cia doan
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OA ¢6 mic cuong do 4m la 30 dB thi s6 nguén &m gmng cdc ngudén 4m
trén can dat thém tai O biang
A. 4. B. 3. C.5. D7

Giai
Ba cbé: L, =L, -lOlgI——IOI (OA) =L, =26dB
I, OM
'Goi cdng suit cia mdi ngudn la P, ta c6:
Ly
' '0 ®
I=Lz-;L=101g—l—:>I—M . lOl“ S - 26=2,5=>'n=5
4nR I, L 2R 1010 2 10%

Céan dat thém 3 ngudn.

Véay chon ddp dn B.

Céu 17: Hat nhan urani ;U sau mot chudi phan ra, bién déi thanh
hat nhan chi 2g‘z’Pb. Trong qué trinh dé, chu ki ban ra caa 2;;fU bién
d6i thanh hat nhan chi 1a 4,47.10° nam. Mot khoi d4 duge phat hién
c6 chita 1,188.10” hat nhan * U va 6,239.10" hat nhan *}Pb . Gi4 sit
khoi dd lic méi hinh thanh khong chia chi va tat ca lugng chi c6 mat
trong d6 déu 1a san phdm'phan ra cia ’U . Tudi cia khéi d4 khi dugc
phét hién la :

A. 3,3.10° nam. B. 6,3.10° nam.

C. 3,5.10" nam. D. 2,5.10° nam.

Giai
Ta c6: N = 1,188.10* hat nhan
Np = 1,188.10% + 6,239.10"® = 1,25039.10% hat nhan
In N, ‘

N 4,47.10% 20042

t=T 3 =0,33.10’ =3,3.10° nam.

In

Véay chon dap an A.

Céu 18: Trong thi nghiém Y-ang vé giao thoa 4nh sdng, ngudn séng
phét dong thoi hai 4nh sdng don séc 4y, A, ¢6 bude song 1an lugt 1a 0,48um
va 0,60pum. Trén man quan sét, trong khoang giita hai van sang gin nhau
nhit va cing mau véi van sdng trung tam c6

A. 4 van sang A, va 3 van sdng A,.

B. 5 van sdng A, va 4 van sang A,.

C. 4 van sdng A, va 5 van sang .

D. 3 van sdng A, va 4 vin sang i,.

158 Gidi chi tiét dé thi TS DH, CD Mén VAt i




Giai
k,

Tac6: x, =x, = ki =k,.i, > k.4 =k, A, = o

A
prng

C6 4 van sang A, va 3 van sdng A,.

Viy chon dap dn A.

Cdu 19: Téng hdp hat nhén heli jHe ti phdn ¢ng hat nhan
(H+Li—> jHe+X. Méi phan ng trén téa ning lugng 17.3 MeV.
Nang lugng téa ra khi téng hgp duge 0,5 mol heli 1a

A. 1,3.10* MeV. B. 2,6.10** MeV.

C. 5,2.10* MeV. - D. 2,4.10** MeV.

Giai
Hat nhan X cing 1a hat He nén s& phan dng bing mét nita s§ hat.

Ta cé: E=l7.3.nNA =2,6.10" MeV.

Véy chon dap an B.

Céu 20: Mot s6ng A&m va mdt séng dnh sdng truyén ti khong khi
vao nuée thi bude séng

A. cia séng am ting cdn bude séng cua séng 4nh sang giam.

B. clia séng am giam con budc séng clia séng 4nh sang tang.

C. cla s6ng am va séng dnh sdng déu giam.

D. cia s6ng am va séng dnh sdng déu tang.

Giai

Van toc truyén am trong nuée ting, van téc truyén séng dnh sang
trong nude giam ma tan sé khong doi.

Vay chon dap an A.

Cdu 21: Trong gi¢ thuc hanh, mdt hoc sinh mic doan mach AB
gom dién trd thudn 40 Q, tu dién c6 dién dung C thay déi duge va cudbn
day c6 do tu cam L ndi ti€p nhau theo ding thit tu trén. Goi M 1a diém
ndi gidta dién tré thudn va tu dién. Pat vao hai ddu doan mach AB
mjt dién dap xoay chiéu c6 gid tri hiéu dung 200V va tin s& 50 Hz. Khi
diéu chinh dién dung cia ty dién dén gia tri C,, thi dién 4p hiéu dung
gitta hai dau doan mach MB dat gi4 tri cyc tiéu bing 75 V. Pién trg
thudn cua cuon day la '

A. 24 Q. B. 16 Q. C. 30 Q. D. 40 Q.

Giai

Diéu chinh C dé Ujcpa. Khi d6 xdy ra cong hudng.

Taco: Uyg=U, =75V = Uy =125V, R=40Q = r=240Q

Viy chon dap dn A.

Gidi chi tiét dé thi TS DH, CD Mén Vat Ii 159



Cédu 22: Khi néi vé séng dién tir, phat biéu nao sau day 1a sai?

A. Séng dién tir mang ning lugng.

B. Séng dién tif tudn theo cac quy luat giao thoa, nhiéu xa.

C. Séng dién tir 1a séng ngang.

D. Séng dién tir khong truyén dugc trong chan khong.

Giai

Chon dap dan D.

Céu 23: Khi néi vé sy truyén séng co trong mot moi trudng, phat
biéu nao sau day ding?

A. Nhitng phén tif cia méi trudng cdch nhau mot s§ nguyén lin
buéc séng thi dao dong cung pha.

B. Hai phan tif cia méi trudng cdch nhau mét phin tu bude séng
thi dao déng léch pha nhau 90°.

C. Nhiing phan tit cia méi trudng trén cing mdt huéng truyén séng
va cdch nhau mdt s6 nguyén lan budc séng thi dao dong ciung pha.

D. Hai phéan tif cia mdi trudng cdch nhau mot nita buée séng thi
dao dong ngugc pha.

Giai

Chon dap an C.

Cau 24: Dién nang tir mot tram phat dién duge dua dén mot khu
tdi dinh cu béing dudng day truyén tdi mét pha. Cho biét, néu dién 4p
tai dau truyén di tang tit U 1én 2U thi s6 h¢ dan duge tram cung cdp
dd dién nang tang ti 120 1én 144. Cho ring chi tinh dén hao phi trén
dudng day, cong sudt tiéu thu dién cia cdc hy dan déu nhu nhau, céng
sudt cua tram phat khong déi va hé so cong suat trong céc trudng hgp
déu bang nhau. Néu dién dp truyén di 1a 4U thi tram phat huy nay
cung cap du dién nang cho

A. 168 ho dan. B. 150 ho dan.

C. 504 h dan. ' D. 192 h dan.

. Giai

Ban dau: Py = 120P; + Py,

. X 1
Khi U ting 2 lan thi Py, gidm 4 1an: Py = 144P; + ZP,,,,

Suy ra: P, =32P,
Khi U téng 4 ldn thi Py, giam 16 ldn: P, =2P,

Ta c6: 32P; — 2P, = 30P, (cung cdp thém duge 30 ho).
Vay chon dap an B.
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Céu 25: Trén mot sgi day cing ngang v6i hai ddu cd dinh dang cé
séng dimg. Khong xét cdc diém bung hodc nidt, quan sit thdy nhiing
diém c6 cung bién dd va ¢ gin nhau nhat thi déu cdch déu nhau 15cm.
Bu6c séng trén day cé gia tr; bing

A.30 cm. B. 60 cm. C. 90 cm. D. 45 cm.

Giai
Céc diém c¢6 cing bién dd déu cdch déu nhau thi cdch nhau mdt

khoang % = 15cm. Suy ra: A = 60 em. Vay chon ddp dn B.

Céu 26: Tt mot tram phat dién xoay chiéu mét pha dat tai vi tri
M, dién nang dugc truyédh tai dén noi tidu thu N, cach M 180 km. Biét
dudng day c6 dién tré téng cong 80 Q (coi day tai dién 1a dong chat, c6
dién tré ti 16 thuan véi chiéu dai cia day). Do sy cd, duong day bi rd
dién tai diém Q (hai day tai dién bi ndi tit bdi mot vat c6 dién trd c6
gid tri xdc dinh R). P& xdc dinh vi tri Q, truéc tién ngudi ta ngit
duong day khéi may phét va tai tiéu thu, sau d6 dung ngudn dién
khong ddi 12V, dién trd trong khong dang ké, ndi vao hai diu cta hai
day tai dién tai M. Khi hai dau day tai N dé hé thi cuong do dong
dién qua ngudn la 0,40 A, con khi hai dau day tai N duge noi tdt bai
mot doan day c6 dién tré khong ddng ké thi cudng do dong dién qua
ngudn 1a 0,42 A. Khoang cdch MQ la

A. 135 km. B. 167 km. C. 45 km- D. 90 km.
Giai
Lic ddu (Rynt R)tacé: Ry + R = (;i (1)

R(80-R,) 12
R+80-R, 0,42

Lic sau [Rant (R // 80 — Ry)] ta c6: Ry + (2)

R
Gidi (1) va (2) ta ¢6: Ry= 20; R = 10 :»8—6=£6:> x = 45km.

Vay chon dap dn C.

Cau 27: Pat dién ap u = Ugcosot (V) (U, khong d6i, o thay dai
duge) vao hai ddu doan mach gom dién tré thudn R, cudn cdm thuan
c6 do tu cam SiH va tu dién méc ndi ti€p. Khi o = @ thi cudng do

n >
dong dién hiéu dung qua doan mach dat gia tri cyc dai I,. Khi ® = o,
hodic ® = o, thi cudng do dong dién cyc dai qua doan mach biing nhau
va biing I,. Biét 0, — 0y = 200 rad/s. Gid tri cia R bang

A. 150 Q. B. 200 Q. C. 160 Q. D. 50 Q.
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Giai
1

®,0,

Tacé: ©.0,=0, = LC= = Zor = Zio

Gt Uv2 e
i £ \/Rz +(ZLI =Z )2 =
Suy ra: 2R? = R? + (Zy, — Z¢y)?

R? = (Zy, - Z12)* = L? (01 — )

Suy ra: R = L(0; — 03) = 5—4-2001I: = 160(Q).
T

U.
Ia= l—i;101=

Vay chon dap dn C.

Céu 28: Pat dién 4p u = Ugcosot vao hai didu doan mach goém dién
tré thuidn R, cudén cdm thuin c6 do tu cAm L va tu dién c6 dién dung C
méc ndi tiép. Goi i 1a cudng do dong dién tide thoi trong doan mach; u,,
up va ug 1an lugt 1a dién 4p tdce thoi gita hai ddu dién trd, gita hai dau
cuda cAm va giita hai ddu tu dién; Z 1a téng trd cia doan mach. Hé
thie ding la

A. i = uzoC. B.i= 2.

4.} b T 8 D
R

S

N|e

Giai

Vi pha ctia ug chinh la pha cda i nén chia nhau dugc.

Vay chon ddp dn B.

Cdu 29: Pat dién 4p u = 400c0s100xt (u tinh bing V, t tinh bing s)
vao hai ddu doan mach AB gém dién tré thudn 50 Q méc néi tiép véi
doan mach X. Cuéng d§ dong dién hiéu dung qua doan mach la 2 A.
Biét ¢ thoi di€m t, dién 4p tic thoi gitta hai dau AB c6 gid tri 400 V; &
thoi diém t+$ (s), cudng do dong dién tie thoi qua doan mach bing

khong va dang giam. Cong sudt tiéu thu dién cia doan mach X la
A. 400 W. B. 200 W. C. 160 W. D. 100 W.
Giai

Ta c6: U = 2002 V: I = 2A
+ & thoi diém t, u = 400V = ¢, =2kn.

¢ n
+ & thoi diém t+——, i = 0, dang gidm = ¢' =—+2km.
i di <3 i g giam o 5 n

+ tai thoi diém t: @, = % - % + 2km.
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+ gbc léch pha gitauvai: Ap = @, — @, =—

+ Cong suét: P = U.1.cos Ap = 400W.

Vay chon dap dn A. g

Céu 30: Mot chat diém dao dong diéu hoa trén truc Ox. Vecto gia
toc cia chat diém c6

A. d6 16n cuc dai & vi tri bién, chiéu luén huéng ra bién.

B. d¢ 16n cyc tiéu khi qua vi tri cAin béing luén cing chiéu véi veéto
van téc.

C. d% 16n khong ddi, chiéu luén huéng vé vi tri cAn bing.

D. do 16n ti 18 v6i do 16n cta li d9, chiéu ludn huéng vé vi tri cn bang.

Giai :

Mot chat diém dao dong diéu hoa trén truc Ox. Vecto gia téc cla
chat diém c6 do 16n ti 1é v6i dd 16n cha li d9, chiéu ludén huéng vé vi
tri cAn bang.

Vay chon dap dn D.

Céu 31: Hai chat diém M va N cé cung kh61 lugng, dao dong diéu
hda cing tan sé doc theo hai dudng théng song song ké nhau va song
song v6i truc toa do Ox. Vi tri cAn bing cia M va cia N déu ¢ trén
mot dudng thing qua géc toa dé va vudng géc véi Ox. Bién do cia M la
6 cm, cia N 1a 8 em. Trong qué trinh dao dong, khodng cdch 16n nhat
gita M va N theo phuong Ox la 10 em. Mgc thé ning tai vi tri cn
bing. O thoi diém ma M ¢6 dong ning bing thé ning, ti s dong ning
caa M va dong nang cua N la

A.i. B.}. C.—9-. D.E.

3 R 16 9
Giai

Ta ¢6: MNpay = 3v2 +44/2 = 10cm.

Chat diém M c6 dong niang bing thé nang thi chat diém N cing c6
dong ning bang thé ning:

1 1

zw

2|

S8

16

W, (M
Ta cé: "(

W, (N)

kA
kA

NI—-NI
va—an
z~

de chon dap dn C.
Cau 32: Tai Ha Noi, mot mdy dang phat séng dién tu. Xét mot
phuong truyén cé phuong thing ding huéng 1én. Vao thoi diém t, tai

I Gidi chi tiét d& thi TS DH, CD Mon Vat li 163




diém M trén phuong truyén, vecto cdm ung tif dang c¢6 do 16n cuc dai .
va huéng vé phia Nam. Khi d6 vecto cudng do dién truong cé
A. db 16n cuc dai va huéng vé phia Tay.
B. d6 16n cuc dai va huéng vé phia Dong.
C. do 16n béng khéng.
D. d6 16n cuc dai va huéng vé phia Béc.
Giai

Bic \'
DPéng
E

Tay

!

Nam

Chon ddp an A.

Céau 33: Chiéu xién tir khong khi vao nuéec mot chum sdang song
song rdt hep (coi nhu mot tia sdng) gdm ba thanh phan don séc: dé,
lam va tim. Goi ry, r,, r;1an lugt 1a géc khic xa (ng véi tia mau do, tia
mau lam va tia mau tim. H¢ thac ding la

A. 1, =1, =14 Brh<th Sty L. < "D <tg<T.

Giai

Né&u chiét suat bé thi géc khic xa 16n: sini = n.sinr

Cing géctdii,mani<r, <nthir<r <ra

Véy chon ddp dn B.

. Cdu 34: Céc hat nhan doteri JH, triti (H, heli ;He c6 nang lugng
lién k&t 1an lugt 1a 2,22 MeV; 8,49 MeV va 28,16 MeV. Céc hat nhan trén
dugc sdp x&p theo thi tyf gidm dén vé do bén viing cia hat nhéan la

A. ’H, iHe, H. B. ‘H: 8 jHe:

C. iHe, (H, IR D. JH, jHe, jH.

Giai

Nang lugng lién két riéng cla cdc hat nhan doteri [H, triti jH,
heli jHe 14n lugt 1a 1,11 MeV; 2,83 MeV; 7,04 MeV.

Nang lugng lién két riéng cang 16n thi hat cang bén viing.

Véy chon dap dan C.
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Céu 35: Hai diém M, N cung ndm trén mdt huéng truyén séng va
cdch nheu: mdt phan ba budc séng. Bién do séng khong déi trong qua
trinh truyén. Tai mot thoi diém, khi li d¢ dao dong chia phan tif tai M 1a
3 em thi li 9 dao dong cla phan ti tai N 1a -3 cm. Bién do séng bing

A. 6 cm. B. 3 em. C. 243 em. D. 3J2em.

Giai
Jva’-9

a

Gia sif xy = acosot = 3 em = sinot = +

A
Khi dé xy = acos (ot——x—3 = acos(cot—-?)

21 - . 2m
= acosot cos? - asmmt.sm—3—

= —0,5acosot + 73 asinot = —3cm

Suy ra: -1,5 = ? Va’-9 =-3 = +ya’-9 =33

Suyra:a’=12 = a= 23 em.

Véay chon dap an C.

Céu 36: Mot con ldc don gdbm day treo cé chiéu dai 1 m va vat nhé
¢6 khdi lugng 100 g mang dién tich 2.10° C. Treo con lic don nay
trong dién trudng déu véi vecto cudng do dién trudng huéng theo
phuong ngang va ¢6 do 16n 5.10° V/m. Trong mit phéng thing ding di
qua diém treo va song song v6i vecto cudng do dién trudng, kéo vat
nhé theo chiéu cia vecto cudng dd dién trudng sao cho day treo hgp
véi vectd gia téc trong trudng g mot gée 54° roi budng nhe cho con ldc
dao dong didu hoa. Ldy g = 10 m/s®. Trong qué trinh dao dong, téc do
cuc dai cia vét nhé la

A. 0,59 m/s. B. 3,41 m/s. C. 2,87 m/s. D. 0,50 m/s.

Giai |

Ta c6: P = mg = 1N, Fq = qE = 1N.

P'=P+F, = @'=§+3a >g=yg'+a’ =gV2

=P=45"sa,=9=> v=\/2g'1(l—cos9°) =0,59 m/s.

Vay chon ddp dn A.
Giai chi tiét dé thi TS BH, CD Mdn Vat Ii 165



Céu 37: Dat dién 4p u = Upcos2nft vao hai ddu doan mach gém
dién tré thuan R, cudn cdm thuidn c6 do tu cdm L va tu dién cé dién
dung C méc néi tiép. Goi Ug, Uy, Uc lan lugt 1a dién 4p hiéu dung giita
hai ddu dién trd, gitta hai ddu cuén cdm va giita hai ddu tu dién.
Trudng hgp nao sau day, dién 4p tic thoi gida hai ddu doan mach cung
pha v6i dién 4p tdce thoi gitta hai dau dién tré?

A. Thay d6i C d€ Ugya B. Thay d6i R d€ Ucpax
C. Thay d6i L d€ Uppa D. Thay d6i f dé Ucpax
Giai

Ta ¢6: Upmax khi Zy = Zc. Lic d6 i cing pha véi u thi dién 4p tie
thoi gitta hai ddu doan mach cing pha véi dién 4p tic thoi gidta hai
dau dién trd.

Véy chon dap dan A.

Cau 38: Biét cong thoat électron cia cdc kim loai: canxi, kali, bac
va ddng 14n luot 1a: 2,89 eV; 2,26 eV; 4,78 eV va 4,14 eV. Chiéu 4nh
sdng c6 budc séng 0,33um vao bé mat cdc kim loai trén. Hién tugng
quang dién khéng xdy ra véi cdac kim loai nao sau day?

A. Kali va dong B. Canxi va bac

C. Bac va dong D. Kali va canxi

Giai

Ning lugng photén chiéu téi phai 16n hon hodc bing cong thoat
khi d6 méi xay ra hién tugng quang dién.

Ve-= P{c = 3,76 eV nén hién tugng quang dién khong xdy ra véi
bac va dong.

Véy chon dap dn C.

Cdu 39: Pat dién 4p u = Ugcosot (U va © khéng d6i) vao hai dau |
doan mach AB theo thd ty gdm mdt tu dién, mdt cuén cdm thudn va
mét dién tré thudn méc ndi ti€p. Goi M la diém néi gita tu dién va
cudn cam. Biét dién 4p hiéu dung gitta hai ddu AM béing dién 4p hiéu
dung giita hai ddu MB va cudng d9 dong dién trong doan mach léch |

pha % so véi dién 4p gita hai ddu doan mach. Hé s§ cong suat cia

doan mach MB la :

A. ﬁ B. 0,26 C. 0,50 SZal] § ﬁ

2 - 2
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T
Ta c6: omp = 5 => COS Qpp = cosg =5

Véiy chon dap dn C.

Cau 40: Pt dién 4p u = 150v2 cos100nt (V) vao hai ddu doan mach
méc ndi ti€p gém dién trd thudn 60C , cudn day (c6 dién tré thuin) va
tu dién. Cong sudt tiéu thu dién clia doan mach bing 250 W. N&i hai
ban tu dién bing mot day dan c6 dién tré khong déng ké. Khi d6, dién
dp hiéu dung gitta hai dau dién tré biing dién dp hiéu dung giita hai
dau cudn day va bing 50V3 V. Dung khéng cta tu dién c6 gid tri bing

A. 60\3Q B. 30V3Q C. 15J3Q D. 45/3Q

Giai
Ta c6: U = 150V,
Theo gian dé:
3

8 s
TERERE B et

cosQ; =

+ (p2=2(p1=:13t-;ZL_,=R=GOQ

= r=30Q,7Z =303 Q
% UR +1)

(R+1)' +(Z,-2.)

= 90% = 90% + (Zy - Zc)® = Zp =Zc=303 Q

Véy chon ddp dn B.
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Il. PHAN RIENG (10 cau)

Thi sinh chi dugc lam mét trong hai phan riéng (phdn A hodc
phén B)

A. Theo chuong trinh Chuan (10 cau, tu cdu 41 dén céu 50)

Céu 41: Mot vat nhd c6 khdi lugng 500 g dao dong diéu hoa duéi
tdc dung ciia mot luc kéo vé cé biéu thic F = —0,8cos 4t (N). Dao dong
clia vat c6 bién o 1a

A.6cm B. 12 cm C.-8 cm D.10 em

Giai ;

Chon dap an D.

Céu 42: Theo méu nguyén tit Bo, trong nguyén ti hidrd, khi électron
chuyén tit quy dao P vé quy dao K thi nguyén ti phat ra phéton ng
v6i bite xa c6 tan so f;. Khi électron chuyén tir quy dao P vé quy dao L
thi nguyén tit phat ra photon dng véi bic xa c6 tan s6 f,. Néu électron
chuyén tir quy dao L vé quy dao K thi nguyén ti phét ra photon dng
v6i bie xa c6 tdn so

A.fa:fl—fz B.f3=f1+f2
C. f, = Jf+ £ B, ek
f, +f,

Giai

Tacé: € =hf = ex=EL - Ex

= hfix=EL,-Ep+Ep—Exk=hfi-hfy = 1=, -

Vay chon ddp dn A.

Cdu 43: Mot 4nh sang don sdc mau cam c6 tan sé f duge truyén tir
chan khéng vao mot chat 1dng c6 chiét sudt la 1,5 d6i véi dnh séng
nay. Trong chit léng trén, 4nh sdng nay c6

A. mau tim va tan sé f. B. mau cam va tan s& 1,5f.
C. mau cam va tan s6 f. D. mau tim va tin sé 1,5f.
Giai
* Chon ddp dn C.

Cau 44: Mot hat nhan X, ban ddu ding yén, phéng xa a va bién
thanh hat nhan Y. Biét hat nhan X c6 s6 khdi la A, hat @ phét ra toc
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o
6 v. LAy khdi lugng cia hat nhan bing so khdi ctia né tinh theo don
vi u. Toc d§ cua hat nhan Y bing

‘ 4v B. 2v C. 4v D. 2v
A+4 A-4 A-4 A+4
Giai
Ap dung dinh luat bdo toan dong lugng (A— 4)V +47V =0
4v 4v

Suyra: V=—— = D3 16n V= ——.
A-4 A-

Vay chon dap an C.

Cau 45: Mot mach dao dong gém mjt cugn cam thuan cé do tu cam
xédc dinh va mot tu dién 1a tu xoay, c6 dién dung thay déi dugc theo
quy luAt ham s& bac nhat cia géc xoay o cia ban linh dong. Khi a =
0°, tin s6 dao dong riéng cia mach 1la 3 MHz. Khi a = 120°, tén sé
dao déng riéng ctia mach la 1MHz. D& mach nay c6 tan s6 dao dong
riéng bang 1,5 MHz thi a bang

A. 30° B. 45 C. 60° D.90°
Giai
Tach: Dlaokit,Cerain (véi A=_‘1_)
758 b G 4L
A

Co = F; C1 =120.K +Co

0
Suy 4 TR w00~ B Al A do s Lo L
7)) A 0\T &
A\
Suy ra: %:1.35.10"‘; C;-Co=aK= A(%_LJ

e
Suy ra: a = ol (%—%): 45°
o s 7

Véy chon ddp dn B.

Céu 46: Mot vat dao dong tit ddn c6 céc dai lugng nao sau day
giam lién tuc theo thoi gian?

A. Bién d6 va toc do B. Li do va toc do

C. Bién do va gia toc D. Bién do va co nang

Giai
Chon 4dp dan D.
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Céu 47: Mot dong co dién xoay chidu hoat doéng binh thudng véi
dién dp hiéu dung 220V, cudng do dong dién hiéu dung 0,5 A va hé s6
cong sudt ctia dong cd la 0,8. Biét riing cong suit hao phi cia dong co
1a 11 W. Hiéu sudt cia dong co (ti s& giita cong suat hitu ich va cong
sudt tidu thu toan phéan) la

A. 80% B. 90% C. 92,5% D. 87,5 %

Giai
Cong sudt tiéu thu toan phan P = U.L.cosp = 88W
Suy ra cong sudt hitu ich Py, = P — Py, = 88 — 11 = 77W

77

Hiéu suét cia dong co: H = i = 8 =87,5%.

Thi
Py

Véy chon dap dn D.

Céu 48: Trong thi nghiém Y-ang vé giao thoa v6i 4nh sang don séc
¢6 budc séng A, khodng cach giita hai khe hep 1a a, khoang céch tir
mit phdng chita hai khe hep dén man quan sat la 2m. Trén man guan
sat, tai di€ém M cdch van sdng trung tim 6mm, ¢6 vAn sang bac 5. Khi
thay d6i khodng cdch gitta hai khe hep mét doan biing 0,2mm sao cho
vi tri vAn séng trung tdm khong thay déi thi tai M c6 van sdng bac 6.
Gid tri cda A bang

A. 0,60 pum B. 0,50 um C. 0,45 pm D. 0,55 pm
Giai
o)
Ta c¢6: iy = 2 =1,2 mm; i, = 9 =1 mm; 71'-=a'+0"'
6 6 1, a,
ia
Suy ra: a; = 1mm; l=B=O,6 :

Vay chon dap dn A.

Cdu 49: Bat dién 4p xoay chiéu u = Ugcos ot (U, khong ddi, o thay
ddi duge) vao hai ddu doan mach ¢6 R, L, C mic néi tiép. Khi © = o,
thi cdm khédng va dung khéng cia doan mach 1an lugt 1a Zy; va Z.
Khi ® = ®; thi trong doan mach xdy ra hién tugng cong huéng. Hé
thic ding la

A. co,=m2i B. o, =0, Ly
ZIC ZIC
C. o, =m2£ D. =0, Sig
Z, Z,
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Giai
Ta c6: Z]L = (D]L; ZlC = 'l—
o,C

Suy ra: X o LC, o) = ol ®, =0, Ly,
% B3 N

Vay chon dap dan B.

Céau 50: Trén mot s¢ day dan hdi dai 100 em véi hai ddu A va B ¢d
dinh dang c6 séng ding, tdn sé séng la 50 Hz. Khong ké hai dau A va
B, trén ddy c6 3 nit séng. Téc do truyén séng trén day la

A. 15 m/s B. 30 m/s C. 20 m/s D. 25 m/s

Giai
A A

Tacé:l:kE =45 = A=50cm = v = Af = 25m/s.

Vay chon dap dn D. -

B. Theo chudng trinh Nang cao (10 cdu, tir cdu 51 dén céu 60)

Céau 51: Xét cdc hanh tinh sau day cia Hé Mat Troi: Thay Tinh,

‘Trai P4t, Thé Tinh, Méc Tinh. Hanh tinh xa Mat troi nhat la
A. Méc Tinh B. Trai Pat C. Thiy Tinh  D. Thé Tinh
Giai

Hanh tinh xa M&t trdi nhét 1a Thé Tinh. -

Véy chon dap an D. y

Céu 52: Mot dia bat ddu xoay quay quanh truc ¢é dinh ctia né véi
gia téc géc khong déi, sau 10s quay duge géc 50 rad. Sau 20s ké tir lic
bt ddu quay, géc ma dia quay dugc la

A. 400 rad B. 100 rad C. 300 rad D. 200 rad

Giai

Sau 20s ké tir lic bdt ddu quay, géc ma dia quay duge 200 rad.

Vay chon ddp dan D.

Céu 53: Tai thoi diém t = 0, mot vat rdn bt ddu quay nhanh dan
déu tif trang thai nghi quanh mt truc ¢ dinh A. O céc thoi diém t,
va ty = 4t;, momen dong lugng cla vat ddi véi truc A 1an lugt 1a L, va
L,. Hé thic lién hé gitta L, va L, 1a

A L; =4L, B. L; = 2L, C.L,=2L; D.L, =4L,
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Giai

Hé thuc lién hé gita L, va Ly: L, = 4L,.

Vay chon dap dn A.

Cau 54: Khi dat vao hai ddu mot cudn day c6 do ty cam %I—I mot
hiéu dién th&€ mt chiéu 12 V thi cudng do dong dién qua cudn day la
0,4 A. Sau dé, thay hiéu dién thé nay béing mot dién 4p xoay chidu c6
tdn s6 50 Hz va gia tri hiéu dung 12 V thi cudng d¢ dong dién hiéu
dung ciua cudn day bing

A. 0,30 A B.0,40 A C.0,24 A D.0,17 A

Giai

Cudng d6 dong dién hiéu dung qua cudn day bing 0,24A.

Viy chon dap dan C.

Cau 55: Mgt thanh c¢6 chiéu dai riéng 1a (. Cho thanh chuyén dong
doc theo phuong chiéu dai cia né trong hé quy chiéu quén tinh c6 tée
do béng 0,8 ¢ (¢ 1a téc do d4nh sang trong chan khong). Trong hé quy
chiéu d6, chiéu dai cta thanh bi co b6t 0,4 m. Gia tri cia ( la

A.2m B.1m C.4m D.3m

Giai

Gid tri cda ( 1a 1m.

Vay chon dap dn B. -

Cau 56: Chiéu dong thdi hai bie xa ¢6 buée séng 0,542um va 0,243 um
vao catdt cia mot t&€ bao quang dién. Kim loai 1am catot c6 gidi han
quang dién 1a 0,500 um. Biét khdai lugng cta &lectron 1a m, = 9,1.10"*kg.
Vén tde ban diu cuc dai.cla cdc électron quang dién biang

A.9,61.10° m/s B.9,24.10° m/s

C 2,29.10° m/s D. 1,34.10° m/s

Giai

Vén tdc ban dau cuc dai cla cédc électron quang dién 1a 9,61.10°m/s.

Véay chon ddp dn A. .

Céu 57: Tai noi ¢6 gia téc trong trudng g = 10 m/s?, mdt con ldc
don c6 chiéu dai 1 m, dao dong véi bién do géc 60°. Trong qué trinh

172 Gidi chi tiét d& thi TS BH, CD Mén Vat ii

|

G



-
dao dong, co nang cia cort ldc duge bao toan. Tai vi tri day treo hgp
v6i phuong thdng ding géc 30°, gia toc cia vat ning cda con ldc c6 dd
16n 1a ;

A. 1232 em/s®>  B.500 em/s’  C.732 cm/s®  D. 887 em/s®

Giai

Chon ddp dn D. 887 cm/s”.

Céu 58: Trong mot mach dao dong li tuéng dang c6 dao dong dién
tir tu do. Goi L 1a dd tyf cdm va C la dién dung ctia mach. Tai thoi diém
t, hiéu dién thé giita hai bdn tu dién 1a u va cudng do dong dién trong
mach 12 i. Goi U, la hiéu dién thé€ cyuc dai gita hai ban tu dién va Io la
cudong dp dong dién cuc dai trong mach. Hé thic lién hé gitauvaila

A. i2=-f—(Uf,—u2) B. iz=%(U§—u2)
C. i =LC(U; - v’) D. i =V/LC(U; -v’)

Giai
A ” . a A Ao e e A1xn. 22 C 2 2
Hé thic lién hé gitauvaila: i =I(U° -u )

Vay chon dap an A.
Céu 59: Mot banh xe dang quay quanh mdt truc c¢d dinh (A) véi

dong nang 1000 J. Biét momen quédn tinh cta bénh xe d6i véi tryc A
la 0,2 kg.m?. Téc do géc cia banh xe 1a

A. 50 rad/s B. 10 rad/s C. 200 rad/s D. 100 rad/s

Giai

Téc dd géc cha banh xe ia 100 rad/s.

Vay chon dap an D.

Céu 60: Mot dia tron bit dau quay nhanh dan déu tir trang thai nghi
quanh truc qua tdm va vudng géc v6i mat dia, v6i gia toc 0,25 rad/s®.
Sau bao lau, ké tir lic bdt ddu quay, géc gilfa vecto gia tdc tiép tuyén
va vectd gia toc cia mot diém nim trén mép dia biing 45%

A 4s B.2s .oyt D.3s

Giai-

Chon dap dn B: 2s.
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DE THI TUYEN SINH CAO DANG NAM 2012
Mén: VAT Li; Khéi A
Thdi gian lam bai: 90 phut

Cho biét: héing s3 Plang h = 6,625.10%J.s, tdc d9 4nh sdng trong
chén khéng ¢ = 3.10° m/s, 1u = 931,5 MeV/c?.

Céu 1: Gid thiét mot chat phéng xa c6 hiing s6 phéng xa la & =
5.10°s7". Thai gian dé s§ hat nhan chat phéng xa d6 gidm di e lin
(v6ilne =1)1a

A. 5.10%. B. 5.107s. C. 2.10%. D. 2.107s.
Giai
N &
Ta c6: N = Npe™ = —2 = Nge
€
Suyra:it=1=t= %: 2.107 (s).
Vay chon ddp dn D. ’

Cau 2: Trong céc hat nhan: {He, Li, ¥Fe va 2°U, hat nhan bén
vilng nhat la

AU B. Fe. G ki D. jHe.

Giai

Hat nhan ¢6 néng lugng lién két riéng cang 16n thi cang bén viing.
cdc hat nhan c6 s6 khdi tir 50 dén 70 16n hon ning luong lién két
riéng cua cdc hat nhén c6 sd khéi < 50 hodc > 70. Do d6, trong sb cdc
hat nhén da cho hat nhan bén viing nhét la *Fe.

Vay chon ddp dn B.

Céau 3: Mot nguon am di€m truyén séng am ddng huéng vao trong
khong khi v6i téc d¢ truyén am la v. Khodng cach giita 2 diém gin
nhau nhat trén cing huéng truyén séng am dao dong nguge pha nhau
la d. TA4n s6 cGa am la

Rl g o 0o, 3 i
2d d 4d d
Giai
Hai diém trén phuong truyén séng dao déng nguge pha nhau cé:
d =2k + 1)l
2
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o v v
dm—dr'; A = 2d = F — R 2

Véay chon dap an A.

Céau 4: Trong thi nghiém Y-ang vé giao thoa dnh séng, hai khe
duge chiéu bing 4nh sdng don sdc c6 bude séng A. Néu tai diém M
trén man quan st c6 van téi thi hiéu dudng di cia d4nh sdng tif hai
khe dén diém M c6 d6 16n nhé nhat béng

A. -}1 B. A. C. % D. 2).

4

Giai
Tai diém M trén man quan st ¢6 van tdi thi hiéu dudng di Ad la:

Ad:dz—d1=(2k+1)%

Suy ra: Adpin = %

Vay chon dap dn C.
Céau 5: Pat dién apu = U, cos(wt +—12£) vao hai ddu doan mach gém

dién tré thudn R méc ndi ti€p véi cupn cam thuén c6 do tu cam L,
cuong do dong dién trong mach la i = | sin(mw-zf). Biét Uy, I va o

khong déi. Hé thdc dang 1a
A. R = 30L. B. oL = 3R. CR=BoL D.ok=<8BR
Giai

Taco:i= I, sin(mt+—2£) = Ipcos(ot + Ee E) = Ipcos(ot + —75)
3 3 2 6

Géc léch pha gitta u va i la:
SRk R oL
= ———=—tangp = —
Lo R R ]
Suy ra: oL =3R
Véay chon dap dn D.
Céau 6: Mot vat dao dong diéu hoa véi bién do A va cd nang W.

Méc thé nidng cta vat & vi tri cAn bang. Khi vat di qua vi tri ¢6 li do

=tan§=~/§

-§-A thi dong ndng cua vat la

A. §W. B. iW. C.
9 9
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Giai

mo’A’ mo’x’
> We=

Tacé:Wd=W—Wt;W= %

’

=%
2 o
- 2 5 4

Khi x = gAthl W, = SW. Suy ra: Wy = =W.

O |

Vay chon ddp dn A.
Cau 7: Mot vat dao dong diéu hda v6i bién do A va téc do cuc dai
Vmax- TAN $8 goc cla vat dao dong la
A, Yms B. “mex . —mas D. Yma
A TA ; 2nA 2A
Giai

Tac():vwzo)A::»(o=%.

Vay chon ddp dn A.

Cau 8: Cho phan ing hat nhan: [D+/D— He+,n. Biét khéi
lugng cia D, jHe, jn lin lugt la mp = 2,0135u; my, = 3,0:49u; m, =
1,0087u. Ning lugng tdéa ra ctiia phéan ng trén bing

A. 1,8821 MeV. B, 2,7391 MeV.

C. 7,4991 MeV. D. 3,1671 MeV.

Giai

Niang lugng téa ra cia phan dng:

AE = (2mp — my, — m,)e® = 0,0034uc® = 3,1671 MeV

Véy chon dap dan D.

Céu 9: Goi ep, €1, er lan lugt 1a ndng lugng cta phdtén dnh sang
dd, photon dnh sdng lam va photén 4nh sdng tim. Ta c6

A gp > gL > er. B. g1 > g, > &p.

C. Er > Ep > EL. D. €L > €1 > Ep.

Giai

Néng lugng cia phéton € = %‘i Ta ¢6 Ap > AL > Ar nén €1 > €1 > Ep.

Vay chgn’ dap dn B. |

Cdu 10: Trong thi nghiém Y-4ng vé giao thoa d4nh sdng, hai khe
duge chiéu bing dnh sdng don sdc c6 bude séng 0,6um. Khoing céch
gita hai khe sdng la 1mm, khodng céch tir mat phdng chia hai khe
dén man quan s4t 12 1,5m. Trén man quan s&t, hai van t6i lién tiép
cdch nhau mét doan la

A. 0,45 mm. B. 0,6 mm. C. 0,9 mm. D. 1,8 mm.
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| Giai
o5 T e i . AD
Hai van toi lién tiép cdch nhau mt khodng vadn i = — = 0,9 mm.
a

Vay chon dap dn C.

Cau 11: Pat dién 4p u = Ugcos(ot + ¢) (Uy khong d6i, o thay d6i
duge) vao hai ddu doan mach gém dién tré thuin, cudn cdm thudn va
tu dién méc ndi tiép. Piéu chinh ©® = ®, thi cdm khédng cia cudn cam
thudn bing 4 14n dung khédng cia tu dién. Khi ® = @, thi trong mach
xdy ra hién tugng cong hudng dién. Hé thic ding la .

A. 0, = 20,. B. 0; = 20,. C. 0 = 4w,. D. o = 4m,.
Giai
Khi 0 = 01: Zy; = 4Z :mL-iamLi (1)
1- &4L1 C1 1 O)lC + LC
I{hi(x)=(x)22ZL2=ch:>(.,0L=--]—ﬁ(!.)22=L (2)

oC LC

Tu (1) va (2) suy ra: o; = 2m,.

Vay chon ddp dan A.

Céau 12: Mt mach dao dong dién tir li tudng gdm cudn cdm thuan
¢6 dd tu cdm L va ty dién ¢6 dién dung C. Trong mach dang c6é dao
dong dién tir tu do. Biét dién tich cuc dai trén mét ban tu dién la Q
va cuong do dong dién cyc dai trong mach 1a Io. Tan s6 dao dong dugc
tinh theo cong thic

Af= : 3 B. f = 2aLC. C.f= Q°. D.f= Ly X
2nL.C 2xl, 27Q,
Giai
2 2 2
Nang lugng cia mach dao dong: W = Hy = 9—"— S AL= —QT"
2 2C I
Tén s dao dong cua mach: f = i = Ly
S e

Vay chon dap an D. :
Céu 13: Cho phén ng hat nhan: X + }’F —» jHe+;0. Hat X 1a
A. anpha. B. notron. C. doteri. D. proton.
Giai :
Tac6: X + yF - JHe+;0. Hat X c6 56 kh6i A=16 +4 - 19 =1
va ¢ nguyén tirs6 Z=8 + 2 -9 = 1. Vay X la proton.
Chon dap an D.
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Cdu 14: Giéi han quang dién cia mot kim loai 1a 0,30 um. Coéng k
tho4t cia électron khéi kim loai nay 1a

A. 6,625.107°J. B. 6,625.10'"J.
C. 6,625.107%J. D. 6,625.107%J.
Giai
he

Ta c6: A = SR 6,625.107'%J.

0

Véy chon ddp dan C.

Céu 15: Trong thi nghiém Y-4ng vé giao thoa 4nh sdng, hai khe
dugc chiéu bing dnh sdng don sdc. Khoang van giao thoa trén man
quan sat 1a i. Khodng cach giita hai van sdng bac 3 ndm & hai bén van
sdng trung tdm la

A. 5i. B. 3i. C. 4i. D. 6i.

Giai

Vi tri vAn sdng X = + 3i. Suy ra khoang cach gitta hai van séng
béc 3 nidm & hai bén van sdng trung tam la 6i.

Véy chon ddp dan D.

Céu 16: Pit dién 4p u = Ugcos(ot + ¢) (Uy khong déi, tin s6 goc o
thay déi dugce) vao hai ddu doan mach gém dién tré thuin, cudn cdm
thudn va tu dién mic ndi tiép. DPiéu chinh ® = o, thi doan mach cé

tinh cdm khédng, cudnLg dé6 dong dién hiéu dung va hé s§ cong sudt cia
doan mach lan lugt 1a I, va k,. Sau dé, ting tan s6 géc dén gié tri o =
®s thi cudng dé dong dién hiéu dung va hé sé cong suat cia doan mach
lan lugt 1a I va ko. Khi dé ta cé

A.Ig>I]Vék2>k1. B.Ig>Ilvék2<k1.
C. 12<I1Vé k2<k1. D. Iz<11vé kz)kl.
Giai
Khi ® = ®; thi doan mach ¢6 tinh cam khang: Z;, > Z¢,
I, = y = y— Hé s6 cong sut k; = =

Td e~ Z,
R +(u),L - ——J
o,C

I{hi0)=0)2>(1)1thiZz)Zl(VlZLz>vaaZcz(ZCl).DOd(SIz(Il
va k2 < k).
Vay chon dap dan C.

178 Gidi chi tiét dé thi TS BH, CD Mon Vat i



Céau 17: Xét diém M & trong mdi trudng dan hoi c6 séng Am truyén
qua. Mdc cudng do 4m tai M la L (dB). Néu cudng do Am tai diém M
tang 1én 100 l4n thi mic cudng do am tai diém d6 béng

A. 100L (dB). B.L +100(dB). C.20L (dB). D.L + 20 (dB).

Giai

Lic dau L = IOIgTI—. Khi ting cudng do &m I’ = 1001 thi:

0

L'= IOIgI?OI = IOlgIl +101g10* = L + 20 (dB).

0 0

Vay chon dap dn D. _

C4u 18: Khi néi vé anh sang, phat biéu nao sau day sai?

A. Anh séng tréng la hén hgp cia nhiéu 4nh sdng don séc c6 mau
bién thién lién tuc tir do dén tim.

B. Anh sdng don s#c khong bi tan sdc khi di qua lang kinh.

C. Chiét suit cia chat lam lang kinh ddi véi cdc 4nh sdng don sdc
khdc nhau déu bing nhau.

D. Chiét sudt cia chit lam lang kinh ddi véi cdc 4nh sdng don sdc
khéc nhau thi khéc nhau.

Giai

Chiét sudt cia chat lam ling kinh d6i véi cdc 4nh sdng don séc
khéc nhau thi khdc nhau, do viy dap 4n C la phéat biéu sai.

Céu 19: Pat dién dp u = U2 cos2nft (trong d6 U khong déi, f thay
d6i duge) vao hai ddu dién tré thudn. Khi f = f; thi cong sudt tiéu thu
trén dién tré bang P. Khi f = f;, vdi f; = 2f; thi cong sudt tiéu thu trén
dién tré bang

A. 2P B. C.P. D. 2P.

N | o

Giai

Cudng do dong dién qua dién trd thudn khong phu thudc vao tin
so f. Do dé P khong dai.

Véay chon dap an C.

Céu 20: Hai vat dao dong diéu hoa doc theo cac truc song song vdi
nhau. Phuong trinh dao déng cia cdc vat lan lugt 1a x;, = Ajcosot (cm)
va x; = Apsinot (cm). Biét 64x] + 36x; = 48> (cm®). Tai thoi diém t,
vat thd nhat di qua vi tri ¢6 li d§ x; = 3em véi vén tée v; = —18 cm/s.
Khi dé vat thd hai ¢6 tée do bing

A. 243 ens. B. 24 cm/s. C. 8 cm/s. D. 8+/3 cm/s.

Gidi chi tiét d& thi TS DH, CD Mén Vat i 179




Giai
Tt 64x; + 36x; = 48° (cm®), 14y dao ham hai vé& theo thdi gian t
(X'y = vi; X'z = V2)
Ta c6: 128x,v; + 72x5v5 = 0.
Khi x; = A;cosot = 3 (em) thi v; = —wA;sinet = -18 (cm/s)
Suy ra: 36x,% = 48% — 64.3% = 1728 = x> = 48 = x; = + 4+/3 (cm)
T 128x,v; + 72x3vo = 0 = 16x;v; + 9xovy = 0

10%%) s 83 (conls)

Suy ra: v = —
y 2 9x2

Khi d6 vét thd hai c6 téc do bing 8+/3 (cm/s).
Véy chon dadp dn D.
Cdu 21: Tai mot vi tri trén Trai D4t, con ldc don c6é chiéu dai /,

dao dong diéu hda v6i chu ki Ty; con ldc don ¢6 chiéu dai £, ((, < ()

dao dong diéu hoa v6i chu ki T,. Ciing tai vi tri d6, con ldc don c6
chiéu dai (, — (, dao dong diéu hoa véi chu ki 1a

LY R i G Pl T

. TI+T2 : : TI_TZ
Giai
: 2 2 2
Ap dung cong thdc: T = 2= 4 =1l= % =ilye gT,z ilg = gTzz
g T 4n 4n
> 12 2 __ T2
Suyra:l’'=1l, -l = i};, = g(T;nsz) = Ta= T,z—Tz2 :

Vay chon ddp dn B.

Céu 22: Khi mot vat dao dong diéu hoa, chuyén dong cha vat tir vi
tri bién vé vi tri cAn bing la chuyén dong

A. nhanh dén déu. B. chdm dan déu.

C. nhanh dén. : D. cham dan.

Giai

Khi vat dao dong diéu hoa, tir vi tri bién vé vi tri cAn bing la
chuyén dong nhanh dén. ‘

Véy chon ddp dan C.

Cau 23: Dat dién 4p xoay chiéu vao hai ddu doan mach X méc néi
ti€p chia hai trong ba phan ti: dién tré thuin, cuén cdm thuin va tu
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dién. Biét ring dién 4p gitta hai ddu doan mach X luén sém pha so véi
wing do dong dién trong mach mét géc nhé hon % Doan mach X chia

A. cudn cdm thudn va tu dién véi cdm khéng 16n hon dung khéng.
B. dién trd thuan va tu dién.
C. cudn cam thudn va tu dién véi cam khang nhé hon dung khéng.
D. dién tré thudn va cudn cdm thuln.

Giai

Tac60<(p<%.

Mach c¢6 tinh cdm khédng, doan mach X chita R va L.

Vay chon dap an D. A

Cdu 24: Tai mét thodng ciia mot chat 16ng c6 hai ngudn séng S, va
S, dao dong theo phuong thing ding véi cung phucng trinh. u =
acosdOnt (a khéng déi, t tinh bing s). Toc d¢ truyén séng trén mat
chit 18ng biing 80 cm/s. Khodng cach ngdn nhét gilta hai phan ti chat
|ong trén doan thing S;S, dao dong véi bién dj cyc dai la

A. 4 cm. B. 6 cm. C. 2 em. ~D.1cm.

Giai

Buége séng A = % =4 cm.
Khodng cdch ngin nhét giita hai phdn ti chdt 16ng trén doan
thiing S,S, dao dong vé6i bién df cuc dai lala d = % =2 cm.

Véay chon dap dn C.
Céu 25: Hai hat nhan ;T va jHe c¢6 cing
A. s6 notron. B. s6 nuclén.  C. dién tich. D. s6 proton.
Giai
Hai hat nhan [T va jHe c6 ciing s6 nuclén la 8.
Véy chon dap dn B.
Cau 26: Mot séng ngang truyén trén sgi day rat dai véi toc do
truyén séng 1a 4m/s va tdn s& soéng c6 gid tri tir 33 Hz dén 43 Hz. Biét
hai phdn ti tai hai diém trén diy cich nhau 25 cm luén dao dong
ngugc pha nhau. Tan s6 séng trén day la
A. 42 Hz. B. 35 Hz. C. 40 Hz. D. 37 Hz.
Giai
Khoéng céch gitta hai diém dao dong ngugc pha la:
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fothefpuy

1
S f=|k+— k+—|—— =16k + 8
uy ra: ( )d ( +2)025 +

Suy ra: 33 < f= 16k + 8 <43 = k = 2 va f = 40Hz.

Véy chon dap an C.

Cdu 27: Mgt mach dao dong li tuéng dang c6 dao dong dién tir tu
do v6i chu ki dao dong T. Tai thdi diém t = 0, dién tich trén mot ban
tu dién dat gid tri cyc dai. Dién tich trén ban tu nay bing 0 & thoi
diém dau tién (ké tirt = 0) 1a

X2 ik e 5.2
8 2 6 4
Giai
Ta c6: q = roosz—nt = 0= 2r—t: Zikr > t= [l+£)T.t
T T 2 4 2

Théi diém déu tién (k€ tir t = 0) dién tich trén bén tu nay bing 0
la %:Véy chon ddp dn D. : f :

Céu 28: Pat dién 4p xoay chiéu vao hai ddu doan mach goém dién f
tré thudn, cudn cam thudn va ty dién médc ndi ti€p. Biét cAm khéng |
cia cudn cdm bing 3 lan dung khdng cia tu dién. Tai thoi diém t, dién
dp tic thdi gitta hai ddu dién tré va dién 4p tic thoi giita hai ddu tu
dién c6 gié tri tuong (ng la 60 V va 20 V. Khi dé6 dién 4p tdc théi giva
hai ddu doan mach la .

A. 2013 V. B.10V13V.  C.140V. D.20 V.
Giai
Do Zy, = 3Z¢ nén khi uc = 20V thi u;, = -60V (vi up va uc luén nguge
pha nhau)
Suy ra: u = ug + ug, + uc = 20V.
Véy chon ddp an D.

Céu 29: Dat dién dp u = Upcos(wt + @) vao hai ddu doan mach gém
dién trd thuidn R va cudn cdm thudn c6 do ty cdm L méc ndi tiép. Ha
86 cong sudt cia doan mach la

A ("_L B s AR
R ,/R2+(mL)’
C. i : D oL

oL - JR?+ (L)
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Giai
R

R
Ta c6: cosp = — = ————.
Z JR'+(aLy

Vay chon dap dan B.

Céu 30: Pat dién dp u = Ugcos(ot + ¢) (véi Uy va o khdng ddi) vao
hai ddu doan mach gdm bién tré méc ndi tiép v6i cudn cdm thudn. Diéu
chinh bi&n tré dé cong suit tda nhiét trén bién trd dat cuc dai. Khi d6

A. dién 4p hiéu dung gitta hai du bién tré béing dién 4p hiéu dung
gitta hai ddu cudn cdm thuédn.

B. dién 4p hiéu dung gita hai ddu bién tré bing hai 14n dién 4p
hiéu dung gitta hai ddu cuén cdm thuén.

C. hé sd cong sudt ctia doan mach bing 1.

D. hé s6 cong suat cia doan mach béng 0,5.

Gidi

TR B DES Ae inaes
R°+Z R+£

R

Suyra: P =P khi R=27Z;, = Ur=U..

Vay chon ddp dn A.

Céau 31: Dao 4ong cia mot vat 1a tong hop cia hai dao dong cung
phuong ¢6 phuong trinh lan lugt 1a x; = Acosot va x, = Asinot. Bién d9
dao dong cua vat la '

A \3A B. A. G2k b T DA

Giai

Ta cé6: x; = Acosmt'; Xy = Asinot = Acos(mt —g)

Suy ra hai dao dong vudng pha.

Bién dd dao dong cua vat la A2

Vay chon dap dn C.

Céu 32: Mot vat dao dong cudng bic dudi tdc dung cia ngoai lyc
F = Fycosnft (v6i Fy va f khong déi, t tinh béing s). TAn s6 dao dong
cudng bic caa vat la

A f B. «f. C. 2xf. D. 0,5f.

Giai
Tén s6 dao dong cuBng bidc cla vat 1 tin sd cha lyc cudng bic f = 0,5f.
Véy chon ddp dn D.
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Cau 33: Anh séng nhin thdy c6 thé gay ra hién tugng quang dién
ngoai vdi

A. kim loai bac. B. kim loai kém.

C. kim loai xesi. D. kim loai déng.

Giai

Anh séng nhin thdy c¢6 thé gay ra hién tugng quang dién ngoai véi
kim loai xesi.

Vay chon ddp dn C.

Céau 34: Mot mach dao dong dién tir i tuéng gém cufn cam thuin
va tu dién c6 dién dung thay déi dugc. Trong mach dang ¢6 dao dong
dién tif tu do. Khi dién dung cia tu dién c6 gia tri 20 pF thi chu ki dao
dong riéng cia mach dao dong la 3 ps. Khi dién dung cta tu dién cé
gid tri 180 pF thi chu ki dao dong riéng cia mach dao dong la

1 1

A9 ps. B. 27 ps. C. —ps. D. — ps.
us us Lo 7
Giai
T=2x4JLC = T= 2n\/LC'=—=\/%—3:>T-3T us.
Véy chon ddp dan A.

Céu 35: Khi néi vé tia ti ngoai, phéat biéu nao sau diy sai?
A. Tia tif ngoai tdc dung 1én phim &nh.
B. Tia tif ngoai dé& dang di xuyén qua tdm chi day vai xentimét.
C. Tia tif ngoai lam ion héa khéng khi.
D. Tia tif ngoai ¢6 téc dung sinh hoc: digt vi khugn, hiy diét t& bao da.
Giai
Chon ddp dn B.
Céau 36: Khi néi vé sy phdn xa cla séng cd trén vt can cd dinh,
phét bi€u nao sau diy diing?
A. Tén s§ cia séng phén xa ludn 16n hon tan sé cda sbng tai.
B. Séng phan xa ludn ngugc pha véi séng t6i & diém phan xa.
C. Tén s6 cGa séng phan xa luén nhd hon tdn s8 cta séng toi.
D. Séng phén xa ludn ciing pha vé6i séng t6i & diém phén xa.
Giai
Khi v4t cdn ¢§ dinh thi séng phédn xa luén ngugc pha véi séng t6i
& diém phén xa.
Véy chon ddp dn B.
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Cdu 37: D4t dién 4p u = U, cos((ot+§)vao'hai dau doan mach
gom dién tré thudn, cudn cdm thudn va tu dién méc ndi tiép. Biét
cudng do dong dién trong mach c6 bidu thdac i = V6 coffuit +%) (A) va

cong sudt tiéu thy cia doan mach bing 150 W. Gi4 tri U, bing

A. 100 V. B.100v3V.  C.120V. D. 1002 V.
Giai
WS
Géc 1éch pha gilta u va i trong mach: o = — — =k =
Ta ¢6: P = Ulcosp = U = P = 140 = 100V
toasy 3cos X
6

Suy ra: U, = 100~/§ (V).

Véy chon dap dn D.

Céu 38: Con ldc 16 xo gdbm mot vat nhd c6 khsi lugng 250g va 10 xo
nhe ¢6 d¢ cing 100 N/m dao dong didu hoa doc theo truc Ox véi bién
d9 4 cm. Khodng thdi gian ngdn nhat dé vén tdc cha vat c6 gia tri tir —
40 cm/s dén 403 em/s 1a F

A. —s. B. Ls. p 3 1. D. ls.
40 120 20 2 60

Giai
Téan s& géc cia con ldc » = \/—E = 20 rad/s.
+  Ta ¢6: Ve = 80 em/s. Khoéng thdi gian ngdn nhat dé van téc caa
va’t ¢6 gid tri tif v; = —-40 cm/s = ——™% d&n v = 40+/3 em/s = —2£ la:

T T T 1
t=—= +— Dt=—
4 12 6 4
Vay chon ddp dn A.
Céu 39: Pin quang dién 1a ngudn dién
A. bién d6i tryc ti€p quang ning thanh dién nang.
B. bién dGi tryc ti&p nhiét nang thanh dién nang.
C. hoat dong dya trén hién tugng quang dién ngoai.

D. hoat djng dya tréa hién tiigng cam dng dién tir.

n

20 (s).

sl's“"
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Giai

Chon dap dan A.

Cdu 40: Pat dién dp u = Ugcos(ot + @) (Uo va ¢ khong déi) vao hai
ddu doan mach méc néi ti€p gom dién trd thudn, tu dién va cudn cam
thudn c6 do ty cdm L thay ddi duge. Khi L = L, hoatc L = L, thi cudng
do dong dién hiéu dung trong doan mét bing nhau. Pé cudng do dong
dién hiéu dung trong doan mach gia tri cyc dai thi gia tri cia L bing

A. l(LI +L,). B chglrs ¢ itk D. 2(L; + Lo).
2 3 RN o]
Giai
T8C6:II=12 = Z1=Z2
2
Suy ra: oL; - ok = —(wL, ——l—) = Li+Ly= — (1)
oC oC o C
A 1
Khil =14 = oL = = L=— (2)
5 oC ®’C
Tir (1) va (2) suyra: L = L, ;L’ :

Vay chon dap dan A.
Cdu 41: Mot vat dao dong diéu hoa véi tdn s6 goc 5 rad/s. Khi vat

d1 qua li d6 5cm thi né c6 tdc do 1a 25 cm/s. Bién dé giao dong cha vat 1a
A. 5,24cm. B. 5V2cm C. 5\/5 cm D. 10 em
Giai
Ap dung cong thite A% = x* + :)—22 =5+ 252— =50 = A =542 (cm).

Vay chon dap dén B.
Céu 42: Hai con lic don dao dong diéu hoa tai cing mét vi tri trén
Trai P4t. Chiéu dai va chu ki dao dong cia con l4c don ldn lugt 1a (|,

¢, va Ty, T,. Biét % =%. Hé thde ding 1a

4 (

Ser B. :
ez

-~

A.

“L=4 C.
£2

©
|
I

o~
&) —
LY .
"~
N | —

2

Giai

2
Ta c6: Ty = 2n l—';T2=21t 1—2=>1—'=£2-=l
g We st R

Vay chon ddp dan C.
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Céu 43: Bic xa c6 tdn sé nho nhéit trong s8 cac bic xa hdng ngoai,
ti ngoai, Ron-ghen, gamma la

A. gamma B. hong ngoai. C. Ron-ghen.  D. tif ngoai.

Giai

Vi bu6c séng bic xa héng ngoai 16n hon buéc séng cédc bic xa ti
ngoai, Rownghen va gamma nén fyy < fﬁq < fx <f,.

Vay chon dap dan B.

Céu 44: Mach dao dong dién tir li tuéng gém cudn cdm thudn c6 do
ty cdm L va tu dién ¢6 dién dung C. Trong mach dang c¢6 dao dong
dién tir tu do. Goi Uy la hiéu dién thé cuc dai gitta hai ban tu va I; 1a
cuong do dong dién cuc dai trong mach. Hé thic ding la

A. 1,=U, -2% ' B. ‘10=U0\/g
C. Uo=lo\/§ D. U, =], —21—?
Giai
Ning lugng cua mach dao dong W = LTI?’ = C;J; = ly= UOJE -

Vay chon dép dan B.

Céu 45: Chéat phéng xa X c¢6 chu ki ban ra T. Ban diu (t = 0), mdt
mau chat phéng xa X c6 s hat 1a Nj. Sau khodng thoi gian t = 3T (ké
tir t = 0), s6 hat nhan X da bi phan ra la

A. 0,25N,. B. 0,875N,. C. 0,75N,. D. 0,125N,

Giai

S6 hat nhan X da bi phédn ra 1a AN = No(l -—217) = 0,875N,.

Véy chon ddp an B.

Céu 46: Pat dién 4p xoay chiéu vao hai ddu doan mach gém dién
trd thudn méc néi tiép véi tu dién. Biét dién d4p hiéu dung giita hai
diu dién trd va gia hai ban tu dién lan lugt 1a 100V va 1003 V. Do
léch pha giita dién 4p hai ddu doan mach va dién 4p giira hai ban tu
dién c6 do 16n béng

Ais B2 g2 p. &
6 3 8 4
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Giai
D§ 1éch pha gitta dién dp hai ddu doan mach va dong dién trong

=—\[3- :>(p=-—§.

-U
mach: tangp = —
R

Dién 4p giita hai ban tu dién chdm pha hon 1 géc g

D§ léch pha gita dién ép hai ddu doan mach va dién dp gidta hai
ban tu dién ¢6 do 16n bing: 5 -—=—,

Vay chon dap dn A.

Céu 47: Khi néi vé tia Ron-ghen va tia tit ngoai, phat biéu nao sau
day sai?

A. Tia Ron-ghen va tia tif ngoai déu c6 cing ban chat 1a séng dién tir.

B. Tan sd cha tia Ron-ghen nhé hon tdn sé cia tia ti ngoai.

C. Tan s cia tia Ron-ghen 16n han tén s& cda tia ti ngoai.

D. Tia Ron-ghen va tia tif ngoai déu c6 kha nang gy phat quang
mot s6 chit.

Giai

Bu6c séng cia tia Ron-ghen nhé hon bu6c séng cta tia ti ngoai.

Suy ra: fg > frx.

Vay chon ddp dn B.

Céu 48: Myt mdy phét dién xoay chiéu mét pha ¢6 phdn cdm la
roté va sd cap cuc 1a p. Khi roté quay déu véi tée do n (vong/s) thi tu
thong qua mdi cudn day cla stato bién thién tudn hoan vdi tdn s&
(tinh theo don vi Hz) l1a

AR B o C. 60pn D.pn
60 60p
_ Giai
Tén s6 f = pn.
Véy chon ddp an D.

Céu 49: Trong thi nghiép Y-Ang vé giao thoa véi 4nh sdng don sic,
khodng cdch gilta hai khe 1a 1mm, khodng cach tir mit phdng chita hai
khe dén man quan sét 1a 2m. Tai diém M trén man quan sat cdch van
sdng trung tdm 3mm c6 van sdng béc 3. Bu6e séng clia 4nh sang dung
trong thi nghiém la

A 0,5um. B. 0,45um. C. 0,6um. D. 0,795 um.
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Giai

Vi tri van séng-,.trén man quan sat x = qu =K = -:% =0,5um.
a

Vay chon ddp dn A.
Cédu 50: Trén mot sgi day c6 séng ding véi bude séng la A.
Khoang céch giita hai nit séng lién ké 12

A. % B. 2\. C.

>

D. A.

Giai
Khoang céch giita hai nit séng lién ké 1a %

Viéy chon ddp dn A.

Cdu 51: Mgt véat rdn dang quay quanh mét truc ¢o dinh xuyén qua
vat. Cdc diém trén vat rdn (khong thudc truc quay)

A. c6 clung gia tdc géc tai cung mot thoi diém.

B. ¢6 cung téc do dai tai cing mét thoi diém.

C. quay dugc nhitng géc khac nhau trong cing mét khodng thoi gian.

D. ¢6 téc do goc khdc nhau tai cing mét thei diém.

Giai

Céc diém trén vat-rdn (khong thude truc quay) A. c6 cung gia tdc
géc tai cung mét thoi diém.

Viay ch(m ddp dn A.

Céu 52: Mot thanh ciing, nhe, chiéu dai 2a. Tai mdi ddu cia thanh
¢6 gin mjt vién bi nhd, khéi lugng cia mdi vién bi 1a m. Momen quan
tinh cta hé (thanh va céc vién bi) d6i v6i truc quay di qua trung diém
cia thanh va vudng géc véi thanh la

A. 2ma’. B. %maz. C. ma®. D. L ma®.

Giai

Ta c6: I = ma® + ma® = 2ma’.

Véy chon dap dn A.

Céu 53: Biét dong nang tuong d6i tinh cia mét hat biing ning
lugng nghi cia né. Toc dd cia hat nay (tinh theo tdc do6 &nh séng
trong chian khong c¢) bing

1 J2 J3 NE)

A. —c. B. —ec. C. —ec. D. —e.
2 2 2 4
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_ Giai
Tacé E = Ey + Wy = 2E; = mc? = 2myc®

2 2
Suy ra: et =2moc2=>1—v—,=l =>v=£c.
v2 ¢ - 4
&

Vay chon dap dn C.

Céu 54: Tai mat chét 1ong ¢6 hai ngudén phat séng két hop S, va S,
dao dong theo phuong vudng géc v6i mat chdt 16ng co cung phuong
trinh u = 2cos40nt (trong d6 u tinh bing cm, t tinh bing s). Téc do
truyén séng trén mat chat léng la 80cm/s. Goi M la diém trén mat
chdt 16ng cdch S;, S; 1an lugt 1a 12cm va 9cm. Coi bién do cha séng
truyén tir hai nguén trén dén diém M la khéng d6i. Phan tif chit léng
tai M dao dong véi bién do la

A. V2 cm. B. 242 cm C.4 cm. D. 2 em.

Giai
80
Buée séng A = ?-56 =4cm
Séng truyén tir S; va S, t6i M c6 biéu thiec:

dhM = 2008(401t— 21t);d, ); Ugy = 2cos(401t— Znidz)

Bién do séngtaxM Ay = 4cos ——= ( lk 2) |4cos—| =242 em.

Vay chon ddp dan B.

Cau 55: Trong sd c4c hat: proton, anpha, trini va doteri, hat so cap la

A. trini. B. doteri. C. anpha. D. proton.

Giai

Chon ddp dn D: Proton.

Céu 56: Khi néi vé mjt vat dang dao déng diéu hoa, phat biéu nao
sau day dang?

A. Vecto gia tdc cua vat ddi chiéu khi vat ¢6 li do cuc dai.

B. Vecto van téc va vecto gia téc cia vat cung chiéu nhau khi vat
chuyén dong vé phia vi tri can bing.

C. Vectd gia tdc cha vat ludn huéng ra xa vi tri cAn bang.

D. Vecto van téc va vecto gia tdc cha vat cung chiéu nhau khi vat
chuyén dong ra xa vi tri can béing. |
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Giai ,
Véy chon ddp dn B: Khi d6 vét chuyén dong nhanh dén.
Cau 57: Trong séng dién ti, dao dong cha dién trudng va cua tiU
trudng tai mot diém ludén ludon

A. ngugce pha nhau. B. léch pha nhau -}

C. dong pha nhau. D. léch pha nhau %

Giai
Dao dong cta dién trudng va cla tif trudng tai mot diém ludn luén
dong pha nhau.
Vay chon dap dn C.
Cau 58: Chiéu bitc xa dién tir ¢c6 buéc séng 0,25um vao catdt cia
mot t& bao quang dién cé gidi han quang dién la 0,5um. Pong néng

ban d4u cuc dai cta électron quang dién la

A. 3,975.107%°J. B. 3,975.10J.
C. 3,975.107%°J. D. 3,975.107*8J.
Giai
Ta c6: = = he + Waomax = Wiomax = ot = 3,975.107'%J.
o T g ™ T -

Véy chon dap dan C.

Céau 59: Mot vét rdn dang quay nhanh ddn déu quanh mdt truc ¢
dinh xuyén qua vat. Mot diém trén vét rén (khong thudc truc quay) cé

A. vecto gia toc tiép tuyén hudng vao tdm qui dao cia né.

B. dj 16n gia tdc ti€p tuyén khong dai.

C. vecto gia tdc ti€p tuyén nguge chiéu vdi chiéu quay clia né & mbi
thoi diém.

D. dj 16n gia toc ti€p tuyén thay dai.

' Giai

Chon dap én B.

- Cdu 60: Mgt vat rén quay quanh dan déu tir trang théi nghi quanh
mdt truc ¢& dinh xuyén qua vat. Sau 4s ddu tién, vat rdn nay dat téc
d6 géc 1a 20 rad/s. Trong thoi gian d6, mot diém thude vat rén (khong
ném trén truc quay) quay duge mot géc c6 do 16n béing

A. 40 rad. B. 10 rad. C. 20 rad. D. 120 rad.
Giai
Chon dap an A.
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